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Ⅰ アンケート調査の概要 

１．調査の目的 

現在、本市では、スポーツ施策の今後の目指すべき方向性を示す「第２期京田辺市スポーツ推進計

画」の策定を進めています。 

本調査は、計画策定のための基礎資料として、市民や小中学生の運動・スポーツの実施状況や意識、

ニーズ等の現状に加え、普段よりスポーツの推進に携わる団体の方々の活動状況や今後の意向等、施

設管理者の方々が現在抱えている課題、今後の運営方針等を把握することを目的として実施しました。 

 

２．調査概要 

項目 市民アンケート 小中学生アンケート 

調査対象者 
本市在住の 16歳以上の市民 2,000 人 

（無作為抽出） 

市内の小中学校に通う小学４年生 

～中学３年生の 4,154 人 

調査期間 
令和４年 12 月１日（木） 

～12月 14 日（水） 

令和４年 12 月２日（金） 

～12月 22 日（木） 

調査方法 
郵送による調査票の配布、郵送による 

調査票の回収または WEB での回答 
学校配布のタブレットによる WEB 調査 

配布数 2,000 件 4,154 件 

有効回収数 668 件（うち郵送 428 件、WEB 240 件） 3,782 件 

有効回収率 33.4％ 91.0％ 

項目 関係団体アンケート 施設管理者アンケート 

調査対象者 市内でスポーツの推進に携わる団体 市立のスポーツ施設管理者 

調査期間 令和５年１月 12 日（木）～１月 27日（金） 

調査方法 郵送による調査票の配布、郵送による調査票の回収 

配布数 27 件 12 件 

有効回収数 19 件 12 件 

有効回収率 70.4％ 100.0％ 
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３．報告書の見方 

◇この調査でいう「スポーツ」とは、勝敗や記録を競う競技スポーツだけでなく、健康づくりのため

のウォーキングやジョギング、レクリエーションスポーツ、介護予防のための軽い運動なども幅広

く含みます。 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 

◇集計対象者数（ｎ値）が少ない（10 件未満）クロス集計について、コメント対象外としています。 

◇本文中における国調査とは、『令和３年度「スポーツの実施状況等に関する世論調査」（令和３年 11

月調査）』を指します。国調査では、「不明・無回答」はありません。 

また、市調査と国調査を比較する図表中において共通する選択肢が存在しない場合、片方の調査の

みの数値を記載しています。選択肢が大幅に異なる場合、市調査と国調査それぞれの図表を記載し

ています。 

◇クロス集計について 

< 市民アンケート > 

運動頻度別…【週１日以上】は問８における「週に３日以上」「週に１～２日」の合計、【週１日

未満】は問８における「月に１～３日」「３ヶ月に１～２日」「年に１～３日」の合計、【行って

いない】は問７①における「特にない」を指します。 

< 小中学生アンケート > 

テレビ視聴、スマホ・タブレット使用、ゲーム別…それぞれ問８①～③における選択肢の合計を

指します。【していない～１時間未満】は「１時間未満」「していない」の合計、【１～３時間】

は「１～２時間」と「２～３時間」の合計、【３時間以上】は「３時間以上」を指します。 

スポーツ経験のある家族別…【いる】は問 11 における「お父さん」「お母さん」「きょうだい」「お

じいさん・おばあさん」の合計、【いない】は問 11 で無回答の回答者を指します。 
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Ⅱ 調査結果のポイント 

本項目では、各種調査結果からうかがえる特徴的な傾向についてまとめています。 

 

１．市民アンケート調査 

○回答者の９割近くが自身を健康であると認識しており、その割合は国調査結果よりも高い。なお、定

期的に運動・スポーツを実施している場合には９割以上となるのに対し、運動・スポーツを実施して

いない場合には７割程度まで低下する〔問 5〕。 

○運動不足を感じている割合は全体の７割程度で、国調査結果よりも若干低い。性別・年齢別で見た場

合、男性は 30～60 歳代、女性は 20～40 歳代において運動不足を感じている割合が高くなっている〔問

6〕。 

○実施している運動・スポーツはウォーキングやトレーニング、体操など、個人でできる種目の回答が

高い〔問 7①〕。今後してみたいスポーツについても個人でできる種目が多いが、登山やキャンプ、ハ

イキングなど、自然の中で個人、または仲間と楽しむことのできる種目も高くなっている〔問 7②〕。 

○スポーツ実施頻度は、週１日以上の割合が 68.1％で、前回調査の 78.4％より 10 ポイント程度低下し

ている〔問 8〕。 

○情報入手手段は知人や友人、家族など人づてが最も高く、次いでホームページや広報紙といった情報

媒体が高くなっている。年齢別で見ると、広報紙は 60歳代以上で高く、ホームページ等は 20～50 歳

代で高い。なお、20～30 歳代ではインスタグラムも高くなっている〔問 12〕。 

○スポーツをしなかった理由は、「仕事等で忙しかった」が高く、次いで「面倒だから」「年をとったか

ら」が高く、その次に「機会がない」が高い〔問 13〕。 

○１年前（令和３年頃）と比べた運動・スポーツ実施頻度の変化については、約半数が「変わらない」

と回答〔問 16〕。 

○実施頻度が増えた理由については、「コロナでスポーツに対する意識が変わった」が最も高い。また、

時間や仲間ができたからという理由も高くなっている〔問 17〕。 

○実施頻度に変化がない、または減少した理由については、時間的制約や加齢によるものが多い。一方

で、国調査で 26.6％と高い「面倒だから」は本市では 11.9％で、国調査より 14.7 ポイント低い。年

齢別で見ると、特に 30～40 歳代で時間的制約、60 歳以上で加齢によるものと回答する割合が高い。

なお、20～30 歳代では「場所や施設がないから」という意見も一定数みられる〔問 18〕。 

○ＫＤＳＣの認知度は前回調査とほぼ同じだが〔問 22〕、参加意向は低下している〔問 23〕。 

○力を入れるべき施策については、楽しむことができる場の提供、施設整備、教室や大会の開催という

意見が多い〔問 44〕。自由回答においても施設整備やイベント等の開催について言及する意見が多く

なっている。  
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２．小中学生アンケート調査 

○朝食を食べる頻度は、約８割が毎日食べると回答しているが、スポーツをしていない場合は割合が若

干低下している〔問 5〕。就寝時刻については、中学生になると遅くなり、併せて睡眠時間も短くなる。

スポーツをしている方は就寝時刻が早くなり、睡眠時間も長くなる傾向がみられる〔問 6、7〕。 

○テレビをみる時間やゲームをする時間については、小中学生では傾向に差は見られないが、スマート

フォン等を使用する時間については、中学生になると長くなる。なお、スポーツをしていない場合に、

スマートフォン等の利用時間は長くなっている〔問 8〕。 

○小学生・中学生ともに、回答者の約半数がスポーツをすることもみることも好きと回答している。家

族とスポーツの話をしたり、スポーツ経験のある家族がいる場合に、スポーツが好きであるという回

答が高くなる傾向がみられる〔問 9〕。 

○体育の授業以外で定期的にスポーツをしていると回答した割合は全体で64.7％、前回調査結果70.5％

より 5.8 ポイント低下している。また、小学生・中学生ともにしていると回答した割合は低下してい

る。なお、スポーツ経験のある家族がいる場合、しているの回答割合が高くなる傾向がみられる〔問

12〕。 

○現在行っているスポーツとしては、ハンドボール、サッカー、テニス・ソフトテニスが特に高い。前

回調査でもハンドボールは高く、特に盛んなスポーツであることが本調査からもうかがえる〔問 13〕。 

○運動・スポーツをはじめたきっかけとしては、家族や友人に勧められてという回答が特に高い〔問 14〕。 

○スポーツをしていない理由として、やりたいスポーツが見つからない、体力に自信がない、スポーツ

をする時間がないという回答が高い〔問 18〕。 

○現在スポーツをしていない方のうち、過去にスポーツをしていた方は全体で 70.8％、前回調査結果

63.0％より 7.8 ポイント上昇している〔問 19〕。その理由としては、小学生では他にやりたいことが

できた、中学生は受験のためという回答が高い。なお、きらいになった、自信がなくなったという回

答もそれぞれ１割程度みられる〔問 20〕。 

○ＫＤＳＣの認知度は前回調査より低下しているが〔問 25〕、参加意向は上昇している〔問 26〕。 
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３．関係団体アンケート調査 

○スポーツ人口に関する課題として、競技スポーツや軽スポーツなど、各種スポーツに取り組む人の数

が減少しているという回答が多い〔問 4①〕。 

○指導者等に関する課題として、指導者の高齢化をはじめ、トップレベルの指導をできる指導者の確保、

指導者の育成が難しいという回答が多い〔問 4②〕。 

○団体運営に関する課題として、会員数の減少や高齢化が進んでいるという回答が多い〔問 4③〕。 

○新型コロナウイルス感染症の団体への影響については、大会の中止や練習回数の減少、練習以外の活

動・交流機会の減少といった意見が多くなっている〔問 8〕。 

○スポーツ活動充実のために施設に求めることについては、利用料金の引き下げやインターネット予約

の実装という意見が多い〔問 12〕。 

○団体が今後取り組みたいことについては、スポーツを通じた地域のつながりづくりや市民の健康増進

といった意見が多い。一方で、課題として挙げられていた指導者の養成については低くなっている〔問

13〕。 

○今後市が力を入れるべきことについては、公共スポーツ施設の整備改修、スポーツを通じた交流の促

進、学校体育施設の開放、情報発信の強化といった意見が多い。一方で、課題として挙げられていた

指導者の確保や養成については低くなっている〔問 14〕。 

 

４．施設アンケート調査 

○施設運営上の課題については、施設予約システム等のサービスや稼働率という意見が多い〔問 1〕。 

○設備に関する課題については、駐車場の広さ等に関する意見が多いほか、老朽化についてあげる意見

もみられる〔問 2〕。 
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５．共通設問 

①市民・小中学生共通：アーバンスポーツについて 

○アーバンスポーツについて、継続的実施や体験経験のある方は少ないが、10～20 歳代の関心は高い

〔市民問 36〕。一方、小中学生は全体の 1/4 程度が実施経験ありと回答しており、特に小学生の認知

度も市民調査と比べて高い〔小中学生問 27、29〕 

○実際に体験したことのあるアーバンスポーツは、市民調査ではボルダリングやスケートボードが高い。

年齢別で見ると、ボルダリングは年齢層問わず高い。スケートボードや３×３は 10～30 歳代で高い

〔市民問 37〕。小中学生でもボルダリングが最も高いが、次いで高いのはパルクールとなっている〔小

中学生問 28〕。 

○アーバンスポーツに対するイメージについては、かっこいい、遊び感覚でできるという肯定的意見、

安全でないという否定的意見が多い。肯定的な意見については、10～40 歳代を中心として高く、小中

学生でも同様に高い。否定的な意見については全年齢層でみられ、小中学生でも安全性を懸念する意

見が高くなっている。また、10～20 歳代や小中学生では、身近にできる場所がないという意見も高い

〔市民問 38、小中学生問 30〕。 

②市民・小中学生共通：ｅスポーツについて 

○ｅスポーツの認知度は、全体の半数が知っていると回答〔市民問 41〕。小中学生ではさらに高く、中

学生に関しては全体の約９割が知っていると回答している〔小中学生問 31〕。 

○ｅスポーツには関わったことはないという方が約半数である一方、テレビ等で見聞きしたという回答

が約４割〔市民問 42〕。小中学生では全体の半数近くがテレビ等で見聞きしたと回答しているほか、

実際にインターネット等で競技を見たと回答した割合も高い。その他回答の中には、学校で体験した

という意見もみられる〔小中学生問 32〕。 

○ｅスポーツに対する認識として、医療・福祉分野での推進について肯定的な意見が多い。年齢別で見

ると、「医療・福祉分野で推進するべき」はすべての年齢層で肯定的意見が高いが、「スポーツである

と思う」「教育活動の一環として推進するべき」「地域でイベントを開催するべき」「特化した施設が必

要である」は特に 10～20 歳代において肯定的意見が高い〔市民問 43〕。 

③市民・団体共通：ワールドマスターズゲームズについて 

○ワールドマスターズゲームズの認知度は、少なくとも大会名を知っている方が全体の約２割〔市民問

32〕。参加予定は１％程度と非常に少ないが、観戦への関心は約３割となっている〔市民問 33〕。 

○団体調査では、ワールドマスターズゲームズの認知度は７割以上（14/19 件）、参加予定も２割弱（3/19

件）であるほか、観戦への関心も約４割（8/19 件）となっている〔団体問 9、10〕。 
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Ⅲ 市民アンケート調査結果 

１．あなた自身のことについて 

問１ あなたの性別を教えてください。（ひとつだけ○） 

「女性」が 51.9％と最も高く、次いで「男性」が 44.8％、「回答しない」が 0.1％となっています。 

 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。（ひとつだけ○） 

「75歳以上」が 22.6％と最も高く、次いで「70～74 歳」が 13.2％、「45～49 歳」が 11.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

  

44.8 51.9 

0.0 0.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=668）

男性 女性 その他 回答しない 不明・無回答

2.2 

3.9 

2.2 

3.1 

5.8 

5.8 

11.5 

7.8 

8.8 

6.0 

6.6 

13.2 

22.6 

0.3 

0% 10% 20% 30%

16～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

不明・無回答

全体（n=668）
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問３ 現在お住まいの地域を教えてください。（ひとつだけ○） 

「薪・田辺・河原・興戸」が 33.2％と最も高く、次いで「山手・松井ケ丘・花住坂・大住ケ丘」が 32.9％、

「東・草内・飯岡」が 14.8％となっています。 

 

  

32.9 

9.0 

33.2 

14.8 

5.5 

3.4 

0.7 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40%

山手・松井ケ丘・花住坂・大住ケ丘

松井・大住

薪・田辺・河原・興戸

東・草内・飯岡

三山木・宮津

同志社山手

多々羅・普賢寺・水取・打田・天王・高船

不明・無回答

全体（n=668）
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問４ あなたの現在の職業について教えてください。（ひとつだけ○） 

「無職」が 28.6％と最も高く、次いで「会社員・会社役員」が 26.9％、「アルバイト等非正規雇用」

が 14.7％となっています。 

 

 

  

26.9 

3.4 

5.5 

0.1 

11.4 

5.1 

14.7 

28.6 

3.4 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40%

会社員・会社役員

自営業

公務員・団体職員

農業

家事専業

学生

アルバイト等非正規雇用

無職

その他

不明・無回答

全体（n=668）
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問５ あなたの現在の健康状態を教えてください。（ひとつだけ○） 

市調査では、「健康である」が 47.0％と最も高く、次いで「どちらかといえば健康である」が 42.5％、

「どちらかといえば健康でない」が 7.8％となっています。 

国調査では、「どちらかといえば健康である」が 48.2％と最も高く、次いで「健康である」が 32.5％、

「どちらかといえば健康でない」が 12.0％となっています。 

運動実施状況別にみると、［行っている］で『健康だと思う』（「健康である」「どちらかといえば健康

である」の合算）が 92.2％であるのに対し、［行っていない］では 73.8％で 18.4 ポイントの差が生じて

います。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「わからない」は国調査のみの選択肢 

  

47.0 

32.5 

49.7 

29.2 

42.5 

48.2 

42.5 

44.6 

7.8 

12.0 

5.4 

21.5 

2.2 

4.9 

1.8 

4.6 

2.4 

0.4 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市調査（n=668）

国調査（n=20,000）

行っている（n=541）

行っていない（n=65）

健康である どちらかといえば健康である

どちらかといえば健康でない 健康でない

わからない 不明・無回答
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問６ あなたは、普段、運動不足を感じますか。（ひとつだけ○） 

市調査では、「ある程度感じる」が 46.7％と最も高く、次いで「大いに感じる」が 26.5％、「あまり感

じない」が 19.6％となっています。 

国調査では、「ある程度感じる」が 43.1％と最も高く、次いで「大いに感じる」が 34.8％、「あまり感

じない」が 15.2％となっています。 

性別にみると、女性では「大いに感じる」が 33.1％と男性を 14.7 ポイント上回っています。 

性年齢別にみると、「大いに感じる」では 20～30 歳代：女性が５割台と、その他の性年齢と比べて高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「わからない」は国調査のみの選択肢 

26.5 

34.8 

46.7 

43.1 

19.6 

15.2 

6.7 

5.1 

1.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市調査（n=668）

国調査（n=20,000）

大いに感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない

わからない 不明・無回答
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■クロス集計 

 

  

大
い
に
感
じ
る

あ
る
程
度
感
じ
る

あ
ま
り
感
じ
な
い

ま

っ
た
く
感
じ
な
い

不
明
・
無
回
答

感
じ
る

（
計

）

感
じ
な
い

（
計

）

26.5 46.7 19.6 6.7 0.4 73.2 26.3

 男性（n=299） 18.4 47.8 23.7 10.0 0.0 66.2 33.7

 女性（n=347） 33.1 46.1 17.0 3.5 0.3 79.2 20.5

 10歳代：男性（n=7） 14.3 28.6 28.6 28.6 0.0 42.9 57.2

 20歳代：男性（n=20） 15.0 40.0 30.0 15.0 0.0 55.0 45.0

 30歳代：男性（n=17） 29.4 41.2 23.5 5.9 0.0 70.6 29.4

 40歳代：男性（n=45） 22.2 46.7 15.6 15.6 0.0 68.9 31.2

 50歳代：男性（n=53） 15.1 52.8 22.6 9.4 0.0 67.9 32.0

 60歳代：男性（n=42） 19.0 57.1 19.0 4.8 0.0 76.1 23.8

 70歳以上：男性（n=115） 17.4 46.1 27.8 8.7 0.0 63.5 36.5

 10歳代：女性（n=8） 25.0 37.5 12.5 25.0 0.0 62.5 37.5

 20歳代：女性（n=21） 57.1 33.3 9.5 0.0 0.0 90.4 9.5

 30歳代：女性（n=42） 54.8 33.3 9.5 2.4 0.0 88.1 11.9

 40歳代：女性（n=66） 40.9 47.0 12.1 0.0 0.0 87.9 12.1

 50歳代：女性（n=56） 35.7 35.7 23.2 5.4 0.0 71.4 28.6

 60歳代：女性（n=41） 24.4 48.8 26.8 0.0 0.0 73.2 26.8

 70歳以上：女性（n=113） 18.6 57.5 17.7 5.3 0.9 76.1 23.0

男
性
年
齢
別

女
性
年
齢
別

単位：％

 全体（n=668）

性
別



13 

２．運動・スポーツの実施状況について 

問７① この１年間にあなたが行った運動やスポーツを教えてください。（職業として行ったもの

は除きます）（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）」が 67.7％と最も高く、次

いで「階段昇降（意識して実施したもの）」が 27.1％、「体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）」

が 24.3％となっています。 

国調査では、「ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）」が 64.1％と最も高く、次

いで「体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）」が 15.2％、「トレーニング（筋力トレーニング・ト

レッドミル（ランニングマシーン）・室内運動器具を使ってする運動等）」が 14.4％となっています。 

性別にみると、男性では「ゴルフ」が 20.4％と女性を 17.5 ポイント上回っており、女性では「体操」

が 30.5％と男性を 13.1 ポイント上回っています。 

年代別にみると、いずれの年代も「ウォーキング」が最も高くなっています。 
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67.7 

27.1 

10.2 

1.0 

13.2 

0.6 

19.3 

24.3 

8.4 

4.0 

2.1 

2.8 

0.0 

4.5 

2.1 

2.2 

1.3 

3.7 

4.5 

4.9 

3.7 

10.8 

4.3 

3.3 

1.8 

1.3 

1.0 

2.7 

1.2 

64.1 

13.7 

12.8 

0.6 

11.8 

0.4 

14.4 

15.2 

6.6 

2.7 

0.7 

2.2 

0.1 

3.6 

1.2 

2.0 

0.9 

2.2 

2.8 

2.7 

2.2 

6.2 

5.6 

0.9 

1.4 

1.3 

0.3 

0.2 

1.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）

階段昇降（意識して実施したもの）

ランニング（ジョギング）・マラソン・駅伝

陸上競技

自転車（BMX含む）・サイクリング・マウンテンバイク

スケートボード・ローラースケート・インラインスケート・一輪車

トレーニング（筋力トレーニング・トレッドミル（ランニングマシーン）

・室内運動器具を使ってする運動等）

体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）

エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス

縄跳び

器械体操・新体操・トランポリン

ダンス（フォークダンス・ジャズダンス

・社交ダンス・民謡踊り・フラダンス等）

チアリーディング・バトントワリング

水泳（競泳・水球・飛び込み・アーティスティックスイミング

（シンクロナイズドスイミング）等）

アクアエクササイズ・水中ウォーキング

野球（硬式・軟式等）

ソフトボール

キャッチボール

テニス・ソフトテニス

バドミントン

卓球（ラージボール含む）

ゴルフ（コースでのラウンド・練習場・シミュレーションゴルフ）

ゴルフ（コースでのラウンド）

ゴルフ（練習場・シミュレーションゴルフ）

グラウンドゴルフ・パークゴルフ・マレットゴルフ・

スナッグゴルフ・ディスクゴルフ・パターゴルフ等

バレーボール・ビーチバレー・ソフトバレーボール

バスケットボール・ポートボール

ドッジボール

ハンドボール

サッカー

フットサル

市調査（n=668） 国調査（20,000）
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（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※レクリエーションスポーツ（ティーボール・フライングディスク・アルティメット・インディアカ・スポーツチャン

バラ・ユニカール・キンボール・シャフルボード・ペタンク・綱引き・ダーツ・スポーツ吹き矢、カローリング等） 

0.6 

0.1 

6.0 

0.6 

1.6 

0.1 

1.2 

0.6 

1.0 

0.1 

0.4 

6.9 

0.7 

5.5 

6.7 

1.2 

0.3 

0.7 

0.1 

5.1 

2.7 

1.3 

0.0 

0.9 

0.7 

0.0 

1.0 

0.7 

1.5 

9.7 

3.3 

0.2 

0.1 

2.7 

0.1 

0.5 

0.4 

0.4 

0.2 

0.3 

0.3 

4.2 

0.4 

2.3 

2.2 

0.3 

0.2 

0.4 

0.4 

4.0 

1.8 

1.6 

0.2 

0.2 

0.3 

0.1 

0.3 

0.1 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー

グラウンドホッケー・ラクロス

ボウリング

ゲートボール

レクリエーションスポーツ※

レスリング・相撲・ボクシング

テコンドー・太極拳・合気道

柔道

剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

フェンシング

空手・少林寺拳法

登山・トレッキング・トレイルランニング・ロッククライミング

フリークライミング・ボルダリング

キャンプ・オートキャンプ

ハイキング・ワンダーフォーゲル・オリエンテーリング

ボート・漕艇・カヌー・カヤック・ラフティング・サップ

ヨット・水上スキー・ウェイクボード・水上バイク・ジェットスキー

スクーバダイビング・スキンダイビング・フリーダイビング・シュノーケリング

サーフィン・ボディボード・ボードセーリング・ウインドサーフィン

釣り

スキー

スノーボード

クロスカントリースキー・スノーシュー

アイススケート・アイスホッケー・カーリング

アーチェリー・弓道・射撃・クレー射撃

グライダー・ハンググライダー・パラグライダー・スカイダイビング

乗馬

障がい者スポーツ（ボッチャ・卓球バレー

・車いすバスケットボール・ゴールボール等）

その他

特にない

不明・無回答

市調査（n=668） 国調査（20,000）

【その他のご意見（抜粋）】 

・デイサービスでの軽いレクリエーションや体操 

・プロレス 

・家庭菜園と犬の散歩 

・任天堂リングフィットアドベンチャー 



16 

■前回調査：普段行っている運動・スポーツ種目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.7 

0.0 

6.0 

0.2 

3.3 

0.0 

9.8 

2.7 

7.1 

0.2 

0.0 

2.9 

0.0 

6.7 

1.8 

2.5 

1.4 

0.0 

5.4 

1.6 

2.2 

0% 10% 20% 30%

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）

階段昇降（意識して実施したもの）

ランニング（ジョギング）・マラソン・駅伝

陸上競技

自転車（BMX含む）・サイクリング・マウンテンバイク

スケートボード・ローラースケート・インラインスケート・一輪車

トレーニング（筋力トレーニング・トレッドミル（ランニングマシーン）

・室内運動器具を使ってする運動等）

体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）

エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス

縄跳び

器械体操・新体操・トランポリン

ダンス（フォークダンス・ジャズダンス

・社交ダンス・民謡踊り・フラダンス等）

チアリーディング・バトントワリング

水泳（競泳・水球・飛び込み・アーティスティックスイミング

（シンクロナイズドスイミング）等）

アクアエクササイズ・水中ウォーキング

野球（硬式・軟式等）

ソフトボール

キャッチボール

テニス・ソフトテニス

バドミントン

卓球（ラージボール含む）

全体（n=553）
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（続き） 

 

 

 

 

 

 

  

11.0 

2.9 

3.8 

1.3 

0.0 

0.4 

1.6 

0.9 

0.5 

0.0 

2.2 

0.0 

1.1 

0.2 

2.2 

0.0 

0.5 

0.0 

0.2 

0% 10% 20%

ゴルフ（コースでのラウンド・練習場・シミュレーションゴルフ）

グラウンドゴルフ・パークゴルフ・マレットゴルフ・

スナッグゴルフ・ディスクゴルフ・パターゴルフ等

バレーボール・ビーチバレー・ソフトバレーボール

バスケットボール・ポートボール

ドッジボール

ハンドボール

サッカー

フットサル

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー

グラウンドホッケー・ラクロス

ボウリング

ゲートボール

レクリエーションスポーツ※

レスリング・相撲・ボクシング

テコンドー・太極拳・合気道

柔道

剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

フェンシング

空手・少林寺拳法

全体（n=553）
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■クロス集計 

 

 

  

ウ

ォ
ー

キ
ン
グ

（
散
歩
・
ぶ
ら
ぶ
ら
歩
き
・
一
駅
歩
き
な
ど
を
含
む

）

階
段
昇
降

（
意
識
し
て
実
施
し
た
も
の

）

ラ
ン
ニ
ン
グ

（
ジ

ョ
ギ
ン
グ

）
・
マ
ラ
ソ
ン
・
駅
伝

陸
上
競
技

自
転
車

（
B
M
X
含
む

）
・
サ
イ
ク
リ
ン
グ
・
マ
ウ
ン
テ
ン
バ
イ
ク

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー
ド
・
ロ
ー

ラ
ー

ス
ケ
ー
ト
・
イ
ン
ラ
イ
ン
ス
ケ
ー

ト
・

一
輪
車

ト
レ
ー

ニ
ン
グ

（
筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ
・
ト
レ

ッ
ド
ミ
ル

（
ラ
ン
ニ
ン

グ
マ
シ
ー

ン

）
・
室
内
運
動
器
具
を
使

っ
て
す
る
運
動
等

）

体
操

（
ラ
ジ
オ
体
操
・
職
場
体
操
・
美
容
体
操
等

）

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス
・
ヨ
ガ
・
バ
レ
エ
・
ピ
ラ
テ

ィ
ス

縄
跳
び

器
械
体
操
・
新
体
操
・
ト
ラ
ン
ポ
リ
ン

ダ
ン
ス

（
フ

ォ
ー
ク
ダ
ン
ス
・
ジ

ャ
ズ
ダ
ン
ス
・
社
交
ダ
ン
ス
・
民
謡

踊
り
・
フ
ラ
ダ
ン
ス
等

）

チ
ア
リ
ー

デ

ィ
ン
グ
・
バ
ト
ン
ト
ワ
リ
ン
グ

水
泳

（
競
泳
・
水
球
・
飛
び
込
み
・
ア
ー
テ

ィ
ス
テ

ィ

ッ
ク
ス
イ
ミ
ン

グ

（
シ
ン
ク
ロ
ナ
イ
ズ
ド
ス
イ
ミ
ン
グ

）
等

）

ア
ク
ア
エ
ク
サ
サ
イ
ズ
・
水
中
ウ

ォ
ー
キ
ン
グ

野
球

（
硬
式
・
軟
式
等

）

ソ
フ
ト
ボ
ー
ル

キ

ャ

ッ
チ
ボ
ー
ル

テ
ニ
ス
・
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

 男性（n=299） 66.6 26.1 15.1 1.3 16.1 1.0 24.1 17.4 1.7 3.0 1.7 0.7 0.0 6.4 2.0 5.0 2.0 6.0 7.4 5.0

 女性（n=347） 68.6 27.7 6.1 0.9 10.1 0.3 15.9 30.5 14.4 4.9 2.3 4.9 0.0 2.9 2.0 0.0 0.6 1.7 2.3 4.9

 10歳代（n=15） 66.7 40.0 53.3 26.7 13.3 0.0 26.7 26.7 13.3 26.7 26.7 26.7 0.0 20.0 0.0 6.7 6.7 13.3 20.0 26.7

 20歳代（n=41） 65.9 22.0 26.8 2.4 9.8 2.4 24.4 12.2 2.4 0.0 2.4 2.4 0.0 4.9 0.0 17.1 0.0 17.1 7.3 9.8

 30歳代（n=60） 61.7 33.3 8.3 0.0 23.3 1.7 33.3 20.0 10.0 6.7 5.0 1.7 0.0 6.7 3.3 3.3 0.0 6.7 3.3 8.3

 40歳代（n=116） 66.4 22.4 14.7 0.0 15.5 0.9 19.8 16.4 10.3 7.8 2.6 2.6 0.0 3.4 0.0 0.9 2.6 6.0 6.0 10.3

 50歳代（n=111） 71.2 18.9 10.8 0.9 16.2 0.0 16.2 23.4 10.8 1.8 0.9 1.8 0.0 4.5 0.9 1.8 0.9 0.0 3.6 1.8

 60歳代（n=84） 72.6 33.3 6.0 1.2 14.3 1.2 21.4 28.6 11.9 6.0 1.2 1.2 0.0 3.6 4.8 1.2 1.2 1.2 6.0 1.2

 70歳以上（n=239） 66.5 29.3 4.2 0.0 8.4 0.0 15.1 29.7 5.4 1.3 0.4 2.9 0.0 3.8 2.9 0.4 1.3 1.7 2.5 2.1

年
齢
別

単位：％

性
別
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ョ
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・

ス
ナ

ッ
グ
ゴ
ル
フ
・
デ

ィ
ス
ク
ゴ
ル
フ
・
パ
タ
ー

ゴ
ル
フ
等
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ー
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サ
ル

ラ
グ
ビ
ー
・
ア
メ
リ
カ
ン
フ

ッ
ト
ボ
ー

ル
・
タ
グ
ラ
グ
ビ
ー

グ
ラ
ウ
ン
ド
ホ

ッ
ケ
ー

・
ラ
ク
ロ
ス

ボ
ウ
リ
ン
グ

ゲ
ー

ト
ボ
ー
ル

レ
ク
リ
エ
ー
シ

ョ
ン
ス
ポ
ー
ツ
※

レ
ス
リ
ン
グ
・
相
撲
・
ボ
ク
シ
ン
グ

テ
コ
ン
ド
ー
・
太
極
拳
・
合
気
道

柔
道

剣
道
・
居
合
道
・
な
ぎ
な
た
・
銃
剣
道

フ

ェ
ン
シ
ン
グ

空
手
・
少
林
寺
拳
法

 男性（n=299） 5.4 20.4 3.7 3.0 3.0 2.0 1.0 5.0 2.3 1.3 0.3 6.4 1.0 1.3 0.3 0.7 1.3 1.3 0.3 0.7

 女性（n=347） 2.6 2.9 4.3 3.5 0.9 0.9 1.2 0.6 0.3 0.0 0.0 6.1 0.3 2.0 0.0 1.4 0.0 0.9 0.0 0.3

 10歳代（n=15） 13.3 6.7 0.0 46.7 40.0 20.0 6.7 26.7 0.0 6.7 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0

 20歳代（n=41） 7.3 22.0 4.9 7.3 2.4 0.0 7.3 7.3 2.4 0.0 0.0 14.6 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 4.9 0.0 2.4

 30歳代（n=60） 1.7 3.3 1.7 1.7 5.0 0.0 1.7 5.0 1.7 1.7 0.0 6.7 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0

 40歳代（n=116） 3.4 6.9 0.9 6.0 0.9 1.7 1.7 3.4 3.4 0.9 0.0 5.2 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9

 50歳代（n=111） 1.8 7.2 0.0 1.8 0.9 0.9 0.0 2.7 1.8 0.9 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0

 60歳代（n=84） 0.0 15.5 2.4 1.2 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 7.1 1.2 0.0 0.0 2.4 1.2 0.0 0.0 1.2

 70歳以上（n=239） 5.4 13.0 9.6 0.4 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 5.4 1.3 2.9 0.4 2.1 0.8 0.8 0.4 0.0

年
齢
別

性
別

単位：％
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■クロス集計（続き） 

 

 

 

問７② 今後あなたが新たに行ってみたい運動やスポーツがあれば教えてください。 

（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）」が 19.2％と最も高く、次

いで「トレーニング（筋力トレーニング・トレッドミル（ランニングマシーン）・室内運動器具を使って

する運動等）」が 18.6％、「エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス」が 14.8％となっています。 

国調査では、「ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）」が 29.2％と最も高く、次

いで「特にない」が 22.3％、「トレーニング（筋力トレーニング・トレッドミル（ランニングマシーン）・

室内運動器具を使ってする運動等）」が 12.3％となっています。 

性別にみると、女性では「エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス」は 16.8 ポイント、「体操（ラ

ジオ体操・職場体操・美容体操等）」は 11.0 ポイント、それぞれ男性を上回っています。 

年代別にみると、10～40 歳代では「ランニング（ジョギング）・マラソン・駅伝」が２割前後となっ

ていますが、50 歳以上では１割前後となっています。 
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ボ
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ス
キ
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ス
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ケ
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ー
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パ
ラ
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・
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グ

乗
馬

障
が
い
者
ス
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ー

ツ

（
ボ

ッ
チ

ャ
・
卓
球
バ
レ
ー
・
車

い
す
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル
・
ゴ
ー
ル
ボ
ー

ル
等

）

そ
の
他

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

 男性（n=299） 10.7 1.7 8.4 7.4 1.7 0.3 1.3 0.3 9.7 4.3 1.7 0.0 0.7 1.0 0.0 0.7 1.0 1.3 8.4 2.3

 女性（n=347） 4.0 0.0 3.5 6.6 0.9 0.3 0.3 0.0 0.9 1.4 0.9 0.0 1.2 0.6 0.0 1.4 0.6 1.7 11.2 4.3

 10歳代（n=15） 6.7 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0

 20歳代（n=41） 9.8 2.4 12.2 4.9 2.4 0.0 2.4 0.0 4.9 2.4 7.3 0.0 2.4 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 12.2 2.4

 30歳代（n=60） 3.3 0.0 6.7 3.3 1.7 0.0 0.0 0.0 6.7 3.3 3.3 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 11.7 5.0

 40歳代（n=116） 7.8 0.9 9.5 6.0 4.3 0.9 1.7 0.9 6.0 2.6 2.6 0.0 1.7 1.7 0.0 1.7 2.6 1.7 10.3 1.7

 50歳代（n=111） 13.5 0.0 3.6 11.7 0.0 0.0 0.9 0.0 3.6 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 1.8 8.1 2.7

 60歳代（n=84） 7.1 1.2 4.8 7.1 0.0 0.0 1.2 0.0 6.0 3.6 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 2.4 0.0 1.2 9.5 0.0

 70歳以上（n=239） 3.8 0.4 2.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 2.1 0.0 0.0 0.4 0.4 0.0 0.4 0.8 1.7 10.0 5.4

年
齢
別

単位：％

性
別
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19.2 

6.4 

12.9 

3.6 

10.5 

3.4 

18.6 

11.4 

14.8 

4.0 

3.3 

8.4 

2.2 

10.6 

7.8 

2.8 

3.9 

3.7 

7.5 

6.4 

7.6 

8.2 

6.3 

4.3 

4.9 

2.1 

2.8 

3.3 

3.6 

29.2 

6.3 

9.5 

1.0 

8.7 

1.2 

12.3 

8.6 

11.2 

4.0 

1.5 

5.0 

0.4 

7.2 

3.3 

2.1 

1.0 

1.7 

3.9 

4.2 

3.2 

4.0 

3.5 

1.1 

1.5 

1.6 

0.5 

0.3 

1.6 

1.7 

0% 20% 40%

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）

階段昇降（意識して実施したもの）

ランニング（ジョギング）・マラソン・駅伝

陸上競技

自転車（BMX含む）・サイクリング・マウンテンバイク

スケートボード・ローラースケート・インラインスケート・一輪車

トレーニング（筋力トレーニング・トレッドミル（ランニングマシーン）

・室内運動器具を使ってする運動等）

体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）

エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス

縄跳び

器械体操・新体操・トランポリン

ダンス（フォークダンス・ジャズダンス

・社交ダンス・民謡踊り・フラダンス等）

チアリーディング・バトントワリング

水泳（競泳・水球・飛び込み・アーティスティックスイミング

（シンクロナイズドスイミング）等）

アクアエクササイズ・水中ウォーキング

野球（硬式・軟式等）

ソフトボール

キャッチボール

テニス・ソフトテニス

バドミントン

卓球（ラージボール含む）

ゴルフ（コースでのラウンド・練習場・シミュレーションゴルフ）

ゴルフ（コースでのラウンド）

ゴルフ（練習場・シミュレーションゴルフ）

グラウンドゴルフ・パークゴルフ・マレットゴルフ・

スナッグゴルフ・ディスクゴルフ・パターゴルフ等

バレーボール・ビーチバレー・ソフトバレーボール

バスケットボール・ポートボール

ドッジボール

ハンドボール

サッカー

フットサル

市調査（n=668） 国調査（20,000）
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（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※レクリエーションスポーツ（ティーボール・フライングディスク・アルティメット・インディアカ・スポーツチャンバ

ラ・ユニカール・キンボール・シャフルボード・ペタンク・綱引き・ダーツ・スポーツ吹き矢、カローリング等） 

  

3.0 

1.3 

9.6 

1.9 

5.5 

1.8 

3.9 

1.8 

3.0 

1.6 

2.5 

12.0 

4.8 

12.0 

11.2 

3.7 

2.8 

4.2 

3.1 

9.7 

6.7 

5.5 

2.2 

3.9 

4.3 

3.0 

8.4 

1.9 

1.0 

11.2 

19.0 

0.4 

0.1 

4.0 

0.4 

1.1 

0.7 

1.2 

0.5 

0.9 

1.1 

6.3 

2.2 

6.3 

4.0 

1.2 

1.0 

1.9 

1.5 

5.5 

3.2 

3.2 

0.5 

0.9 

1.9 

1.3 

3.3 

0.1 

0.3 

22.3 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40%

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー

グラウンドホッケー・ラクロス

ボウリング

ゲートボール

レクリエーションスポーツ※

レスリング・相撲・ボクシング

テコンドー・太極拳・合気道

柔道

剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

フェンシング

空手・少林寺拳法

登山・トレッキング・トレイルランニング・ロッククライミング

フリークライミング・ボルダリング

キャンプ・オートキャンプ

ハイキング・ワンダーフォーゲル・オリエンテーリング

ボート・漕艇・カヌー・カヤック・ラフティング・サップ

ヨット・水上スキー・ウェイクボード・水上バイク・ジェットスキー

スクーバダイビング・スキンダイビング・フリーダイビング・シュノーケリング

サーフィン・ボディボード・ボードセーリング・ウインドサーフィン

釣り

スキー

スノーボード

クロスカントリースキー・スノーシュー

アイススケート・アイスホッケー・カーリング

アーチェリー・弓道・射撃・クレー射撃

グライダー・ハンググライダー・パラグライダー・スカイダイビング

乗馬

障がい者スポーツ（ボッチャ・卓球バレー

・車いすバスケットボール・ゴールボール等）

その他

特にない

わからない

不明・無回答

市調査（n=668） 国調査（20,000）

【その他のご意見（抜粋）】 

・デイサービスでの軽いレクリエーシ

ョンや体操 

・プロレス 
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■前回調査：今後行いたい運動・スポーツ種目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.7 

0.0 

4.3 

0.4 

3.4 

0.0 

1.8 

1.6 

6.3 

0.0 

0.2 

2.2 

0.2 

9.2 

0.5 

1.3 

1.3 

0.0 

8.0 

2.4 

3.4 

0% 5% 10%

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）

階段昇降（意識して実施したもの）

ランニング（ジョギング）・マラソン・駅伝

陸上競技

自転車（BMX含む）・サイクリング・マウンテンバイク

スケートボード・ローラースケート・インラインスケート・一輪車

トレーニング（筋力トレーニング・トレッドミル（ランニングマシーン）

・室内運動器具を使ってする運動等）

体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）

エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス

縄跳び

器械体操・新体操・トランポリン

ダンス（フォークダンス・ジャズダンス

・社交ダンス・民謡踊り・フラダンス等）

チアリーディング・バトントワリング

水泳（競泳・水球・飛び込み・アーティスティックスイミング

（シンクロナイズドスイミング）等）

アクアエクササイズ・水中ウォーキング

野球（硬式・軟式等）

ソフトボール

キャッチボール

テニス・ソフトテニス

バドミントン

卓球（ラージボール含む）

全体（n=553）
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（続き） 
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0% 5% 10%

ゴルフ（コースでのラウンド・練習場・シミュレーションゴルフ）

グラウンドゴルフ・パークゴルフ・マレットゴルフ・

スナッグゴルフ・ディスクゴルフ・パターゴルフ等

バレーボール・ビーチバレー・ソフトバレーボール

バスケットボール・ポートボール

ドッジボール

ハンドボール

サッカー

フットサル

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー

グラウンドホッケー・ラクロス

ボウリング

ゲートボール

レクリエーションスポーツ※

レスリング・相撲・ボクシング

テコンドー・太極拳・合気道

柔道

剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

フェンシング

空手・少林寺拳法

全体（n=553）
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■クロス集計 
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オ
体
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・
職
場
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美
容
体
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エ
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び

器
械
体
操
・
新
体
操
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ス

（
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ー
ク
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ス
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ジ
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ズ
ダ
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ス
・
社
交
ダ
ン
ス
・
民
謡

踊
り
・
フ
ラ
ダ
ン
ス
等

）

チ
ア
リ
ー

デ

ィ
ン
グ
・
バ
ト
ン
ト
ワ
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ン
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水
泳
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水
球
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飛
び
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ス
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ス
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シ
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ク
ロ
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ズ
ド
ス
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等

）

ア
ク
ア
エ
ク
サ
サ
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ズ
・
水
中
ウ

ォ
ー

キ
ン
グ

野
球

（
硬
式
・
軟
式
等
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フ
ト
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テ
ニ
ス
・
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フ
ト
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ス

バ
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ン

19.2 6.4 12.9 3.6 10.5 3.4 18.6 11.4 14.8 4.0 3.3 8.4 2.2 10.6 7.8 2.8 3.9 3.7 7.5 6.4

 男性（n=299） 15.4 5.0 15.1 4.3 14.0 5.4 21.7 5.4 6.0 4.3 4.3 5.4 2.7 12.4 6.4 5.0 6.7 6.0 8.0 5.0

 女性（n=347） 22.5 6.9 11.5 2.9 7.5 2.0 16.1 16.4 22.8 4.0 2.6 11.0 2.0 9.5 9.5 1.2 1.2 1.7 7.2 8.1

 10歳代（n=15） 20.0 20.0 20.0 6.7 33.3 26.7 40.0 13.3 6.7 13.3 13.3 20.0 13.3 13.3 6.7 13.3 6.7 6.7 20.0 26.7

 20歳代（n=41） 7.3 2.4 19.5 2.4 14.6 4.9 17.1 2.4 12.2 7.3 2.4 9.8 0.0 14.6 7.3 0.0 0.0 2.4 7.3 7.3

 30歳代（n=60） 16.7 10.0 20.0 3.3 6.7 0.0 23.3 16.7 30.0 5.0 0.0 13.3 0.0 10.0 5.0 1.7 3.3 5.0 15.0 15.0

 40歳代（n=116） 25.0 4.3 20.7 5.2 13.8 6.0 20.7 10.3 25.9 3.4 6.9 10.3 2.6 18.1 6.9 4.3 5.2 3.4 12.9 8.6

 50歳代（n=111） 26.1 9.0 11.7 0.9 10.8 0.0 18.9 10.8 21.6 1.8 0.0 6.3 0.0 9.0 9.0 1.8 0.9 0.9 4.5 3.6

 60歳代（n=84） 21.4 2.4 9.5 1.2 10.7 0.0 20.2 14.3 8.3 3.6 0.0 4.8 0.0 10.7 7.1 1.2 2.4 2.4 3.6 2.4

 70歳以上（n=239） 15.1 6.7 7.5 5.0 7.5 4.2 14.6 11.3 5.9 4.2 4.6 7.5 4.2 7.1 8.8 3.3 5.9 5.4 5.0 4.6

単位：％

 全体（n=668）

性
別

年
齢
別

卓
球

（
ラ
ー
ジ
ボ
ー

ル
含
む

）

ゴ
ル
フ

（
コ
ー
ス
で
の
ラ
ウ
ン
ド
・
練
習
場
・
シ
ミ

ュ
レ
ー

シ

ョ
ン
ゴ
ル
フ

）

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ
・
パ
ー

ク
ゴ
ル
フ
・
マ
レ

ッ
ト
ゴ
ル
フ
・

ス
ナ

ッ
グ
ゴ
ル
フ
・
デ

ィ
ス
ク
ゴ
ル
フ
・
パ
タ
ー

ゴ
ル
フ
等

バ
レ
ー

ボ
ー
ル
・
ビ
ー

チ
バ
レ
ー
・
ソ
フ
ト
バ
レ
ー
ボ
ー

ル

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー
ル
・
ポ
ー

ト
ボ
ー
ル

ド

ッ
ジ
ボ
ー
ル

ハ
ン
ド
ボ
ー
ル

サ

ッ
カ
ー

フ

ッ
ト
サ
ル

ラ
グ
ビ
ー

・
ア
メ
リ
カ
ン
フ

ッ
ト
ボ
ー

ル
・
タ
グ
ラ
グ
ビ
ー

グ
ラ
ウ
ン
ド
ホ

ッ
ケ
ー

・
ラ
ク
ロ
ス

ボ
ウ
リ
ン
グ

ゲ
ー

ト
ボ
ー
ル

レ
ク
リ
エ
ー
シ

ョ
ン
ス
ポ
ー

ツ
※

レ
ス
リ
ン
グ
・
相
撲
・
ボ
ク
シ
ン
グ

テ
コ
ン
ド
ー
・
太
極
拳
・
合
気
道

柔
道

剣
道
・
居
合
道
・
な
ぎ
な
た
・
銃
剣
道

フ

ェ
ン
シ
ン
グ

空
手
・
少
林
寺
拳
法

7.6 8.2 6.3 4.3 4.9 2.1 2.8 3.3 3.6 3.0 1.3 9.6 1.9 5.5 1.8 3.9 1.8 3.0 1.6 2.5

 男性（n=299） 7.0 10.7 7.7 3.7 6.7 2.7 4.3 6.0 5.7 5.7 2.3 11.4 3.0 5.0 3.3 5.0 3.0 4.7 3.0 4.3

 女性（n=347） 8.4 5.8 4.6 5.2 3.7 1.7 1.7 0.9 1.7 0.9 0.6 8.4 1.2 6.1 0.6 2.9 0.9 1.7 0.6 0.9

 10歳代（n=15） 26.7 20.0 6.7 20.0 33.3 13.3 20.0 20.0 20.0 13.3 6.7 20.0 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7

 20歳代（n=41） 4.9 2.4 0.0 4.9 4.9 4.9 2.4 2.4 2.4 0.0 0.0 4.9 0.0 0.0 0.0 4.9 0.0 7.3 0.0 0.0

 30歳代（n=60） 5.0 8.3 1.7 5.0 10.0 3.3 3.3 1.7 6.7 3.3 0.0 10.0 1.7 6.7 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7

 40歳代（n=116） 8.6 13.8 7.8 7.8 7.8 1.7 3.4 5.2 6.9 6.0 2.6 8.6 2.6 6.9 4.3 5.2 2.6 4.3 2.6 5.2

 50歳代（n=111） 5.4 9.0 1.8 0.9 0.9 0.0 1.8 1.8 1.8 0.0 0.0 5.4 0.0 3.6 0.0 3.6 0.9 2.7 0.0 0.0

 60歳代（n=84） 11.9 7.1 7.1 2.4 1.2 0.0 0.0 1.2 0.0 1.2 0.0 13.1 0.0 3.6 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0

 70歳以上（n=239） 6.7 5.9 9.2 3.8 3.8 2.5 2.9 3.3 2.5 3.3 2.1 10.9 3.3 6.7 2.5 4.6 2.9 2.9 2.9 3.8

単位：％

 全体（n=668）

性
別

年
齢
別
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■クロス集計（続き） 

 

  

登
山
・
ト
レ

ッ
キ
ン
グ
・
ト
レ
イ
ル
ラ
ン
ニ
ン
グ
・

ロ

ッ
ク
ク
ラ
イ
ミ
ン
グ

フ
リ
ー

ク
ラ
イ
ミ
ン
グ
・
ボ
ル
ダ
リ
ン
グ

キ

ャ
ン
プ
・
オ
ー

ト
キ

ャ
ン
プ

ハ
イ
キ
ン
グ
・
ワ
ン
ダ
ー
フ

ォ
ー

ゲ
ル
・
オ
リ
エ
ン

テ
ー

リ
ン
グ

ボ
ー

ト
・
漕
艇
・
カ
ヌ
ー
・
カ
ヤ

ッ
ク
・
ラ
フ
テ

ィ
ン

グ
・
サ

ッ
プ

ヨ

ッ
ト
・
水
上
ス
キ
ー

・
ウ

ェ
イ
ク
ボ
ー
ド
・
水
上
バ

イ
ク
・
ジ

ェ
ッ
ト
ス
キ
ー

ス
ク
ー

バ
ダ
イ
ビ
ン
グ
・
ス
キ
ン
ダ
イ
ビ
ン
グ
・
フ

リ
ー

ダ
イ
ビ
ン
グ
・
シ

ュ
ノ
ー

ケ
リ
ン
グ

サ
ー

フ

ィ
ン
・
ボ
デ

ィ
ボ
ー
ド
・
ボ
ー

ド
セ
ー

リ
ン

グ
・
ウ
イ
ン
ド
サ
ー

フ

ィ
ン

釣
り

ス
キ
ー

ス
ノ
ー

ボ
ー
ド

ク
ロ
ス
カ
ン
ト
リ
ー

ス
キ
ー
・
ス
ノ
ー

シ

ュ
ー

ア
イ
ス
ス
ケ
ー

ト
・
ア
イ
ス
ホ

ッ
ケ
ー

・
カ
ー

リ
ン
グ

ア
ー

チ

ェ
リ
ー

・
弓
道
・
射
撃
・
ク
レ
ー
射
撃

グ
ラ
イ
ダ
ー
・
ハ
ン
グ
グ
ラ
イ
ダ
ー

・
パ
ラ
グ
ラ
イ

ダ
ー

・
ス
カ
イ
ダ
イ
ビ
ン
グ

乗
馬

障
が
い
者
ス
ポ
ー

ツ

（
ボ

ッ
チ

ャ
・
卓
球
バ
レ
ー

・
車

い
す
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル
・
ゴ
ー

ル
ボ
ー
ル
等

）

そ
の
他

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

12.0 4.8 12.0 11.2 3.7 2.8 4.2 3.1 9.7 6.7 5.5 2.2 3.9 4.3 3.0 8.4 1.9 1.0 11.2 19.0

 男性（n=299） 12.0 5.4 13.0 11.0 5.4 5.0 5.7 4.0 13.4 9.7 6.7 3.7 5.0 4.7 4.7 8.4 2.0 1.3 14.0 19.1

 女性（n=347） 12.4 4.6 11.2 12.1 2.6 1.2 2.9 2.6 6.3 4.6 4.6 1.2 3.2 4.0 1.7 8.9 2.0 0.9 9.5 18.2

 10歳代（n=15） 26.7 20.0 20.0 6.7 6.7 6.7 13.3 13.3 13.3 40.0 26.7 13.3 20.0 13.3 6.7 20.0 13.3 0.0 6.7 0.0

 20歳代（n=41） 12.2 7.3 17.1 4.9 4.9 4.9 4.9 2.4 12.2 17.1 19.5 2.4 4.9 9.8 4.9 7.3 2.4 0.0 17.1 4.9

 30歳代（n=60） 5.0 3.3 16.7 11.7 1.7 0.0 5.0 3.3 10.0 8.3 11.7 0.0 6.7 1.7 1.7 10.0 1.7 0.0 5.0 5.0

 40歳代（n=116） 21.6 11.2 20.7 16.4 6.9 4.3 6.0 6.0 16.4 9.5 6.0 3.4 4.3 6.9 5.2 12.1 1.7 0.0 10.3 6.0

 50歳代（n=111） 16.2 3.6 15.3 14.4 4.5 1.8 2.7 1.8 9.9 4.5 3.6 0.9 1.8 3.6 1.8 9.0 0.0 0.9 12.6 10.8

 60歳代（n=84） 11.9 0.0 4.8 14.3 1.2 3.6 1.2 0.0 8.3 3.6 0.0 0.0 2.4 0.0 2.4 4.8 0.0 1.2 6.0 17.9

 70歳以上（n=239） 6.3 2.9 6.3 7.5 2.9 2.5 4.2 2.9 6.3 3.3 2.9 2.9 3.3 3.8 2.5 6.7 2.9 2.1 13.8 36.4

年
齢
別

単位：％

 全体（n=668）

性
別
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問８ 問７の①でいずれかの運動・スポーツについて回答した方におうかがいします。その運動・

スポーツを行った頻度はどれくらいでしたか。実施したものが複数ある場合は、それらをす

べて合わせて答えてください。（ひとつだけ○） 

今回調査では、「週に３日以上」が 36.8％と最も高く、次いで「週に１～２日」が 31.3％、「月に１～

３日」が 15.8％となっています。前回調査と比較すると、『週１日以上』（今回調査では「週に３日以上」

「週に１～２日」の合算、前回調査では「週５以上」～「週１」の合算）が 10.2 ポイント低下していま

す。 

性年齢別にみると、「週に３日以上」では 20 歳代：女性が 16.7％と、その他の性年齢と比べて低くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■参考：週１日以上の割合比較 

 

 

 

 

  

36.8 31.3 15.8 4.3 4.8 6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=581）

週に３日以上 週に１～２日 月に１～３日 ３ヶ月に１～２日

年に１～３日 不明・無回答

15.0 21.2 16.7 25.5 11.4 

1.1 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=553）

週５以上 週３～４ 週２ 週１ 月１～２ その他 無回答

68.1 

78.4 

24.9 

12.5 

6.9 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=581）

前回調査（n=553）

週１日以上 週１日未満 不明・無回答
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■クロス集計 

 

 

参考：成人の週１日以上のスポーツ実施率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※スポーツ実施率は、成人（20 歳以上）の回答者のみに限定し、問７①で「特にない」と回答した方を上掲グラフ「して

いない」、不明・無回答に該当する方を上掲グラフ「不明・無回答」としたうえで算出している。なお、前回調査のみ

の選択肢「その他」については、上掲グラフ「週１日未満」としたうえで算出している。 

  

週
に
３
日
以
上

週
に
１
～

２
日

月
に
１
～

３
日

３

ヶ
月
に
１
～

２
日

年
に
１
～

３
日

不
明
・
無
回
答

1

週
に
１
日
以
上

（
計

）

週
に
１
日
未
満

（
計

）

36.8 31.3 15.8 4.3 4.8 6.9 68.1 24.9

 10歳代：男性（n=7） 28.6 42.9 0.0 14.3 14.3 0.0 71.5 28.6

 20歳代：男性（n=17） 35.3 23.5 11.8 5.9 17.6 5.9 58.8 35.3

 30歳代：男性（n=16） 31.3 43.8 18.8 6.3 0.0 0.0 75.1 25.1

 40歳代：男性（n=43） 25.6 37.2 16.3 14.0 4.7 2.3 62.8 35.0

 50歳代：男性（n=48） 39.6 25.0 27.1 4.2 4.2 0.0 64.6 35.5

 60歳代：男性（n=39） 46.2 33.3 12.8 0.0 5.1 2.6 79.5 17.9

 70歳以上：男性（n=97） 43.3 20.6 15.5 4.1 5.2 11.3 63.9 24.8

 10歳代：女性（n=8） 37.5 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0 62.5 37.5

 20歳代：女性（n=18） 16.7 33.3 33.3 5.6 11.1 0.0 50.0 50.0

 30歳代：女性（n=33） 30.3 27.3 15.2 3.0 12.1 12.1 57.6 30.3

 40歳代：女性（n=54） 29.6 33.3 18.5 5.6 3.7 9.3 62.9 27.8

 50歳代：女性（n=49） 34.7 40.8 14.3 2.0 6.1 2.0 75.5 22.4

 60歳代：女性（n=36） 38.9 36.1 16.7 0.0 0.0 8.3 75.0 16.7

 70歳以上：女性（n=95） 44.2 34.7 9.5 1.1 1.1 9.5 78.9 11.7

単位：％

 全体（n=581）

男
性
年
齢
別

女
性
年
齢
別

59.0 

33.9 

21.5 

5.4 

10.0 

56.7 

9.5 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=651）

前回調査（n=1,239）

週１日以上 週１日未満 していない 不明・無回答
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問９ 問７の①でいずれかの運動・スポーツについて回答した方におうかがいします。あなたがそ

の運動・スポーツをしたのはどのような理由からですか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「健康・体力づくりのため」が 66.8％と最も高く、次いで「楽しみ、気晴らしとして」

が 52.5％、「運動不足を感じるから」が 44.9％となっています。 

国調査では、「健康のため」が 76.2％と最も高く、次いで「体力増進・維持のため」が 52.0％、「運動

不足を感じるから」が 48.1％となっています。 

性年齢別にみると、「家族のふれあいとして」では 20 歳代：女性が 27.8％、30 歳代：女性が 39.4％

と、その他の性年齢と比べて高くなっています。 

 

  

66.8 

52.5 

44.9 

5.2 

6.9 

9.5 

25.3 

15.1 

1.9 

3.6 

1.7 

4.6 

76.2 

52.0 

35.7 

42.1 

48.1 

7.1 

6.9 

9.4 

14.7 

9.6 

29.9 

2.0 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

健康のため

体力増進・維持のため

筋力増進・維持のため

楽しみ、気晴らしとして

運動不足を感じるから

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

美容のため

肥満解消、ダイエットのため

コロナ禍以降、運動やスポーツに対する意識が

変わったため

その他

特に理由はない

わからない

不明・無回答

市調査（n=581） 国調査（n=16,012）

【その他のご意見（抜粋）】 

・犬の散歩 ・指導のため 

・仕事の一環 ・リハビリ 
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■前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

健
康
・
体
力
づ
く
り
の
た
め

楽
し
み

、
気
晴
ら
し
と
し
て

運
動
不
足
を
感
じ
る
か
ら

精
神
の
修
養
や
訓
練
の
た
め

自
己
の
記
録
や
能
力
を
向
上
さ
せ
る
た
め

家
族
の
ふ
れ
あ
い
と
し
て

友
人
・
仲
間
と
の
交
流
と
し
て

美
容
や
肥
満
解
消
の
た
め

コ
ロ
ナ
禍
以
降

、
運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
に

対
す
る
意
識
が
変
わ

っ
た
た
め

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

不
明
・
無
回
答

66.8 52.5 44.9 5.2 6.9 9.5 25.3 15.1 1.9 3.6 1.7 4.6

 10歳代：男性（n=7） 42.9 71.4 14.3 14.3 14.3 14.3 57.1 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0

 20歳代：男性（n=17） 47.1 70.6 23.5 5.9 17.6 5.9 52.9 5.9 0.0 11.8 0.0 0.0

 30歳代：男性（n=16） 68.8 75.0 43.8 6.3 18.8 18.8 18.8 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0

 40歳代：男性（n=43） 81.4 69.8 44.2 16.3 18.6 18.6 18.6 20.9 0.0 2.3 0.0 2.3

 50歳代：男性（n=48） 68.8 52.1 47.9 10.4 8.3 6.3 16.7 8.3 0.0 4.2 0.0 0.0

 60歳代：男性（n=39） 71.8 53.8 51.3 0.0 7.7 7.7 23.1 7.7 0.0 5.1 0.0 5.1

 70歳以上：男性（n=97） 66.0 39.2 39.2 3.1 5.2 0.0 32.0 5.2 1.0 0.0 3.1 12.4

 10歳代：女性（n=8） 37.5 87.5 25.0 12.5 25.0 12.5 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

 20歳代：女性（n=18） 38.9 72.2 44.4 11.1 11.1 27.8 33.3 22.2 5.6 0.0 0.0 0.0

 30歳代：女性（n=33） 51.5 42.4 45.5 3.0 3.0 39.4 12.1 30.3 0.0 6.1 3.0 3.0

 40歳代：女性（n=54） 70.4 38.9 55.6 5.6 1.9 11.1 22.2 25.9 1.9 3.7 1.9 5.6

 50歳代：女性（n=49） 65.3 61.2 32.7 2.0 4.1 6.1 16.3 24.5 4.1 8.2 2.0 2.0

 60歳代：女性（n=36） 77.8 52.8 44.4 0.0 2.8 5.6 22.2 13.9 2.8 0.0 0.0 5.6

 70歳以上：女性（n=95） 72.6 51.6 54.7 2.1 4.2 2.1 34.7 14.7 4.2 5.3 3.2 4.2

単位：％

 全体（n=581）

男
性
年
齢
別

女
性
年
齢
別

61.1 

33.8 

50.8 

23.5 

26.9 

5.4 

44.8 

20.6 

2.9 

2.7 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80%

運動不足

ストレス解消

体力作り

ダイエット・美容

友人・親睦

家族コミュニケーション

楽しい

生きがい・目標

何となく

その他

無回答

全体（n=553）
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問 10 問７の①でいずれかの運動・スポーツについて回答した方におうかがいします。この１年間

に、運動・スポーツをどこで実施しましたか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「道路」が 42.5％と最も高く、次いで「自宅または自宅敷地内」が 30.5％、「公共体育・

スポーツ施設」が 23.1％となっています。 

国調査では、「道路」が 48.3％と最も高く、次いで「自宅または自宅敷地内」が 29.9％、「公園」が

26.6％となっています。 

年齢別にみると、10歳代では「公共体育・スポーツ施設」「学校体育施設」、30 歳代では「自宅または

自宅敷地内」「公園」が、それぞれ他の年齢と比べて高くなっています。 

運動頻度別にみると、「道路」が 15.2 ポイント、「自宅または自宅敷地内」が 10.2 ポイント、それぞ

れ［週１日以上］が［週１日未満］を上回っています。 

 

23.1 

7.4 

11.7 

12.9 

30.5 

7.6 

19.6 

6.5 

2.1 

42.5 

15.7 

6.7 

5.9 

14.0 

4.1 

11.9 

9.4 

29.9 

7.8 

26.6 

2.4 

2.7 

48.3 

17.6 

3.0 

2.1 

0% 20% 40% 60%

公共体育・スポーツ施設

学校体育施設

民間商業インドア施設

（フィットネスクラブ・ジム等）

民間商業アウトドア施設

（レジャープール、スキー場、ゴルフ場等）

自宅または自宅敷地内

職場または職場敷地内

公園

公民館

空き地

道路

山岳・森林・海・湖・川などの自然環境

その他

わからない

不明・無回答

市調査（n=581） 国調査（n=16,012）

【その他のご意見（抜粋）】 

・サイクリングロード 

・デイサービス施設 

・神社、寺 
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■前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

公
共
体
育
・
ス
ポ
ー

ツ
施
設

学
校
体
育
施
設

民
間
商
業
イ
ン
ド
ア
施
設

（
フ

ィ

ッ
ト
ネ
ス
ク

ラ
ブ

、
ジ
ム
等

）

民
間
商
業
ア
ウ
ト
ド
ア
施
設

（
レ
ジ

ャ
ー
プ
ー

ル

、
ス
キ
ー

場

、
ゴ
ル
フ
場
等

）

自
宅
ま
た
は
自
宅
敷
地
内

職
場
ま
た
は
職
場
敷
地
内

公
園

公
民
館

空
き
地

道
路

山
岳
・
森
林
・
海
・
湖
・
川
な
ど
の
自
然
環
境

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

23.1 7.4 11.7 12.9 30.5 7.6 19.6 6.5 2.1 42.5 15.7 6.7 5.9

 10歳代（n=15） 46.7 66.7 20.0 6.7 33.3 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 13.3 0.0 0.0

 20歳代（n=35） 31.4 28.6 11.4 20.0 28.6 8.6 28.6 0.0 5.7 40.0 22.9 2.9 2.9

 30歳代（n=50） 26.0 8.0 10.0 10.0 44.0 16.0 42.0 2.0 0.0 48.0 14.0 2.0 2.0

 40歳代（n=102） 23.5 5.9 11.8 14.7 24.5 13.7 19.6 2.9 2.0 41.2 18.6 4.9 5.9

 50歳代（n=99） 20.2 4.0 16.2 11.1 27.3 13.1 13.1 2.0 1.0 48.5 22.2 5.1 1.0

 60歳代（n=76） 19.7 2.6 14.5 14.5 31.6 6.6 18.4 6.6 1.3 44.7 14.5 6.6 5.3

 70歳以上（n=202） 21.8 3.5 8.4 12.4 31.7 0.5 16.3 12.9 3.0 39.6 10.9 10.9 10.4

 週１日以上（n=396） 24.5 8.3 13.4 11.9 34.3 8.1 19.7 7.1 2.8 49.0 14.1 6.8 1.5

 週１日未満（n=145） 23.4 6.2 9.7 17.9 24.1 8.3 22.8 4.8 0.7 33.8 22.8 6.9 4.1

単位：％

運
動
頻
度

 全体（n=581）

年
齢
別

20.3 

8.9 

26.0 

1.4 

10.8 

24.4 

5.4 

13.9 

9.2 

0% 10% 20% 30%

市の体育施設

学校体育施設

民間の施設

職場の体育施設

自宅や近所の公園

道路・歩道

海・山・川

その他

無回答

全体（n=553）
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問 11 問７の①でいずれかの運動・スポーツについて回答した方におうかがいします。この１年間

に、運動・スポーツをどのような形で実施しましたか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「個人で自由に」が 64.0％と最も高く、次いで「家族と」が 20.3％、「地域の友人と自由

に」が 15.1％となっています。 

国調査では、「個人で自由に」が 76.8％と最も高く、次いで「家族と」が 20.6％、「地域の友人と自由

に」が 10.0％となっています。 

年齢別にみると、10歳代では「学校のクラブや同好会に所属して」、30歳代では「家族と」が、それ

ぞれ他の年齢と比べて高くなっています。 

運動頻度別にみると、［週１日以上］では「個人で自由に」が 69.4％と［週１日未満］を 10.1 ポイン

ト上回っており、［週１日未満］では「家族と」が 29.0％と［週１日以上］を 10.6 ポイント上回ってい

ます。 

 

  

3.8 

3.3 

5.7 

7.9 

6.4 

9.0 

64.0 

15.1 

5.3 

1.9 

1.9 

20.3 

3.8 

6.2 

4.4 

2.5 

3.9 

4.9 

2.9 

8.3 

76.8 

10.0 

4.9 

1.6 

1.7 

20.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場のクラブや同好会に所属して

学校のクラブや同好会に所属して

おおむね同じ府内の人が加入しているクラブや同好会に

所属して

おおむね同じ市町村内の人が加入しているクラブや

同好会（総合型地域スポーツクラブを含む）

公共施設で行われているスポーツや体力づくりの教室で

フィットネスクラブ等の民間の会員制スポーツクラブで

個人で自由に

地域の友人と自由に

職場の友人と自由に

地域のイベントで

職場のイベントで

家族と

その他

不明・無回答

市調査（n=581） 国調査（n=16,012）
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その他のご意見（抜粋） 

リモート 

デイサービス 

仕事の業務として 

 

■クロス集計 

 

  

職
場
の
ク
ラ
ブ
や
同
好
会
に
所
属
し
て

学
校
の
ク
ラ
ブ
や
同
好
会
に
所
属
し
て

お
お
む
ね
同
じ
府
内
の
人
が
加
入
し
て
い
る
ク
ラ
ブ
や
同
好
会
に

所
属
し
て

お
お
む
ね
同
じ
市
町
村
内
の
人
が
加
入
し
て
い
る
ク
ラ
ブ
や
同
好

会

（
総
合
型
地
域
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
を
含
む

）

公
共
施
設
で
行
わ
れ
て
い
る
ス
ポ
ー

ツ
や
体
力
づ
く
り
の
教
室
で

フ

ィ

ッ
ト
ネ
ス
ク
ラ
ブ
等
の
民
間
の
会
員
制
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
で

個
人
で
自
由
に

地
域
の
友
人
と
自
由
に

職
場
の
友
人
と
自
由
に

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
で

職
場
の
イ
ベ
ン
ト
で

家
族
と

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

3.8 3.3 5.7 7.9 6.4 9.0 64.0 15.1 5.3 1.9 1.9 20.3 3.8 6.2

 10歳代（n=15） 0.0 73.3 0.0 0.0 0.0 13.3 46.7 26.7 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0

 20歳代（n=35） 0.0 17.1 5.7 2.9 0.0 5.7 71.4 20.0 14.3 0.0 0.0 17.1 2.9 0.0

 30歳代（n=50） 6.0 0.0 4.0 0.0 8.0 6.0 68.0 8.0 4.0 0.0 4.0 44.0 2.0 2.0

 40歳代（n=102） 3.9 1.0 3.9 2.9 5.9 12.7 67.6 6.9 5.9 1.0 2.9 28.4 0.0 7.8

 50歳代（n=99） 6.1 0.0 6.1 4.0 2.0 11.1 75.8 11.1 5.1 1.0 2.0 21.2 3.0 3.0

 60歳代（n=76） 6.6 0.0 6.6 5.3 7.9 14.5 71.1 9.2 9.2 1.3 3.9 13.2 3.9 3.9

 70歳以上（n=202） 2.0 0.5 6.9 16.8 8.9 5.0 52.5 23.8 3.0 4.0 0.5 13.4 6.9 10.4

 週１日以上（n=396） 4.5 3.5 6.6 8.1 6.6 10.9 69.4 13.9 4.0 2.0 2.0 18.4 4.5 3.0

 週１日未満（n=145） 2.8 2.8 4.8 8.3 5.5 4.1 59.3 19.3 10.3 2.1 2.1 29.0 2.1 4.8

運
動
頻
度

単位：％

 全体（n=581）

年
齢
別
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問 12 問７の①でいずれかの運動・スポーツについて回答した方におうかがいします。 

あなたは、運動・スポーツを実施する時に、その情報をどこから得ていますか。 

（あてはまるすべてに○） 

「知人や友人、家族」が 40.1％と最も高く、次いで「ホームページやブログ」が 22.7％、「都道府県

や市町村の広報紙」が 19.6％となっています。 

年齢別にみると、10 歳代では「学校・職場」「知人や友人、家族」、20～30 歳代では「Instagram（イ

ンスタグラム）」、60歳以上では「都道府県や市町村の広報紙」が、それぞれ他の年齢と比べて高くなっ

ています。 

 

その他のご意見（抜粋） 

YouTube 

老人会 

ケアマネジャー、病院の理学療法士 

 

   

19.6 

6.4 

13.3 

1.5 

3.8 

22.7 

3.1 

8.8 

1.7 

5.0 

1.2 

7.6 

7.9 

40.1 

10.0 

11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

都道府県や市町村の広報紙

新聞

テレビ

ラジオ

雑誌

ホームページやブログ

Twitter（ツイッター）

Instagram（インスタグラム）

Facebook（フェイスブック）

LINE（ライン）

TikTok（ティックトック）

学校・職場

ポスター、チラシ

知人や友人、家族

その他

不明・無回答

全体（n=581）
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■クロス集計 

 

  

都
道
府
県
や
市
町
村
の
広
報
紙

新
聞

テ
レ
ビ

ラ
ジ
オ

雑
誌

ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
や
ブ
ロ
グ

T
w
i
t
t
e
r

（
ツ
イ

ッ
タ
ー

）

I
n
s
t
a
g
r
a
m

（
イ
ン
ス
タ
グ
ラ
ム

）

F
a
c
e
b
o
o
k

（
フ

ェ
イ
ス
ブ

ッ
ク

）

L
I
N
E

（
ラ
イ
ン

）

T
i
k
T
o
k

（
テ

ィ

ッ
ク
ト

ッ
ク

）

学
校
・
職
場

ポ
ス
タ
ー

、
チ
ラ
シ

知
人
や
友
人

、
家
族

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

19.6 6.4 13.3 1.5 3.8 22.7 3.1 8.8 1.7 5.0 1.2 7.6 7.9 40.1 10.0 11.0

 10歳代（n=15） 0.0 13.3 6.7 0.0 6.7 13.3 6.7 13.3 0.0 20.0 6.7 73.3 6.7 86.7 0.0 0.0

 20歳代（n=35） 5.7 0.0 17.1 0.0 0.0 42.9 14.3 31.4 0.0 8.6 5.7 8.6 2.9 28.6 5.7 2.9

 30歳代（n=50） 16.0 4.0 8.0 0.0 0.0 22.0 2.0 26.0 0.0 6.0 2.0 8.0 4.0 46.0 8.0 6.0

 40歳代（n=102） 17.6 2.9 10.8 1.0 5.9 38.2 2.9 9.8 3.9 3.9 0.0 10.8 9.8 33.3 8.8 8.8

 50歳代（n=99） 11.1 1.0 18.2 4.0 6.1 32.3 4.0 10.1 4.0 7.1 2.0 6.1 7.1 31.3 17.2 9.1

 60歳代（n=76） 27.6 9.2 17.1 0.0 2.6 19.7 1.3 5.3 1.3 2.6 1.3 9.2 13.2 35.5 7.9 9.2

 70歳以上（n=202） 26.7 10.9 11.9 2.0 3.5 8.9 1.5 0.0 0.5 3.5 0.0 1.0 6.9 47.0 9.4 17.3

 全体（n=581）

年
齢
別

単位：％



36 

42.6 

10.1 

8.4 

18.2 

11.2 

11.0 

2.3 

15.7 

17.3 

39.2 

6.5 

10.1 

9.2 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事や家事が忙しいから

子どもに手がかかるから

病気やけがをしているから

年をとったから

場所や施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金に余裕がないから

運動・スポーツが嫌いだから

面倒くさいから

運動・スポーツ以上に大切なことがあ

るから

生活や仕事で体を動かしているから

コロナウィルス感染症対策によるス

ポーツの必要性に対する意識の変化

その他

国調査（n=8,704）

問 13 問７の①で「特にない」を選択した方におうかがいします。運動・スポーツをしなかったの

はどのような理由からですか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「仕事（家事・育児・介護を含む）が忙しくて時間がないから」が 27.7％と最も高く、

次いで「年をとったから」「面倒だから」が 18.5％、「機会がない」が 16.9％となっています。 

国調査では、「仕事や家事が忙しいから」が 42.6％と最も高く、次いで「面倒くさいから」が 39.2％、

「年をとったから」が 18.2％となっています。 

性別にみると、男性では「面倒だから」が 28.0％と女性を 15.2 ポイント上回っており、女性では「仕

事（家事・育児・介護を含む）が忙しくて時間がないから」が 35.9％と男性を 19.9 ポイント上回って

います。 

性年齢別にみると、40 歳代：女性では「仕事（家事・育児・介護を含む）が忙しくて時間がないから」

が 50.0％（５件)、70 歳以上：女性では「年をとったから」が 45.5％（５件)となっています。 

 

■市調査      ■国調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

コロナが落ち着かないから 

仕事で身体を動かしているから 

長続きしない 

  

27.7 

6.2 

18.5 

3.1 

3.1 

0.0

6.2 

18.5 

4.6 

1.5 

9.2 

6.2 

16.9 

12.3 

9.2 

13.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事（家事・育児・介護を含む）が忙

しくて時間がないから

体が弱いから

年をとったから

場所や施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

費用がかかるから

面倒だから

運動・スポーツをする場所まで行くの

が大変だから

手伝ってくれる人（介助者やスポーツ

ボランティアなど）がいないから

運動・スポーツが好きではないから

コロナ禍以降、運動やスポーツに対

する意識が変わったから

機会がない

その他

特に理由はない

不明・無回答

市調査（n=65）
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■前回調査：スポーツをしない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

仕
事

（
家
事
・
育
児
・
介
護
を
含
む

）
が

忙
し
く
て
時
間
が
な
い
か
ら

体
が
弱
い
か
ら

年
を
と

っ
た
か
ら

場
所
や
施
設
が
な
い
か
ら

仲
間
が
い
な
い
か
ら

指
導
者
が
い
な
い
か
ら

費
用
が
か
か
る
か
ら

面
倒
だ
か
ら

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
場
所
ま
で
行
く

の
が
大
変
だ
か
ら

手
伝

っ
て
く
れ
る
人

（
介
助
者
や
ス
ポ
ー

ツ
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
な
ど

）
が
い
な
い
か
ら

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ
が
好
き
で
は
な
い
か
ら

コ
ロ
ナ
禍
以
降

、
運
動
や
ス
ポ
ー
ツ
に
対

す
る
意
識
が
変
わ

っ
た
か
ら

機
会
が
な
い

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

不
明
・
無
回
答

27.7 6.2 18.5 3.1 3.1 0.0 6.2 18.5 4.6 1.5 9.2 6.2 16.9 12.3 9.2 13.8

 男性（n=25） 16.0 8.0 20.0 4.0 0.0 0.0 4.0 28.0 8.0 4.0 8.0 0.0 16.0 20.0 12.0 8.0

 女性（n=39） 35.9 5.1 15.4 2.6 5.1 0.0 7.7 12.8 2.6 0.0 10.3 10.3 17.9 7.7 7.7 17.9

 10歳代：男性（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 20歳代：男性（n=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

 30歳代：男性（n=1） 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 40歳代：男性（n=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

 50歳代：男性（n=4） 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

 60歳代：男性（n=3） 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 70歳以上：男性（n=12） 8.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 8.3 8.3 8.3 0.0 16.7 25.0 16.7 0.0

 10歳代：女性（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 20歳代：女性（n=2） 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

 30歳代：女性（n=6） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3

 40歳代：女性（n=10） 50.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 40.0 10.0 10.0 10.0

 50歳代：女性（n=5） 60.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

 60歳代：女性（n=5） 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0

 70歳以上：女性（n=11） 9.1 9.1 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 18.2 9.1 27.3

男
性
年
齢
別

女
性
年
齢
別

単位：％

 全体（n=65）

性
別

17.2

4.8

44.6

16.9

16.2

17.2

12.6

8.0

2.5

0% 20% 40% 60%

スポーツが苦手だ

スポーツが嫌いだ

忙しく時間がない

近くにスポーツ施設がない

経済的に余裕がない

仲間がいない

身体の具合が悪い

その他

無回答

全体（n=722）
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問 14 問７の①で「特にない」を選択した方におうかがいします。運動・スポーツの実施について、

今後の予定を教えてください。（ひとつだけ○） 

市調査では、「今後もするつもりはない」が 50.8％と、「６ヶ月以内に始めようと思っている」の 29.2％

を上回っています。 

国調査では、「今後もするつもりはない」が 77.4％と、「６ヶ月以内に始めようと思っている」の 22.6％

を上回っています。 

性年齢別にみると、「今後もするつもりはない」は 70 歳以上：男性では 66.7％（８件)、70歳以上：

女性では 63.6％（７件)となっています。 

 

29.2 

22.6 

50.8 

77.4 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市調査（n=65）

国調査（n=3,466）

６ヶ月以内に始めようと思っている 今後もするつもりはない 不明・無回答
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■クロス集計 

 

  

６

ヶ
月
以
内
に
始
め
よ
う
と

思

っ
て
い
る

今
後
も
す
る
つ
も
り
は
な
い

不
明
・
無
回
答

29.2 50.8 20.0

 男性（n=25） 20.0 64.0 16.0

 女性（n=39） 35.9 41.0 23.1

 10歳代：男性（n=0） 0.0 0.0 0.0

 20歳代：男性（n=3） 66.7 33.3 0.0

 30歳代：男性（n=1） 100.0 0.0 0.0

 40歳代：男性（n=2） 0.0 100.0 0.0

 50歳代：男性（n=4） 0.0 75.0 25.0

 60歳代：男性（n=3） 33.3 66.7 0.0

 70歳以上：男性（n=12） 8.3 66.7 25.0

 10歳代：女性（n=0） 0.0 0.0 0.0

 20歳代：女性（n=2） 0.0 100.0 0.0

 30歳代：女性（n=6） 16.7 33.3 50.0

 40歳代：女性（n=10） 70.0 20.0 10.0

 50歳代：女性（n=5） 80.0 20.0 0.0

 60歳代：女性（n=5） 40.0 40.0 20.0

 70歳以上：女性（n=11） 0.0 63.6 36.4

男
性
年
齢
別

女
性
年
齢
別

単位：％

 全体（n=65）

性
別
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問 15 あなたがこの１年間に運動・スポーツを実施する環境に変化はありましたか。 

（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「特に変化は感じられなかった」が 40.0％と最も高く、次いで「屋外でスポーツや運動

を実施することが多くなった」が 9.4％、「スポーツや運動を意識的に行うようになった」が 9.0％とな

っています。 

国調査では、「特に変化は感じられなかった」が 64.2％と最も高く、次いで「自宅等の屋内でスポー

ツや運動を実施することが多くなった」が 9.7％、「屋外でスポーツや運動を実施することが多くなった」

が 8.5％となっています。 

 

9.4 

8.7 

1.6 

6.1 

1.8 

5.7 

9.0 

2.8 

2.1 

5.4 

2.1 

40.0 

25.7 

8.5 

9.7 

3.3 

5.5 

2.8 

4.4 

6.6 

6.6 

2.0 

8.1 

0.4 

64.2 

0% 20% 40% 60% 80%

屋外でスポーツや運動を実施することが多くなった

自宅等の屋内でスポーツや運動を実施することが多く

なった

オンラインを介したスポーツや運動を実施することが多く

なった

複数人で行うよりも単独でスポーツや運動をする機会が

多くなった

新たなスポーツや運動を行うようになった

それまで実施していたスポーツ・運動を止めてしまった

スポーツや運動を意識的に行うようになった

スポーツ施設が休館していたため、活動が自粛された

サークル活動や部活動、教室等が休止したため、

実施出来なかった（または現在も活動出来ていない）

まん延防止等重点措置により自粛していたため、

自らスポーツの実施を控えていた

その他

特に変化は感じられなかった

不明・無回答

市調査（n=668） 国調査（n=20,000）

【その他のご意見（抜粋）】 

・高齢になり体調がよくない 

・少しの時間があれば、ウォーキングを少しする 

・メンバーのコロナ感染で数回中止したりした 
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問 16 あなたは１年前と比べて運動・スポーツを実施する頻度は増えましたか、減りましたか。 

（ひとつだけ○） 

市調査では、「変わらない」が 53.3％と最も高く、次いで「減った」が 24.4％、「増えた」が 17.5％

となっています。 

国調査では、「変わらない」が 55.6％と最も高く、次いで「減った」が 23.7％、「増えた」が 14.3％

となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

性年齢別にみると、10 歳代：女性を除き、いずれの性年齢も「変わらない」が最も高くなっています。 

 

※「わからない」は国調査のみの選択肢 

 

■クロス集計 

  

17.5 

14.3 

53.3 

55.6 

24.4 

23.7 6.5 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市調査（n=668）

国調査（n=19,478）

増えた 変わらない 減った わからない 不明・無回答

増
え
た

変
わ
ら
な
い

減

っ
た

不
明
・
無
回
答

17.5 53.3 24.4 4.8

 男性（n=299） 17.7 51.5 25.4 5.4

 女性（n=347） 17.3 54.2 24.2 4.3

 10歳代：男性（n=7） 0.0 42.9 42.9 14.3

 20歳代：男性（n=20） 35.0 45.0 20.0 0.0

 30歳代：男性（n=17） 17.6 58.8 23.5 0.0

 40歳代：男性（n=45） 28.9 48.9 22.2 0.0

 50歳代：男性（n=53） 24.5 60.4 15.1 0.0

 60歳代：男性（n=42） 23.8 40.5 31.0 4.8

 70歳以上：男性（n=115） 6.1 53.0 29.6 11.3

 10歳代：女性（n=8） 25.0 25.0 50.0 0.0

 20歳代：女性（n=21） 19.0 61.9 19.0 0.0

 30歳代：女性（n=42） 33.3 45.2 19.0 2.4

 40歳代：女性（n=66） 21.2 59.1 18.2 1.5

 50歳代：女性（n=56） 14.3 64.3 21.4 0.0

 60歳代：女性（n=41） 14.6 61.0 24.4 0.0

 70歳以上：女性（n=113） 10.6 47.8 30.1 11.5

男
性
年
齢
別

女
性
年
齢
別

単位：％

 全体（n=668）

性
別
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問 17 問 16 で「増えた」を選択した方におうかがいします。１年前と比べて運動・スポーツを実

施する頻度が増えた理由は何ですか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「コロナ禍以降、運動やスポーツに対する意識が変わったため」が 20.5％と最も高く、

次いで「仕事が忙しくなくなったから」が 17.9％、「仲間ができたから」「その他」が 15.4％となってい

ます。 

国調査では、「仕事が忙しくなくなったから」が 25.4％と最も高く、次いで「コロナ禍以降、運動や

スポーツに対する意識が変わったため」が 25.2％、「運動・スポーツが好きになったから」が 17.2％と

なっています。 

年齢別にみると、20 歳代では「特に理由はない」、60 歳代では「仕事が忙しくなくなったから」、70 歳

以上では「仲間ができたから」が、それぞれ他の年齢と比べて高くなっています。 

 

17.9 

10.3 

10.3 

9.4 

15.4 

2.6 

1.7 

12.8 

20.5 

7.7 

0.0 

15.4 

13.7 

0.9 

25.4 

9.5 

14.9 

10.3 

12.8 

3.1 

5.4 

17.2 

25.2 

11.4 

2.6 

13.0 

14.4 

0.8 

0% 10% 20% 30%

仕事が忙しくなくなったから

家事・育児が忙しくなくなったから

健康になったから

場所や施設ができたから

仲間ができたから

指導者がいるようになったから

お金に余裕ができたから

運動・スポーツが好きになったから

コロナ禍以降、運動やスポーツに対する

意識が変わったため

テレワーク等により時間に余裕ができた

オリンピック・パラリンピック開催により

取り上げられていたため

その他

特に理由はない

わからない

不明・無回答

市調査（n=117） 国調査（n=2,781）



43 

その他のご意見（抜粋） 

子どもが外遊びする頻度が増えたから 

年令とともに体力の低下を感じるようになったため 

職場の近くにジムが出来、気軽に通えるようになったため 

通勤手段を車から自転車に変更したから 

 

■クロス集計 

 
  

仕
事
が
忙
し
く
な
く
な

っ
た
か
ら

家
事
・
育
児
が
忙
し
く
な
く
な

っ
た
か
ら

健
康
に
な

っ
た
か
ら

場
所
や
施
設
が
で
き
た
か
ら

仲
間
が
で
き
た
か
ら

指
導
者
が
い
る
よ
う
に
な

っ
た
か
ら

お
金
に
余
裕
が
で
き
た
か
ら

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ
が
好
き
に
な

っ
た
か
ら

コ
ロ
ナ
禍
以
降

、
運
動
や
ス
ポ
ー
ツ
に
対
す
る

意
識
が
変
わ

っ
た
た
め

テ
レ
ワ
ー

ク
等
に
よ
り
時
間
に
余
裕
が
で
き
た

オ
リ
ン
ピ

ッ
ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ

ッ
ク
開
催
に
よ

り
取
り
上
げ
ら
れ
て
い
た
た
め

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

不
明
・
無
回
答

17.9 10.3 10.3 9.4 15.4 2.6 1.7 12.8 20.5 7.7 0.0 15.4 13.7 0.9

 10歳代（n=2） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

 20歳代（n=11） 9.1 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 36.4 0.0

 30歳代（n=17） 11.8 5.9 5.9 5.9 17.6 5.9 0.0 5.9 17.6 0.0 0.0 23.5 23.5 5.9

 40歳代（n=27） 14.8 11.1 7.4 11.1 18.5 0.0 0.0 18.5 22.2 18.5 0.0 18.5 3.7 0.0

 50歳代（n=21） 14.3 14.3 14.3 4.8 0.0 4.8 0.0 14.3 19.0 4.8 0.0 19.0 9.5 0.0

 60歳代（n=16） 37.5 12.5 6.3 6.3 6.3 0.0 6.3 6.3 25.0 12.5 0.0 12.5 18.8 0.0

 70歳以上（n=22） 18.2 13.6 22.7 18.2 31.8 4.5 0.0 13.6 22.7 4.5 0.0 9.1 4.5 0.0

 全体（n=117）

年
齢
別

単位：％
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問 18 問 16 で「変わらない」または「減った」を選択した方におうかがいします。１年前と比べ

て運動・スポーツを実施する頻度が減ったまたはこれ以上増やせない（増やさない・変わら

ない）理由は何ですか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「仕事や家事が忙しいから」が 33.1％と最も高く、次いで「年をとったから」が 24.7％、

「特に理由はない」が 15.0％となっています。 

国調査では、「仕事や家事が忙しいから」が 39.9％と最も高く、次いで「面倒だから」が 26.6％、「年

をとったから」が 23.8％となっています。 

年齢別にみると、10 歳代では「その他」、20～50 歳代では「仕事や家事が忙しいから」、60 歳代では

「仕事や家事が忙しいから」「年をとったから」、70 歳以上では「年をとったから」が最も高くなってい

ます。30歳代では「子どもに手がかかるから」が 38.1％と、他の年齢と比べて高くなっています。 

 

33.1 

7.3 

7.9 

24.7 

7.3 

7.7 

0.8 

7.1 

4.2 

11.9 

2.3 

11.2 

5.8 

4.0 

7.5 

15.0 

3.1 

39.9 

9.4 

7.9 

23.8 

8.9 

8.6 

2.0 

13.3 

9.8 

26.6 

6.7 

8.3 

10.5 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事や家事が忙しいから

子どもに手がかかるから

病気やけがをしているから

年をとったから

場所や施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金に余裕がないから

運動・スポーツが嫌いだから

面倒だから

運動・スポーツ以上に大切なことがあるから

生活や仕事で体を動かしているから

コロナの影響で運動やスポーツを

する場所がないから

コロナ禍以降、運動やスポーツに対する

意識が変わったため

その他

特に理由はない

不明・無回答

市調査（n=519） 国調査（n=17,097）
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その他のご意見（抜粋） 

現在の頻度でちょうど良いため 

受験のため 

自分の体に合わせて 

交通手段がない 

 

■クロス集計 

 

  

仕
事
や
家
事
が
忙
し
い
か
ら

子
ど
も
に
手
が
か
か
る
か
ら

病
気
や
け
が
を
し
て
い
る
か
ら

年
を
と

っ
た
か
ら

場
所
や
施
設
が
な
い
か
ら

仲
間
が
い
な
い
か
ら

指
導
者
が
い
な
い
か
ら

お
金
に
余
裕
が
な
い
か
ら

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ
が
嫌
い
だ
か
ら

面
倒
だ
か
ら

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ
以
上
に
大
切
な
こ
と
が

あ
る
か
ら

生
活
や
仕
事
で
体
を
動
か
し
て
い
る
か
ら

コ
ロ
ナ
の
影
響
で
運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
を
す

る
場
所
が
な
い
か
ら

コ
ロ
ナ
禍
以
降

、
運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
に
対

す
る
意
識
が
変
わ

っ
た
た
め

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

不
明
・
無
回
答

33.1 7.3 7.9 24.7 7.3 7.7 0.8 7.1 4.2 11.9 2.3 11.2 5.8 4.0 7.5 15.0 3.1

 10歳代（n=12） 25.0 0.0 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3 16.7 16.7 16.7 8.3 0.0 33.3 8.3 8.3

 20歳代（n=30） 36.7 10.0 3.3 3.3 23.3 13.3 0.0 13.3 10.0 16.7 3.3 13.3 10.0 6.7 3.3 16.7 0.0

 30歳代（n=42） 71.4 38.1 0.0 7.1 16.7 11.9 0.0 7.1 9.5 19.0 2.4 4.8 2.4 0.0 4.8 4.8 2.4

 40歳代（n=88） 61.4 18.2 1.1 5.7 8.0 10.2 1.1 10.2 5.7 21.6 2.3 10.2 5.7 0.0 2.3 9.1 2.3

 50歳代（n=90） 47.8 3.3 4.4 13.3 7.8 6.7 2.2 12.2 2.2 7.8 1.1 13.3 5.6 4.4 7.8 17.8 1.1

 60歳代（n=66） 25.8 0.0 4.5 25.8 3.0 6.1 0.0 7.6 6.1 12.1 0.0 10.6 4.5 7.6 7.6 19.7 4.5

 70歳以上（n=190） 7.4 0.0 16.8 46.3 3.7 5.8 0.5 2.6 1.6 6.8 2.6 11.6 5.8 5.3 9.5 17.4 4.2

単位：％

 全体（n=519）

年
齢
別
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問 19 問 18 で選択肢「運動・スポーツが嫌いだから」を選択した方におうかがいします。あなた

が、運動・スポーツが嫌いな理由は何ですか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「苦手だから」が 59.1％と最も高く、次いで「疲れるから」が 31.8％、「特に理由はな

い」が 18.2％となっています。 

国調査では、「苦手だから」が 72.4％と最も高く、次いで「疲れるから」が 65.3％、「時間を取られる

から」が 33.9％となっています。 

 

その他のご意見（抜粋） 

高齢で体を動かすのが大変 

興味がない 

  

31.8 

59.1 

4.5 

13.6 

0.0 

4.5 

0.0 

9.1 

13.6 

0.0 

4.5 

9.1 

18.2 

0.0 

65.3 

72.4 

6.0 

19.5 

11.5 

16.2 

7.6 

17.1 

33.9 

3.0 

10.0 

1.5 

4.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80%

疲れるから

苦手だから

格好悪いから

人に見られたくないから

怪我をする恐れがあるから

汗や土で体や衣服が汚れるから

実施する意味・価値を感じないから

お金がかかるから

時間を取られるから

青少年期に所属した運動部活動

・民間クラブの影響

学校の体育等の影響

その他

特に理由はない

わからない

不明・無回答

市調査（n=22） 国調査（n=1,675）
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問 20 あなたの職場や地域で、運動・スポーツを習慣化する取組があれば、今より運動・スポーツ

を実施する頻度は増えると思いますか。（ひとつだけ○） 

市調査では、「ある程度増えると思う」が 38.5％と最も高く、次いで「変わらない」が 21.7％、「あま

り増えるとは思わない」が 11.5％となっています。 

国調査では、「ある程度増えると思う」が 33.6％と最も高く、次いで「変わらない」が 23.4％、「まっ

たく増えるとは思わない」が 14.6％となっています。 

 
※「あてはまらない」は国調査のみの選択肢 

  

8.1 

9.9 

38.5 

33.6 

21.7 

23.4 

11.5 

12.3 

4.3 

14.6 6.1 

15.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市調査（n=668）

国調査（n=12,241）

大いに増えると思う ある程度増えると思う

変わらない あまり増えるとは思わない

まったく増えるとは思わない あてはまらない

不明・無回答
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問 21 現在、部活動・スポーツクラブ・サークルに所属していますか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「所属していない」が 70.4％と最も高く、次いで「地域のクラブ・サークルに所属」が

12.0％、「その他」が 3.4％となっています。前回調査と比較すると、「所属していない」が 17.1 ポイン

ト上昇しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

指導者 

趣味を通した仲間と 

ジムに行っている 

 

  

70.4 

1.9 

12.0 

1.3 

2.5 

3.4 

10.0 

53.3

3.1

19.0

4.3

5.6

9.9

10.1

0% 20% 40% 60% 80%

所属していない

学校の部活動に所属

地域のクラブ・サークルに所属

職場のクラブ・サークルに所属

ＯＢ・ＯＧで構成されたサークルに所属

その他

不明・無回答

市調査（n=668） 前回調査（n=553）
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問 22 あなたは、同志社大学と市が協働で活動している総合型地域スポーツクラブ「京たなべ・同

志社スポーツクラブ（ＫＤＳＣ）」を知っていますか。（ひとつだけ○） 

今回調査では、「知っている」が 22.9％、「知らない」が 72.5％となっています。前回調査と比較する

と大きな違いはみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 京たなべ・同志社スポーツクラブ（ＫＤＳＣ）は大学の施設・指導者を活用してノルディッ

クウォーキングやウェルネスダーツ、フリークライミング、アーチェリーをはじめ各種スポ

ーツ教室を開催しています。参加してみたいですか。（ひとつだけ○） 

今回調査では、「参加したくない」が 64.4％と最も高く、次いで「参加したい」が 27.7％、「すでに参

加している」が 0.9％となっています。前回調査と比較すると、「参加したい」が 6.6 ポイント低下して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」は前回調査のみの選択肢 

  

22.9 

21.0 

72.5 

78.6 

4.6 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=668）

前回調査（n=1,278）

知っている 知らない 不明・無回答

27.7 

34.3 

64.4 

59.8 

0.9 

2.0 

0.0 

0.3 

7.0 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=668）

前回調査（n=1,278）

参加したい 参加したくない すでに参加している

その他 不明・無回答
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３．スポーツの観戦について 

問 24① あなたは、直接現地でこの１年間にどんなスポーツを観戦しましたか。 

（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「見なかった」が 29.0％と最も高く、次いで「プロ野球（ＮＰＢ、メジャーリーグ含む）」

が 7.8％、「高校野球」が 4.9％となっています。 

国調査では、「見なかった」が 84.6％と最も高く、次いで「プロ野球（ＮＰＢ、メジャーリーグ含む）」

が 6.8％、「Ｊリーグ（Ｊ１、Ｊ２、Ｊ３）」が 2.8％となっています。 

性別にみると、男性では「高校野球」が 8.7％と女性を 6.7 ポイント上回っています。 

年齢別にみると、10 歳代では「高校野球」が 26.7％と、他の年齢と比べて高くなっています。 

 

7.8 

4.9 

2.4 

1.6 

2.5 

0.0 

0.9 

0.1 

2.5 

1.2 

1.5 

1.5 

3.0 

0.9 

1.2 

6.8 

2.6 

1.2 

1.3 

2.8 

0.4 

0.6 

0.4 

1.0 

0.3 

0.8 

1.0 

0.8 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

プロ野球（ＮＰＢ、メジャーリーグ含む）

高校野球

その他野球、ソフトボール

サッカー日本代表

Ｊリーグ（Ｊ１、Ｊ２、Ｊ３）

海外サッカー

その他サッカー

フットサル

ラグビー（トップリーグ、大学・高校ラグビー、

海外ラグビー含む）

アメリカンフットボール（ＮＦＬ等含む）

バレーボール（Ｖリーグ、日本代表含む）

バスケットボール（Ｂリーグ、ＮＢＡ含む）

ハンドボール（ＪＨＬ等含む）

大相撲

テニス

市調査（n=668） 国調査（n=20,000）
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（続き） 

 

  

0.4 

3.3 

0.9 

0.4 

2.1 

1.2 

1.0 

0.6 

0.6 

0.0 

1.5 

0.1 

0.0 

1.0 

29.0 

45.2 

0.4 

1.1 

0.4 

0.5 

1.1 

0.6 

0.7 

0.5 

0.4 

0.4 

0.8 

0.3 

0.2 

84.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

バドミントン

ゴルフ

体操・新体操

水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング

（シンクロナイズドスイミング）等）

マラソン、駅伝

陸上競技

武道（剣道・柔道・空手）、ボクシング、レスリング

自転車競技（競輪を除く）、スケートボード、インラインス

ケート等

ヨット、ボート、カヌー、サーフィン等マリンスポーツ（競艇を

除く）

スキー（アルペン、フリースタイル、ジャンプ、クロスカント

リー他）、スノーボード

フィギュアスケート、スピードスケート、アイスホッケー

障がい者スポーツ（車いすバスケットボール、車いすテニ

ス等）

アーバンスポーツ（都市で開催が可能な都市型スポーツ）

その他

見なかった

不明・無回答

市調査（n=668） 国調査（n=20,000）
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■クロス集計 

 

プ
ロ
野
球

（
Ｎ
Ｐ
Ｂ

、
メ
ジ

ャ
ー
リ
ー
グ
含
む

）

高
校
野
球

そ
の
他
野
球

、
ソ
フ
ト
ボ
ー
ル

サ

ッ
カ
ー

日
本
代
表

Ｊ
リ
ー
グ

（
Ｊ
１

、
Ｊ
２

、
Ｊ
３

）

海
外
サ

ッ
カ
ー

そ
の
他
サ

ッ
カ
ー

フ

ッ
ト
サ
ル

ラ
グ
ビ
ー

（
ト

ッ
プ
リ
ー
グ

、
大
学
・
高
校
ラ
グ

ビ
ー

、
海
外
ラ
グ
ビ
ー

含
む

）

ア
メ
リ
カ
ン
フ

ッ
ト
ボ
ー
ル

（
Ｎ
Ｆ
Ｌ
等
含
む

）

バ
レ
ー
ボ
ー
ル

（
Ｖ
リ
ー
グ

、
日
本
代
表
含
む

）

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー
ル

（
Ｂ
リ
ー
グ

、
Ｎ
Ｂ
Ａ
含
む

）

ハ
ン
ド
ボ
ー
ル

（
Ｊ
Ｈ
Ｌ
等
含
む

）

大
相
撲

テ
ニ
ス

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

7.8 4.9 2.4 1.6 2.5 0.0 0.9 0.1 2.5 1.2 1.5 1.5 3.0 0.9 1.2 0.4

 男性（n=299） 10.4 8.7 2.7 1.0 2.7 0.0 0.3 0.3 4.3 2.3 1.0 1.7 3.0 1.7 2.0 0.3

 女性（n=347） 5.5 2.0 2.0 2.0 2.3 0.0 1.4 0.0 1.2 0.3 2.0 1.2 3.2 0.3 0.6 0.6

 10歳代（n=15） 6.7 26.7 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0

 20歳代（n=41） 14.6 2.4 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 2.4 7.3 0.0 0.0 0.0

 30歳代（n=60） 8.3 3.3 5.0 1.7 1.7 0.0 3.3 0.0 0.0 1.7 1.7 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0

 40歳代（n=116） 8.6 3.4 3.4 1.7 6.0 0.0 1.7 0.0 0.9 0.9 0.9 2.6 3.4 0.0 3.4 0.9

 50歳代（n=111） 12.6 5.4 5.4 0.9 4.5 0.0 0.9 0.0 5.4 1.8 3.6 0.9 5.4 1.8 0.9 0.9

 60歳代（n=84） 11.9 9.5 2.4 4.8 4.8 0.0 1.2 0.0 4.8 1.2 3.6 1.2 2.4 1.2 1.2 1.2

 70歳以上（n=239） 2.5 3.3 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 0.4 1.7 0.8 0.4 0.0 0.8 1.3 0.4 0.0

1
ゴ
ル
フ

体
操
・
新
体
操

水
泳

（
競
泳

、
水
球

、
飛
び
込
み

、
ア
ー
テ

ィ
ス
テ

ィ

ッ
ク

ス
イ
ミ
ン
グ

（
シ
ン
ク
ロ
ナ
イ
ズ
ド
ス
イ
ミ
ン
グ

）
等

）

マ
ラ
ソ
ン

、
駅
伝

陸
上
競
技

武
道

（
剣
道
・
柔
道
・
空
手

）
、
ボ
ク
シ
ン
グ

、
レ
ス
リ
ン

グ 自
転
車
競
技

（
競
輪
を
除
く

）
、
ス
ケ
ー
ト
ボ
ー
ド

、
イ
ン

ラ
イ
ン
ス
ケ
ー
ト
等

ヨ

ッ
ト

、
ボ
ー
ト

、
カ
ヌ
ー

、
サ
ー

フ

ィ
ン
等
マ
リ
ン
ス

ポ
ー
ツ

（
競
艇
を
除
く

）

ス
キ
ー

（
ア
ル
ペ
ン

、
フ
リ
ー
ス
タ
イ
ル

、
ジ

ャ
ン
プ

、
ク

ロ
ス
カ
ン
ト
リ
ー
他

）
、
ス
ノ
ー
ボ
ー
ド

フ

ィ
ギ

ュ
ア
ス
ケ
ー
ト

、
ス
ピ
ー
ド
ス
ケ
ー
ト

、
ア
イ
ス

ホ

ッ
ケ
ー

障
が
い
者
ス
ポ
ー
ツ

（
車
い
す
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー
ル

、
車
い

す
テ
ニ
ス
等

）

ア
ー
バ
ン
ス
ポ
ー
ツ

（
都
市
で
開
催
が
可
能
な
都
市
型
ス

ポ
ー
ツ

）

そ
の
他

見
な
か

っ
た

不
明
・
無
回
答

3.3 0.9 0.4 2.1 1.2 1.0 0.6 0.6 0.0 1.5 0.1 0.0 1.0 29.0 45.2

 男性（n=299） 5.7 0.3 0.7 2.7 0.7 1.7 1.3 0.7 0.0 1.0 0.3 0.0 1.3 28.1 39.8

 女性（n=347） 1.4 1.4 0.3 1.7 1.4 0.6 0.0 0.6 0.0 2.0 0.0 0.0 0.9 31.4 48.1

 10歳代（n=15） 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 46.7 13.3

 20歳代（n=41） 4.9 0.0 0.0 2.4 2.4 0.0 0.0 2.4 0.0 2.4 0.0 0.0 4.9 43.9 22.0

 30歳代（n=60） 0.0 1.7 0.0 1.7 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 53.3 16.7

 40歳代（n=116） 0.9 0.9 0.9 1.7 2.6 0.9 1.7 1.7 0.0 0.0 0.9 0.0 0.9 44.0 21.6

 50歳代（n=111） 3.6 0.0 0.0 2.7 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.9 30.6 33.3

 60歳代（n=84） 6.0 2.4 1.2 3.6 1.2 2.4 2.4 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 27.4 39.3

 70歳以上（n=239） 4.2 0.8 0.4 1.3 0.4 0.8 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.4 12.1 77.0

単位：％

 全体（n=668）

性
別

年
齢
別

単位：％

 全体（n=668）

性
別

年
齢
別
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問 24② あなたは、この１年間にテレビやインターネットでどんなスポーツを観戦しましたか。 

（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「サッカー日本代表」が 61.4％と最も高く、次いで「プロ野球（ＮＰＢ、メジャーリー

グ含む）」が 57.5％、「高校野球」が 53.9％となっています。 

国調査では、「プロ野球（ＮＰＢ、メジャーリーグ含む）」が 44.4％と最も高く、次いで「高校野球」

が 37.9％、「サッカー日本代表」が 34.6％となっています。 

性別にみると、男性では「プロ野球（ＮＰＢ、メジャーリーグ含む）」が 69.2％と女性を 20.5 ポイン

ト上回っており、女性では「フィギュアスケート、スピードスケート、アイスホッケー」が 40.3％と男

性を 12.5 ポイント上回っています。 

年齢別にみると、20歳代、70 歳以上では「プロ野球」、その他の年齢では「サッカー日本代表」が最

も高くなっています。また、60 歳以上では「大相撲」「ゴルフ」「体操・新体操」「スキー、スノーボー

ド」「フィギュアスケート、スピードスケート、アイスホッケー」が他の年齢と比べて高くなっています。 

 

57.5 

53.9 

10.3 

61.4 

17.5 

8.8 

2.8 

1.2 

20.1 

7.9 

24.6 

13.5 

5.5 

33.5 

16.0 

44.4 

37.9 

16.3 

34.6 

15.4 

9.2 

4.0 

2.8 

14.7 

4.7 

18.6 

14.7 

24.3 

21.5 

0% 20% 40% 60% 80%

プロ野球（ＮＰＢ、メジャーリーグ含む）

高校野球

その他野球、ソフトボール

サッカー日本代表

Ｊリーグ（Ｊ１、Ｊ２、Ｊ３）

海外サッカー

その他サッカー

フットサル

ラグビー（トップリーグ、大学・高校ラグビー、海外

ラグビー含む）

アメリカンフットボール（ＮＦＬ等含む）

バレーボール（Ｖリーグ、日本代表含む）

バスケットボール（Ｂリーグ、ＮＢＡ含む）

ハンドボール（ＪＨＬ等含む）

大相撲

テニス

市調査（n=668） 国調査（n=20,000）
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（続き） 

 

  

11.1 

27.7 

16.5 

16.5 

45.7 

18.1 

12.3 

6.3 

2.4 

14.2 

33.8 

7.3 

1.3 

2.2 

8.8 

7.6 

15.1 

21.7 

20.9 

21.2 

33.0 

20.6 

18.2 

9.0 

5.2 

8.7 

24.1 

9.8 

0.8 

27.8 

0% 20% 40% 60% 80%

バドミントン

ゴルフ

体操・新体操

水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング

（シンクロナイズドスイミング）等）

マラソン、駅伝

陸上競技

武道（剣道・柔道・空手）、ボクシング、レスリング

自転車競技（競輪を除く）、スケートボード、インラインス

ケート等

ヨット、ボート、カヌー、サーフィン等マリンスポーツ（競艇を

除く）

スキー（アルペン、フリースタイル、ジャンプ、クロスカント

リー他）、スノーボード

フィギュアスケート、スピードスケート、アイスホッケー

障がい者スポーツ（車いすバスケットボール、車いすテニ

ス等）

アーバンスポーツ（都市で開催が可能な都市型スポーツ）

その他

見なかった

不明・無回答

市調査（n=668） 国調査（n=20,000）
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■クロス集計 

 

プ
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高
校
野
球

そ
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ッ
カ
ー

日
本
代
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１
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海
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サ

ッ
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フ

ッ
ト
サ
ル

ラ
グ
ビ
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、
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グ
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、
海
外
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グ
ビ
ー
含
む
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メ
リ
カ
ン
フ

ッ
ト
ボ
ー
ル

（
Ｎ
Ｆ
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等
含
む

）

バ
レ
ー
ボ
ー
ル

（
Ｖ
リ
ー
グ

、
日
本
代
表
含
む

）

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー
ル

（
Ｂ
リ
ー
グ

、
Ｎ
Ｂ
Ａ
含
む

）

ハ
ン
ド
ボ
ー
ル

（
Ｊ
Ｈ
Ｌ
等
含
む

）

大
相
撲

テ
ニ
ス

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

57.5 53.9 10.3 61.4 17.5 8.8 2.8 1.2 20.1 7.9 24.6 13.5 5.5 33.5 16.0 11.1

 男性（n=299） 69.2 57.2 14.7 64.9 22.7 13.7 4.3 2.0 30.4 12.0 22.1 16.1 6.0 41.8 22.4 13.7

 女性（n=347） 48.7 51.9 6.1 59.4 13.5 4.6 1.7 0.3 11.5 4.6 27.1 11.8 5.5 26.8 10.7 9.2

 10歳代（n=15） 53.3 66.7 6.7 73.3 13.3 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 26.7 26.7 0.0 6.7 6.7 6.7

 20歳代（n=41） 53.7 46.3 4.9 51.2 4.9 12.2 0.0 0.0 4.9 0.0 17.1 9.8 7.3 4.9 2.4 2.4

 30歳代（n=60） 30.0 40.0 5.0 58.3 10.0 1.7 1.7 1.7 8.3 3.3 13.3 11.7 1.7 10.0 10.0 6.7

 40歳代（n=116） 50.0 47.4 6.0 64.7 18.1 7.8 1.7 1.7 13.8 1.7 19.8 12.1 7.8 16.4 8.6 5.2

 50歳代（n=111） 60.4 51.4 8.1 69.4 16.2 8.1 0.9 0.0 20.7 10.8 21.6 8.1 8.1 23.4 12.6 9.9

 60歳代（n=84） 61.9 57.1 8.3 63.1 22.6 14.3 1.2 0.0 27.4 16.7 23.8 13.1 3.6 40.5 25.0 10.7

 70歳以上（n=239） 65.7 60.7 16.3 57.3 20.5 9.6 5.9 2.1 25.9 9.6 32.6 17.2 5.0 56.5 22.6 17.6
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フ
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新
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イ
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ス
リ
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転
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技

（
競
輪
を
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、
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ボ
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イ
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等
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（
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艇
を
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く

）

ス
キ
ー

（
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ル
ペ
ン

、
フ
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ー
ス
タ
イ
ル

、
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ャ
ン
プ

、
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ロ
ス
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ン
ト
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他

）
、
ス
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ケ
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、
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、
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障
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ス
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ー
ツ

（
車
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す
バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー
ル

、
車
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す
テ
ニ
ス
等

）

ア
ー
バ
ン
ス
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ー
ツ

（
都
市
で
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催
が
可
能
な
都
市
型
ス

ポ
ー
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そ
の
他

見
な
か

っ
た

不
明
・
無
回
答

27.7 16.5 16.5 45.7 18.1 12.3 6.3 2.4 14.2 33.8 7.3 1.3 2.2 8.8 7.6

 男性（n=299） 38.1 15.1 17.1 49.5 22.4 20.4 9.4 4.3 19.7 27.8 8.0 2.0 3.3 5.4 6.4

 女性（n=347） 19.6 17.6 16.1 42.9 15.0 5.8 3.5 0.9 9.5 40.3 6.3 0.9 1.4 12.1 6.9

 10歳代（n=15） 6.7 0.0 6.7 33.3 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0

 20歳代（n=41） 17.1 4.9 4.9 34.1 14.6 0.0 0.0 0.0 0.0 17.1 0.0 0.0 4.9 17.1 9.8

 30歳代（n=60） 10.0 6.7 11.7 21.7 8.3 3.3 1.7 0.0 0.0 20.0 1.7 0.0 0.0 18.3 5.0

 40歳代（n=116） 14.7 9.5 8.6 28.4 12.1 6.0 4.3 1.7 5.2 22.4 3.4 1.7 4.3 14.7 4.3

 50歳代（n=111） 20.7 6.3 6.3 45.0 10.8 9.9 3.6 0.0 12.6 28.8 2.7 0.9 1.8 6.3 4.5

 60歳代（n=84） 35.7 20.2 21.4 52.4 20.2 13.1 4.8 1.2 20.2 48.8 4.8 0.0 2.4 2.4 10.7

 70歳以上（n=239） 42.3 28.5 26.8 60.7 27.2 21.3 11.3 5.4 23.4 43.9 15.1 2.5 1.7 5.4 10.5

年
齢
別

年
齢
別

単位：％

 全体（n=668）

性
別

単位：％

 全体（n=668）

性
別
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問 25 問 24 の①・②いずれかで「見なかった」以外を選択した方におうかがいします。あなたが

スポーツを観戦したのはどのような理由からですか。（あてはまるすべてに○） 

「そのスポーツが好きだから」が 59.3％と最も高く、次いで「応援しているチームがあるから」が

24.5％、「応援している選手がいるから」が 16.2％となっています。 

 

その他のご意見（抜粋） 

どのスポーツも努力している選手達に感動を覚えるから 

研究、仕事のため 

TV で流れていたから 

 

 

問 26 問 24 の①・②いずれかで「見なかった」以外を選択した方におうかがいします。この１年

間にスポーツを観戦した頻度はどれくらいでしたか。（ひとつだけ○） 

「週に１～２日」が 22.5％と最も高く、次いで「月に１～３日」が 18.3％、「週３日以上」が 13.9％

となっています。 

 

59.3 

10.7 

15.9 

24.5 

16.2 

13.5 

4.7 

5.8 

5.8 

1.3 

0.5 

15.1 

1.1 

22.2 

0% 20% 40% 60% 80%

そのスポーツが好きだから

そのスポーツをしているから

以前そのスポーツをしていたので

応援しているチームがあるから

応援している選手がいるから

暇つぶしのため

ストレス発散のため

友人や家族に誘われたから

家族・友人が出場していたから

チケットがあったので

周辺地域を観光するため

なんとなく

その他

不明・無回答

全体（n=617）

13.9 22.5 18.3 10.7 10.5 24.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=617）

週３日以上 週に１～２日 月に１～３日 ３か月に１～２日

年に１～３日 不明・無回答
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問 27 問 24 の①・②いずれかで「見なかった」以外を選択した方におうかがいします。あなたは、

スポーツを観戦する時に、その情報をどこから得ていますか。（あてはまるすべてに○） 

「テレビ」が 63.5％と最も高く、次いで「新聞」が 33.9％、「ホームページやブログ」が 19.4％とな

っています。 

 
 

その他のご意見（抜粋） 

YouTube 

DAZN 

インターネット 

 

  

3.9 

33.9 

63.5 

4.4 

3.7 

19.4 

5.3 

5.7 

2.1 

3.2 

0.8 

4.5 

2.8 

15.7 

1.8 

18.0 

0% 20% 40% 60% 80%

都道府県や市町村の広報紙

新聞

テレビ

ラジオ

雑誌

ホームページやブログ

Twitter（ツイッター）

Instagram（インスタグラム）

Facebook（フェイスブック）

LINE（ライン）

TikTok（ティックトック）

学校・職場

ポスター、チラシ

知人や友人、家族

その他

不明・無回答

全体（n=617）
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問 28 問 24 の①・②いずれかで「見なかった」以外を選択した方におうかがいします。あなたは、

スポーツを観戦してどのようなことを感じましたか。（あてはまるすべてに○） 

「感動した」が 55.4％と最も高く、次いで「元気が出た」が 41.0％、「気分転換（ストレス解消）が

できた」が 40.2％となっています。 

 

その他のご意見（抜粋） 

自身のレベルアップ 

応援したくなった 

世界に通用するサッカーチームに日本もなれたと感じた 

 

  

14.3 

55.4 

40.2 

41.0 

19.9 

0.3 

1.3 

3.7 

18.3 

0% 20% 40% 60%

自分も運動やスポーツをしたくなった、好きになった

感動した

気分転換（ストレス解消）ができた

元気が出た

選手やスポーツに親近感を持った

もう観戦したくないと思った

その他

特に感じたことはない

不明・無回答

全体（n=617）
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４．スポーツに関するボランティアについて 

問 29 この１年間に、スポーツの指導やスポーツ大会の運営、自身やお子さんが所属するスポーツ

クラブの手伝い（練習や大会での参加者の送迎、参加者の飲料や弁当の準備等）など運動・

スポーツに関するボランティア活動を行いましたか。（あてはまるすべてに○） 

「行っていない」が 81.0％と最も高く、次いで「自身やお子様が所属するスポーツ団体やクラブでの

補助的な活動※」が 5.2％、「大会・イベントの運営や世話」が 3.1％となっています。 

 

※練習や大会での参加者の送迎、参加者の飲料や弁当の準備、活動場所や施設の予約・手配、指導や審判の補助、役員や

会計係等、ウェブサイトやチラシの作成等 

 

その他のご意見（抜粋） 

部活の顧問 

応援 

広報 

 

  

1.6 

1.5 

2.4 

0.9 

3.1 

5.2 

0.0

0.6 

81.0 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動・スポーツの指導

スポーツの審判

スポーツクラブ・団体の運営や世話

スポーツ施設の管理の手伝い

大会・イベントの運営や世話

自身やお子様が所属するスポーツ団体や

クラブでの補助的な活動※

障がい者スポーツに関すること

その他

行っていない

不明・無回答

全体（n=668）
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■前回調査：スポーツを支える側としての関わり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.6

11.6

4.1

2.4

1.6

1.6

17.8

5.1

28.9

21.4

15.8

0% 10% 20% 30% 40%

運営スタッフ

ボランティア

指導者

審判

資金援助

物資援助

親として

その他

きっかけがない

意思がない

不明・無回答

全体（n=1,278）
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問 30 問 29 で選択肢「運動・スポーツの指導」～「その他」のいずれかを選択した方におうかが

いします。そのボランティアはどのように行っていましたか。（ひとつだけ○） 

「イベント・大会で不定期に行った」が 47.8％と最も高く、次いで「日常的・定期的に行った」が

43.3％、「その他」が 3.0％となっています。 

 

その他のご意見（抜粋） 

練習時 

勤務先 

 

 

■国調査：この１年間に、スポーツの指導やスポーツ大会の運営、自身やお子さんが所属するスポーツクラ

ブの手伝いなど運動・スポーツに関するボランティア活動を行いましたか。 

 

  

43.3 47.8 

3.0 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=67）

日常的・定期的に行った イベント・大会で不定期に行った

その他 不明・無回答

3.8 4.4 86.6 5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国調査（n=20,000）

日常的・定期的に行った イベント・大会で不定期に行った

行っていない わからない



62 

問 31 どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関するボランティア活

動を行ったり続けたりすると思いますか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「好きなスポーツの普及・支援」が 24.1％と最も高く、次いで「大会・クラブ等への家

族・友人の参加」が 18.3％、「どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない」が 18.0％と

なっています。 

国調査では、「わからない」が 26.4％と最も高く、次いで「どんなきっかけや動機づけがあっても、

しない・できない」が 22.2％、「好きなスポーツの普及・支援」が 20.7％となっています。 

 

その他のご意見（抜粋） 

健康であれば 

役に立つことであれば行う 

好きな選手の応援 

誘われたら 

  

24.1 

15.3 

16.8 

2.7 

13.0 

1.6 

18.3 

6.1 

7.6 

1.8 

18.0 

24.9 

20.7 

14.5 

14.7 

3.1 

10.5 

1.3 

10.6 

7.2 

9.3 

0.6 

22.2 

26.4 

0% 10% 20% 30%

好きなスポーツの普及・支援

地域での居場所、役割、生きがい

出会い・交流の場

指導・大会運営スキルの取得・活用

社会貢献

顕彰や表彰

大会・クラブ等への家族・友人の参加

実費程度の報酬

特に動機づけは必要ない

その他

どんなきっかけや動機づけがあっても、

しない・できない

わからない

不明・無回答

市調査（n=668） 国調査（n=20,000）
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５．スポーツイベントについて 

問 32 あなたは、ワールドマスターズゲームズが 2027 年５月に関西で開催されることを知ってい

ますか。（ひとつだけ○） 

「知らない」が69.5％と最も高く、次いで「大会名は聞いたことがあるが、内容は知らない」が18.7％、

「内容についても知っている」が 5.8％となっています。 

年齢別にみると、いずれの年齢も「知らない」が６～７割台と最も高くなっています。 

運動頻度別にみると、［週１日以上］では「知らない」が他の区分と比べ低くなっています。 

 

■クロス集計 

  

5.8 18.7 69.5 6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=668）

内容についても知っている

大会名は聞いたことがあるが、内容は知らない

知らない

不明・無回答

内
容
に
つ
い
て
も
知

っ
て
い
る

大
会
名
は
聞
い
た
こ
と
が
あ
る
が

、

内
容
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

5.8 18.7 69.5 6.0

 10歳代（n=15） 13.3 13.3 66.7 6.7

 20歳代（n=41） 4.9 19.5 75.6 0.0

 30歳代（n=60） 8.3 28.3 61.7 1.7

 40歳代（n=116） 9.5 19.8 68.1 2.6

 50歳代（n=111） 6.3 22.5 64.0 7.2

 60歳代（n=84） 6.0 16.7 73.8 3.6

 70歳以上（n=239） 2.9 15.1 72.0 10.0

 週１日以上（n=396） 7.1 20.2 67.2 5.6

 週１日未満（n=145） 5.5 16.6 73.8 4.1

 行っていない（n=65） 3.1 15.4 73.8 7.7

運
動
頻
度

 全体（n=668）

年
齢
別

単位：％
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問 33 あなたは、ワールドマスターズゲームズへの参加や観戦についてどのように考えています

か。（ひとつだけ○） 

「参加も観戦することも考えていない」が 63.8％と最も高く、次いで「参加予定はないが、観戦して

みたい」が 27.1％、「参加する予定である」が 0.9％となっています。 

年齢別にみると、いずれの年齢も「参加も観戦することも考えていない」が最も高くなっています。 

運動頻度別にみると、［行っていない］では「参加も観戦することも考えていない」が他の区分と比べ

高くなっています。 

 

■クロス集計 

  

0.9 

27.1 63.8 8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=668）

参加する予定である 参加予定はないが、観戦してみたい

参加も観戦することも考えていない 不明・無回答

参
加
す
る
予
定
で
あ
る

参
加
予
定
は
な
い
が

、
観
戦
し
て
み
た
い

参
加
も
観
戦
す
る
こ
と
も
考
え
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

0.9 27.1 63.8 8.2

 10歳代（n=15） 0.0 6.7 86.7 6.7

 20歳代（n=41） 0.0 22.0 78.0 0.0

 30歳代（n=60） 1.7 23.3 71.7 3.3

 40歳代（n=116） 3.4 29.3 63.8 3.4

 50歳代（n=111） 0.9 23.4 66.7 9.0

 60歳代（n=84） 0.0 27.4 65.5 7.1

 70歳以上（n=239） 0.0 30.5 56.1 13.4

 週１日以上（n=396） 1.3 27.5 63.1 8.1

 週１日未満（n=145） 0.7 31.7 62.1 5.5

 行っていない（n=65） 0.0 21.5 70.8 7.7

単位：％

 全体（n=668）

年
齢
別

運
動
頻
度
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問 34 今後、あなたが参加したいスポーツイベントは何がありますか。（あてはまるすべてに○） 

市調査では、「特になし」が 37.1％と最も高く、次いで「誰もが楽しめるイベント（ウォーキングイ

ベントやレクリエーション的なスポーツイベント等）」が 32.9％、「介護予防など健康づくりをテーマに

したイベント」が 16.2％となっています。 

国調査では、「特になし」が 55.6％と最も高く、次いで「誰もが楽しめるイベント（ウォーキングイ

ベントやレクリエーション的なスポーツイベント等）」が 24.9％、「近隣住民が交流できるイベント（学

校・地域の運動会や地域主催のスポーツ体験会等）」が 10.9％となっています。 

 

その他のご意見（抜粋） 

小さな子ども（０～６才程）も参加できるイベント 

障害者スポーツ 

マイナースポーツ教室 

 

  

7.6 

32.9 

11.5 

6.3 

10.6 

16.2 

13.0 

1.3 

37.1 

6.4 

8.4 

24.9 

10.9 

7.2 

9.4 

8.4 

10.6 

0.3 

55.6 

0% 20% 40% 60%

本格的にスポーツを楽しめるイベント

（マラソン大会や競技会等）

誰もが楽しめるイベント（ウォーキングイベントや

レクリエーション的なスポーツイベント等）

近隣住民が交流できるイベント（学校・地域の運動会

や地域主催のスポーツ体験会等）

同じ職場の人同士が交流できるイベント（社内運動会

やボウリング大会等）

スポーツの指導、講習が受けられるイベント

介護予防など健康づくりをテーマにしたイベント

体力テスト、スポーツテストなど

その他のスポーツイベント

特になし

不明・無回答

市調査（n=668） 国調査（n=20,000）
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６．近年注目されているスポーツについて 

問 35 あなたは、「アーバンスポーツ」という言葉を知っていますか。（ひとつだけ○） 

「知らない」が 71.3％と最も高く、次いで「言葉は聞いたことがある」が 16.9％、「内容まで知って

いる」が 3.3％となっています。 

年齢別にみると、いずれの年齢も「知らない」が最も高くなっていますが、60 歳以上では６割台と他

の年齢と比べて低くなっています。 

 

■クロス集計 

  

3.3 16.9 71.3 8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=668）

内容まで知っている 言葉は聞いたことがある 知らない 不明・無回答

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

言
葉
は
聞
い
た
こ
と
が
あ
る

知
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

3.3 16.9 71.3 8.5

 10歳代（n=15） 6.7 13.3 80.0 0.0

 20歳代（n=41） 7.3 17.1 75.6 0.0

 30歳代（n=60） 3.3 13.3 81.7 1.7

 40歳代（n=116） 3.4 17.2 78.4 0.9

 50歳代（n=111） 6.3 12.6 75.7 5.4

 60歳代（n=84） 1.2 20.2 63.1 15.5

 70歳以上（n=239） 1.7 18.4 64.9 15.1

 全体（n=668）

年
齢
別

単位：％
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問 36 あなたは、アーバンスポーツを実施した経験はありますか。（ひとつだけ○） 

「実施・体験したことがなく、今後もするつもりはない」が 70.7％と最も高く、次いで「実施したこ

とはないが、興味がある」が 10.9％、「実施・体験したことはあるが、継続はしていない」が 4.9％とな

っています。 

年齢別にみると、10 歳代では「実施したことはないが、興味がある」「実施・体験したことがなく、

今後もするつもりはない」、20 歳以上では「実施・体験したことがなく、今後もするつもりはない」が

最も高くなっています。 

 

■クロス集計 

 

  

0.3 

4.9 

2.1 

10.9 70.7 11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=668）

現在、アーバンスポーツを継続的に実施している

実施・体験したことはあるが、継続はしていない

実施したことはないが、体験してみたいと思っている

実施したことはないが、興味がある

実施・体験したことがなく、今後もするつもりはない

不明・無回答

現
在

、
ア
ー

バ
ン
ス
ポ
ー

ツ
を
継
続

的
に
実
施
し
て
い
る

実
施
・
体
験
し
た
こ
と
は
あ
る
が

、

継
続
は
し
て
い
な
い

実
施
し
た
こ
と
は
な
い
が

、
体
験
し

て
み
た
い
と
思

っ
て
い
る

実
施
し
た
こ
と
は
な
い
が

、
興
味
が

あ
る

実
施
・
体
験
し
た
こ
と
が
な
く

、
今

後
も
す
る
つ
も
り
は
な
い

不
明
・
無
回
答

0.3 4.9 2.1 10.9 70.7 11.1

 10歳代（n=15） 0.0 0.0 6.7 46.7 46.7 0.0

 20歳代（n=41） 2.4 17.1 2.4 29.3 48.8 0.0

 30歳代（n=60） 0.0 5.0 3.3 13.3 76.7 1.7

 40歳代（n=116） 0.9 13.8 4.3 13.8 64.7 2.6

 50歳代（n=111） 0.0 4.5 4.5 10.8 72.1 8.1

 60歳代（n=84） 0.0 2.4 0.0 7.1 72.6 17.9

 70歳以上（n=239） 0.0 0.0 0.0 5.0 75.7 19.2

 全体（n=668）

年
齢
別

単位：％
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問 37 問 36 で選択肢「実施・体験したことがなく、今後もするつもりはない」以外を選択した方

におうかがいします。実施・体験したことがある、または、今後体験してみたい、あるいは

興味があるアーバンスポーツについて教えてください。（あてはまるすべてに○） 

「ボルダリング」が 55.7％と最も高く、次いで「スケートボード」が 27.9％、「３×３（３人制バス

ケットボール）」が 19.7％となっています。 

年齢別にみると、20～50 歳代では「ボルダリング」が最も高くなっています。 

 

■クロス集計 

 

55.7 

27.9 

19.7 

14.8 

5.7 

15.6 

6.6 

13.1 

13.1 

2.5 

6.6 

0% 20% 40% 60%

ボルダリング

スケートボード

３×３（３人制バスケットボール）

ＢМＸ

インラインスケート

ストリートダンス

スラックライン

ダブルダッチ

パルクール

その他

不明・無回答

全体（n=122）

ボ
ル
ダ
リ
ン
グ

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド

３
×
３

（
３
人
制
バ
ス

ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

）

Ｂ
М
Ｘ

イ
ン
ラ
イ
ン
ス
ケ
ー

ト

ス
ト
リ
ー

ト
ダ
ン
ス

ス
ラ

ッ
ク
ラ
イ
ン

ダ
ブ
ル
ダ

ッ
チ

パ
ル
ク
ー

ル

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

55.7 27.9 19.7 14.8 5.7 15.6 6.6 13.1 13.1 2.5 6.6

 10歳代（n=8） 75.0 37.5 62.5 12.5 25.0 37.5 12.5 37.5 12.5 0.0 0.0

 20歳代（n=21） 47.6 38.1 19.0 9.5 9.5 4.8 0.0 23.8 14.3 4.8 9.5

 30歳代（n=13） 53.8 23.1 38.5 15.4 0.0 23.1 0.0 7.7 15.4 0.0 7.7

 40歳代（n=38） 65.8 34.2 5.3 15.8 7.9 13.2 7.9 7.9 18.4 2.6 0.0

 50歳代（n=22） 50.0 18.2 18.2 18.2 0.0 9.1 18.2 9.1 13.6 4.5 4.5

 60歳代（n=8） 75.0 12.5 12.5 12.5 0.0 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

 70歳以上（n=12） 25.0 16.7 25.0 16.7 0.0 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 33.3

 全体（n=122）

年
齢
別

単位：％

【その他のご意見（抜粋）】 

・ストリートワークアウト、トリッキング 

・わからない 

・特にない 
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問 38 あなたは、アーバンスポーツに対してどのようなイメージを持っていますか。 

（あてはまるすべてに○） 

「かっこいい・おしゃれ」が 24.0％と最も高く、次いで「危険・安全でない」が 20.4％、「遊び感覚

でできる」が 20.1％となっています。 

年齢別にみると、20歳以上では年齢が上がるにつれて「かっこいい・おしゃれ」が低くなっています。 

 

その他のご意見（抜粋） 

わからない 

興味がない 

若者のスポーツ 

危険だがしっかり安全性を確保して取り組めば楽しい 

ビジネスの可能性 

 

  

20.1 

24.0 

8.4 

15.4 

4.9 

20.4 

10.9 

7.0 

29.8 

0% 10% 20% 30% 40%

遊び感覚でできる

かっこいい・おしゃれ

街中でできる

身近にできる場所がない

音がうるさい

危険・安全でない

競技人口が少ない

その他

不明・無回答

全体（n=668）
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■クロス集計 

 

  

遊
び
感
覚
で
で
き
る

か

っ
こ
い
い
・
お
し

ゃ
れ

街
中
で
で
き
る

身
近
に
で
き
る
場
所
が
な
い

音
が
う
る
さ
い

危
険
・
安
全
で
な
い

競
技
人
口
が
少
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

20.1 24.0 8.4 15.4 4.9 20.4 10.9 7.0 29.8

 10歳代（n=15） 46.7 46.7 26.7 20.0 0.0 6.7 13.3 6.7 13.3

 20歳代（n=41） 34.1 51.2 17.1 26.8 4.9 24.4 12.2 4.9 7.3

 30歳代（n=60） 21.7 45.0 3.3 16.7 1.7 25.0 15.0 8.3 15.0

 40歳代（n=116） 24.1 38.8 14.7 15.5 9.5 22.4 12.1 5.2 12.1

 50歳代（n=111） 20.7 24.3 9.0 18.9 6.3 18.0 8.1 10.8 22.5

 60歳代（n=84） 25.0 19.0 7.1 17.9 6.0 21.4 13.1 6.0 31.0

 70歳以上（n=239） 11.3 7.1 4.2 10.5 2.9 19.2 9.6 6.7 49.8

単位：％

 全体（n=668）

年
齢
別
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問 39 あなたは、障がい者スポーツに関心がありますか。（ひとつだけ○） 

「ない」が 52.7％と、「ある」の 35.6％を上回っています。 

 

 

問 40 あなたは、障がい者スポーツの推進のためには、どのようなことが必要だと思いますか。 

（あてはまるすべてに○） 

「障がい者に配慮した施設・設備の整備」が 56.1％と最も高く、次いで「障がい者スポーツ種目の紹

介・広報」が 30.5％、「障がい者スポーツの体験・参加の機会」が 28.0％となっています。 

 

その他のご意見（抜粋） 

わからない 

興味がない 

認知度の向上、意義の周知 

継続してスポーツができる仲間づくり 

それ以前に完全なバリアフリー化を 

  

35.6 52.7 11.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市調査（n=668）

ある ない 不明・無回答

56.1 

30.5 

28.0 

24.7 

23.2 

3.3 

18.1 

0% 20% 40% 60%

障がい者に配慮した施設・設備の整備

障がい者スポーツ種目の紹介・広報

障がい者スポーツの体験・参加の機会

指導者の養成と指導力の向上

障がい者スポーツを観戦する機会

その他

不明・無回答

全体（n=668）
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問 41 あなたは「ｅスポーツ」という言葉を知っていますか。（ひとつだけ○） 

「知っている」が 50.6％と最も高く、次いで「知らない」が 21.0％、「聞いたことはあるが内容は知

らない」が 17.1％となっています。 

年齢別にみると、「知っている」は 10歳代では 93.3％となっていますが、年齢が上がるにつれて低く

なり、70歳以上では 19.2％となっています。 

 

■クロス集計 

 

  

50.6 17.1 21.0 11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=668）

知っている 聞いたことはあるが内容は知らない 知らない 不明・無回答

知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が

内
容
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

50.6 17.1 21.0 11.4

 10歳代（n=15） 93.3 6.7 0.0 0.0

 20歳代（n=41） 80.5 12.2 7.3 0.0

 30歳代（n=60） 73.3 15.0 10.0 1.7

 40歳代（n=116） 75.0 14.7 8.6 1.7

 50歳代（n=111） 64.0 14.4 15.3 6.3

 60歳代（n=84） 50.0 20.2 11.9 17.9

 70歳以上（n=239） 19.2 20.1 39.3 21.3

単位：％

 全体（n=668）

年
齢
別
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問 42 あなたは直近１年間で、ｅスポーツに関することを見聞きしたり、競技を行ったりしたこと

がありますか。（あてはまるすべてに○） 

「関わったことはない」が 47.8％と最も高く、次いで「テレビ・新聞・インターネットなどでｅスポ

ーツに関することを見聞きした」が 37.9％、「インターネット等で競技映像を見た」が 7.3％となってい

ます。 

年齢別にみると、「テレビ・新聞・インターネットなどでｅスポーツに関することを見聞きした」は 10

歳代では 80.0％となっていますが、年齢が上がるにつれて低くなり、70 歳以上では 23.8％となってい

ます。また、10～20 歳代では「インターネット等で競技映像を見た」が２割台後半と他の年齢と比べて

高くなっています。 

 

■クロス集計 

 

37.9 

4.3 

7.3 

0.1 

0.4 

0.7 

47.8 

9.7 

0% 20% 40% 60%

テレビ・新聞・インターネットなどで

ｅスポーツに関することを見聞きした

ｅスポーツに関することをインターネットなど

で情報収集した

インターネット等で競技映像を見た

競技会場に行って競技を見た

プレイヤーとして競技に参加した

その他

関わったことはない

不明・無回答

全体（n=668）

テ
レ
ビ
・
新
聞
・
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
な
ど
で

ｅ
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と
を
見
聞
き
し
た

ｅ
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と
を
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
な
ど
で
情
報
収
集
し
た

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
等
で
競
技
映
像
を
見
た

競
技
会
場
に
行

っ
て
競
技
を
見
た

プ
レ
イ
ヤ
ー

と
し
て
競
技
に
参
加
し
た

そ
の
他

関
わ

っ
た
こ
と
は
な
い

不
明
・
無
回
答

37.9 4.3 7.3 0.1 0.4 0.7 47.8 9.7

 10歳代（n=15） 80.0 20.0 26.7 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

 20歳代（n=41） 58.5 14.6 29.3 0.0 2.4 0.0 29.3 0.0

 30歳代（n=60） 51.7 6.7 10.0 0.0 1.7 1.7 38.3 1.7

 40歳代（n=116） 49.1 8.6 8.6 0.0 0.9 0.9 42.2 1.7

 50歳代（n=111） 38.7 2.7 9.9 0.9 0.0 0.9 49.5 5.4

 60歳代（n=84） 34.5 2.4 4.8 0.0 0.0 0.0 47.6 15.5

 70歳以上（n=239） 23.8 0.4 0.8 0.0 0.0 0.8 56.5 18.0

単位：％

 全体（n=668）

年
齢
別

【その他のご意見（抜粋）】 

・子どもがしたことはある 

・子どもの授業で行われていた 
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問 43 ｅスポーツそのものや関連する活動について、あなたの考えにあてはまるものをそれぞれ

選んでください。（それぞれについて、あてはまる番号に○を記入） 

『そう思う計（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）』は、［ｅスポーツは、スポーツであると思う］

［学校の部活動など、教育活動の一つとして推進するべき］で２割台、［地域でｅスポーツイベントを開

催するべき］［ｅスポーツに特化したスタジアムやコミュニティ施設が必要である］で３割台、［医療・

福祉の分野で、リハビリテーションの一つとして推進するべき］で６割台となっています。 

 

  

7.5 

7.8 

9.7 

19.2 

10.9 

16.8 

18.4 

21.1 

43.9 

25.9 

35.5 

34.7 

32.9 

15.6 

30.1 

26.2 

24.1 

21.3 

7.3 

18.0 

14.1 

15.0 

15.0 

14.1 

15.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｅスポーツは、スポーツであると思う

学校の部活動など、教育活動の一

つとして推進するべき

地域でｅスポーツイベントを開催す

るべき

医療・福祉の分野で、リハビリテー

ションの一つとして推進するべき

ｅスポーツに特化したスタジアムや

コミュニティ施設が必要である

全体（n=668）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

そう思わない 不明・無回答
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問 43-1 ｅスポーツは、スポーツであると思う。 

「あまりそう思わない」が 35.5％と最も高く、次いで「そう思わない」が 26.2％、「ややそう思う」

が 16.8％となっています。 

年齢別にみると、『そう思う計』は 10歳代では 53.3％となっていますが、概ね年齢が上がるにつれて

低くなり、60歳以上では約１割となっています。 

 

 

問 43-2 学校の部活動など、教育活動の一つとして推進するべき。 

「あまりそう思わない」が 34.7％と最も高く、次いで「そう思わない」が 24.1％、「ややそう思う」

が 18.4％となっています。 

年齢別にみると、『そう思う計』は 10歳代では 60.0％となっていますが、概ね年齢が上がるにつれて

低くなり、60歳以上では１割台となっています。 

 

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

1

そ
う
思
う

（
計

）

そ
う
思
わ
な
い

（
計

）

7.5 16.8 35.5 26.2 14.1 24.3 61.7

 10歳代（n=15） 20.0 33.3 26.7 20.0 0.0 53.3 46.7

 20歳代（n=41） 22.0 29.3 24.4 24.4 0.0 51.3 48.8

 30歳代（n=60） 3.3 36.7 28.3 30.0 1.7 40.0 58.3

 40歳代（n=116） 8.6 25.9 40.5 23.3 1.7 34.5 63.8

 50歳代（n=111） 9.9 18.0 44.1 20.7 7.2 27.9 64.8

 60歳代（n=84） 3.6 6.0 46.4 25.0 19.0 9.6 71.4

 70歳以上（n=239） 5.0 7.1 29.3 30.5 28.0 1 12.1 59.8

単位：％

 全体（n=668）

年
齢
別

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

1

そ
う
思
う

（
計

）

そ
う
思
わ
な
い

（
計

）

7.8 18.4 34.7 24.1 15.0 26.2 58.8

 10歳代（n=15） 20.0 40.0 13.3 26.7 0.0 60.0 40.0

 20歳代（n=41） 19.5 22.0 36.6 22.0 0.0 41.5 58.6

 30歳代（n=60） 8.3 28.3 41.7 20.0 1.7 36.6 61.7

 40歳代（n=116） 6.9 31.0 37.9 22.4 1.7 37.9 60.3

 50歳代（n=111） 7.2 18.0 42.3 26.1 6.3 25.2 68.4

 60歳代（n=84） 4.8 8.3 38.1 28.6 20.2 13.1 66.7

 70歳以上（n=239） 6.7 11.3 27.6 23.8 30.5 1 18.0 51.4

単位：％

 全体（n=668）

年
齢
別
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問 43-3 地域でｅスポーツイベントを開催するべき。 

「あまりそう思わない」が 32.9％と最も高く、次いで「そう思わない」が 21.3％、「ややそう思う」

が 21.1％となっています。 

年齢別にみると、『そう思う計』は 10～20 歳代では６割台となっていますが、概ね年齢が上がるにつ

れて低くなり、60歳以上では１割台となっています。 

 

 

問 43-4 医療・福祉の分野で、リハビリテーションの一つとして推進するべき。 

「ややそう思う」が 43.9％と最も高く、次いで「そう思う」が 19.2％、「あまりそう思わない」が 15.6％

となっています。 

年齢別にみると、『そう思う計』は 10歳代では 86.7％となっていますが、概ね年齢が上がるにつれて

低くなり、70歳以上では５割台となっています。 

 

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

1

そ
う
思
う

（
計

）

そ
う
思
わ
な
い

（
計

）

9.7 21.1 32.9 21.3 15.0 30.8 54.2

 10歳代（n=15） 33.3 26.7 20.0 20.0 0.0 60.0 40.0

 20歳代（n=41） 26.8 36.6 29.3 7.3 0.0 63.4 36.6

 30歳代（n=60） 15.0 26.7 36.7 20.0 1.7 41.7 56.7

 40歳代（n=116） 12.9 30.2 34.5 20.7 1.7 43.1 55.2

 50歳代（n=111） 10.8 27.0 35.1 20.7 6.3 37.8 55.8

 60歳代（n=84） 2.4 14.3 39.3 22.6 21.4 16.7 61.9

 70歳以上（n=239） 4.6 12.1 28.9 24.3 30.1 1 16.7 53.2

単位：％

 全体（n=668）

年
齢
別

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

1

そ
う
思
う

（
計

）

そ
う
思
わ
な
い

（
計

）

19.2 43.9 15.6 7.3 14.1 63.1 22.9

 10歳代（n=15） 60.0 26.7 0.0 13.3 0.0 86.7 13.3

 20歳代（n=41） 31.7 43.9 22.0 2.4 0.0 75.6 24.4

 30歳代（n=60） 21.7 50.0 16.7 10.0 1.7 71.7 26.7

 40歳代（n=116） 23.3 51.7 14.7 7.8 2.6 75.0 22.5

 50歳代（n=111） 15.3 48.6 20.7 8.1 7.2 63.9 28.8

 60歳代（n=84） 14.3 48.8 11.9 6.0 19.0 63.1 17.9

 70歳以上（n=239） 15.5 35.1 14.6 7.1 27.6 1 50.6 21.7

単位：％

 全体（n=668）

年
齢
別
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問 43-5 ｅスポーツに特化したスタジアムやコミュニティ施設が必要である。 

「あまりそう思わない」が 30.1％と最も高く、次いで「ややそう思う」が 25.9％、「そう思わない」

が 18.0％となっています。 

年齢別にみると、『そう思う計』は 10歳代では 73.4％となっていますが、概ね年齢が上がるにつれて

低くなり、60歳以上では２割台となっています。 

  

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

1

そ
う
思
う

（
計

）

そ
う
思
わ
な
い

（
計

）

10.9 25.9 30.1 18.0 15.1 36.8 48.1

 10歳代（n=15） 46.7 26.7 13.3 13.3 0.0 73.4 26.6

 20歳代（n=41） 17.1 48.8 22.0 12.2 0.0 65.9 34.2

 30歳代（n=60） 11.7 35.0 33.3 18.3 1.7 46.7 51.6

 40歳代（n=116） 14.7 30.2 32.8 20.7 1.7 44.9 53.5

 50歳代（n=111） 11.7 29.7 36.0 16.2 6.3 41.4 52.2

 60歳代（n=84） 7.1 19.0 36.9 15.5 21.4 26.1 52.4

 70歳以上（n=239） 6.7 18.0 25.1 19.7 30.5 1 24.7 44.8

単位：％

 全体（n=668）

年
齢
別
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７．京田辺市のスポーツ全般について 

問 44 京田辺市が実施するスポーツ施策として、今後どのようなことに力を入れるべきだと思わ

れますか。（あてはまるもの３つまで○） 

「年齢や体力などに応じたスポーツを楽しむことができる場の提供」が 43.1％と最も高く、次いで

「公共スポーツ施設の整備・改修」が 28.4％、「スポーツ教室や競技大会などの開催」が 26.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

子供たちが自由に使える広い公園整備（ボールが使える場所） 

施設利用の為の交通手段（バス etc）の充実 

スポーツ施設運営のＤＸ化 

サイクリングイベントの開催 

 

  

26.0 

21.0 

14.2 

7.9 

17.4 

12.6 

28.4 

24.7 

4.6 

5.4 

2.2 

43.1 

12.6 

16.5 

1.8 

5.2 

5.1 

0% 20% 40% 60%

スポーツ教室や競技大会などの開催

地域のスポーツクラブの育成・支援

コーチなどの指導者の養成

指導者を紹介・活用する制度の充実

スポーツに関する広報・情報発信の強化

学校体育施設の開放

公共スポーツ施設の整備・改修

健康・体力相談やトレーニング指導などのサービス提供

世界選手権大会など大規模なイベントの誘致・開催

プロスポーツチームの創設・招致

トップレベルチームへの支援

年齢や体力などに応じたスポーツを楽しむことができる場の提供

スポーツを通じた交流の推進

公園や他の公共施設との連携

その他

特に力を入れるべきものはない

不明・無回答

全体（n=668）
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問 45 最後に、京田辺市のスポーツについて、ご意見があればご自由にご記入ください。 

 

カテゴリ 件数 

スポーツ環境・施設について 38 

スポーツ教室やイベントについて 30 

スポーツの活性化について 17 

スポーツと健康づくりについて 9 

交通・スポーツへの参加方法について 7 

スポーツの指導について 6 

スポーツに関する情報発信について 5 

子どものスポーツについて 4 

その他 19 

意見なし（意見がない旨を回答） 8 

 

★主なご意見 

【スポーツ環境・施設について】 

主な意見 

京田辺市でも、公園に大人の利用できる体操器具がふえて来ています。メンテナンスが必要で費用

もかかると思いますが、もう少し増えればと思います。 

京田辺市には全国でも強豪のミニバスケットボールクラブがあるが、市民体育館の床がハンドボ

ール仕様の為、カップ戦や練習試合が開催できず、他市町で開催しています。京田辺市のチームに

もかかわらず、他市町で開催という不便な思いをしています。京田辺市はハンドボールで有名なの

はわかりますが、せめて木製の床の第二市民体育館がほしいです。 

就学前から子どもたちが運動することが好きになる取り組みや音など苦情が出ない安全な遊び場

が必要だと感じます。公園で禁止されていることも多く、住宅街ではボール遊びすら気軽にできま

せん。団体でなく個人やグループが自由に楽しめる公園レベルの球技場や体育館があればよいと

思います。八幡の欽明台公園のような。体育館の具体例は浮かびませんが…。 

学生(私を含め周りの友達)は、少人数で運動しよう！となったら公園で行うことが多いです。その

ため、ボールが使えるような広い公園の需要があるのではないかと思いました。 

同志社大学の施設をもっと活用させてもらって色々なスポーツを体験できるようにすれば、施設

にお金をかけずにできるのではないでしょうか。 

 

【スポーツ教室やイベントについて】 

主な意見 

取り組みたいスポーツや運動はありますが、子育てをしながらだと日常的にできることが少なく、

出産前と比べるとどうしても運動不足気味になってしまいます。子育て支援も合わせて、一時預か

りをしていただけるスポーツイベント等があると０～２歳児などの幼児を育てている家庭も参加

しやすいのかなと思います。今後家族で参加できるスポーツイベントが増えていくことを楽しみ

にしています。 
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主な意見 

子供向けのスポーツ教室等が充実しているのは良いと思うが、大人向けももっと充実してほしい

（ターゲットは 30～50 代くらい）新たに始めたくても機会がない。特に団体競技（野球、サッカ

ー、バスケなど）は、大人のチームもあるが実質、経験者でないとやっていけないので、そういっ

た機会を作ってみては？特に京田辺はハンドボールが盛んで、子供がやっているのを見て、やって

みたいと思っている人も居るかと。大人から始めるハンドボール教室・・・とか。 

京田辺市に住んでもうじき 20年になりますが、規模の割にスポーツに力を入れている自治体と感

じます。ただ広い年齢層に認知されているように思えませんので、学生向け以外で、大きな大会な

ど誘致するなどして、盛り上げてはどうでしょう。 

同志社大学の体育会の部活と連携し、より競技力の高いスポーツ・運動をするなど、学生にとって

も win-win なイベントの企画や工夫をしてほしい。 

ツアーオブジャパン京都ステージ開催地としての活動をイベントを通じて活発に行って欲しいと

思っています。 

 

【スポーツの活性化について】 

主な意見 

京田辺市は全国小学生ハンドボール大会を開催していると思うが、もっと京田辺市をあげて盛り

上げて欲しい。春中（中学生のハンドボール全国大会）が開催されている氷見市は地域の方も参加

してお祭りの様に盛り上げてくれている。せっかく全国から京田辺に足を運んでくれているのだ

からもっと市をアピールできるような取り組みをして欲しい。また、小学生だけでなく、中学、高

校とハンドボールで盛りあがるようバックアップして欲しい。 

京田辺市にプロのハンドボールチームがあったらおもしろいなと思いました。 

京田辺市はハンドボールに力を入れていますが、他のスポーツでも優秀な成績を出しているので、

もっと平等に支援してもらいたいです。お願いします。 

京田辺市はハンドボールに重点を置いているため野球やサッカーチームに所属している選手や保

護者は疎外感を感じる事が多々あります。今後は公平性を求めます。 

京田辺市民の１人１人が、何か自分の好きなスポーツを生涯やり続けることが出来る（途中に変更

することもあり）環境にあると言うことは素晴らしいことだと思います。その為にできるだけ多く

の種目のスポーツを楽しむことが出来る場の提供が大事だと思います。 

 

【スポーツと健康づくりについて】 

主な意見 

運動不足が気になります。運動が健康に繋がるのはわかっていますが、なかなか行動に移せませ

ん。大きな公園で市民（老若男女）が参加できる体操やヨガやちょっとしたスポーツなどがあると

参加してみたいです。 

年１回年齢に応じた体力検査を実施し、スポーツを通して各自体力不足適応したスポーツに参加

できる環境づくりがあれば有難いです。 

年齢に関係なく気軽に体を動かせる様な場があると自然に市民の心身が健康になるのではないで

しょうか。 
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主な意見 

認知症予防のためのスポーツ活動への支援をお願いしたい。 

地域の高齢者が元気で健康に過ごせるような施策は必須かと思います。自宅の近くで気軽に集ま

れて、無理なく運動でき、交流できるような場所と機会を増やすことを今から積極的に行政が進め

ていくよう期待します。 

 

【交通・スポーツへの参加方法について】 

主な意見 

様々な年齢の人がそれぞれの好みに応じたスポーツを楽しめる計画が沢山工夫されているようで

嬉しく思います。ただ高齢者として今思うことは、それぞれの会場に行く方法はどうするかという

ことが大きな課題です。どうかスポーツの充実、繁栄と合わせてお考え頂きたいと思います。 

夜間に実施される施策には参加しづらい人もいると思う。時間、場所等出来るだけ多くの人が参加

出来る内容を検討して欲しい。そして初心者でも気軽にチャレンジ出来て、スポーツの裾野を広げ

て欲しい。 

参加したい気持ちはありますが、年を重ねて交通に関しての助けがない様に思いますので、高年齢

者にも気軽に参加したくなる様な(交通手段、種類など)方法をお願いします。 

各々徒歩で行けるか、送迎の有無で参加・不参加が決定する。 

施設の場所が駅から遠く車がないと行けない。 

 

【スポーツの指導について】 

主な意見 

子供が小学生の時、地域のスポーツ少年団に入っていました。時々でいいので、外部から専門のコ

ーチが教えに来てくれたり、又、指導方法を教えてもらえるといいな・・・と思っていました。コ

ロナで、大会がずいぶん中止になってしまい、活動もあまりできなかったので、今の子達には同じ

ような思いはしてほしくないなと思います。 

せっかく同志社大学スポーツ健康科学部があるのだから、専門的に教えてもらうなど気軽に交流

できる機会を持って欲しい。これからの日本には日常的にスポーツすることがとても大切になっ

ていくと思うので。ゆったりとのんびりスポーツを楽しめるようになりたい。 

地域の経験ある理学療法士や、作業療法士などを、地域の高齢者や障がい者スポーツ、生涯学習、

フレイル予防教室、コグニサイズ教室などに巻き込んだ取り組みを行うことが大切だと思う。エビ

デンスに基づいた健康作りを、他の市町村に先んじて行う事で、将来的な医療費の抑制、介護離職

率の低下なども見込めると思われます。 

公立の学校の体育の授業やクラブ活動の指導について、指導者が最新の指導技術や理論を学ぶ必

要があると思う。いまだに、気合や根性を軸にしたり、指導者に従うことをよしとするのは良くな

いです。 

社会人野球チーム、社会人ハンドボールチームへの指導強化。 
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【スポーツに関する情報発信について】 

主な意見 

スポーツ教室やクラブチームに所属してスポーツをしたいという思いもありますが、実際時間を

作って活動に参加することが難しいです。個人で始めやすいウォーキングなどの情報を発信する

のもいいんじゃないかと思いました。例えば(ウォーキングの場合)、正しい歩き方や目安時間、コ

ースの一例を挙げるなどです。 

ソフトバレーだけでなく色々なスポーツにおいて、新たに始めようと思う人にも敷居の低い開か

れたクラブを沢山市の方で紹介してもらえたり情報を発信してもらえたらいいなぁと思います。 

もっとハンドボール等京田辺市に根付いているスポーツを知ってもらう機会や人気選手を知って

もらう機会を作った方が良いと思う。 

ハンドボールはもっと情報発信、アピールしていくべきと思う。 

広報に力を入れてほしい。 

 

【子どものスポーツについて】 

主な意見 

中学外野球（ボーイズリーグ）の援助 

小、中学生のハンドボールクラブへの応援（お金） 

幼、小、中学生の親に関心と理解を持ってもらうこと 

子どもたちがハンドボール、サッカー、野球以外にもたくさんのスポーツを体験する機会を、学校

など身近なところで増やして、子どもたちの実体験を増やして欲しい。 

 

【その他】 

主な意見 

だれもが生活の一部として、とり入れられる様に、まず参加が大切。自分の年齢に合ったスポーツ

を楽しみたい。身体を動かす事から気軽に楽しみたい。 

アンケート調査につきまして、計画策定の趣旨を拝見しまして、住民の一人としましていろいろ参

考にさせてもらい、有難うございます。京田辺のスポーツ全般につきましても人生百才といわれま

す今日、老若男女を問わず幅広く見守っていただきます事にもお礼を申し上げる所存でございま

す。 

年齢もあるが、コロナ禍で機会の場が少なくなった。早く収束すれば（マスクの使用なし）又変わ

るかもしれませんね。 

老若男女全ての市民が心身共に健康で安心して、参加できる体制づくりを望みます。 

スポーツをする教育現場を教育委員会だけでなく学校と先生が考えるべき。環境は誰かに整えて

もらって始めたとしてもそれを感受する者と指導者は感謝し維持管理するのは自らと肝に銘ずる

事が必要ではないでしょうか？ 
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Ⅳ 小中学生アンケート調査結果 

１．あなたのことについて 

問１ あなたの性別を教えてください。（ひとつだけ○） 

「男」が 51.2％、「女」が 46.5％となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「男」が 52.0％、「女」が 46.2％、中学生では「男」が 50.4％、「女」

が 46.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの学年を教えてください。（ひとつだけ○） 

「小学校５年生」が 18.7％と最も高く、次いで「小学校６年生」が 18.2％、「小学校４年生」が 16.8％

となっています。 

 

  

16.8 18.7 18.2 15.5 15.0 15.7 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学校４年生 小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生

中学校２年生 中学校３年生 不明・無回答

51.2 

52.0 

50.4 

46.5 

46.2 

46.9 

0.4 

0.3 

0.5 

1.7 

1.5 

2.1 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

男 女 その他 回答しない 不明・無回答
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問３ あなたのお住まいの小学校区を教えてください。（ひとつだけ○） 

「三山木小学校区」が 21.8％と最も高く、次いで「松井ケ丘小学校区」が 16.8％、「田辺小学校区」

が 14.5％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「三山木小学校区」がそれぞれ 24.9％、18.2％で最も高

くなっています。 

 

 

  
16.8 

5.6 

13.6 

13.1 

14.5 

4.0 

8.2 

21.8 

1.1 

1.1 

0.1 

17.0 

5.0 

11.9 

12.2 

15.3 

3.6 

7.9 

24.9 

1.4 

0.8 

0.0

16.7 

6.3 

15.7 

14.2 

13.7 

4.4 

8.6 

18.2 

0.6 

1.4 

0.1 

0% 10% 20% 30%

松井ケ丘小学校区

大住小学校区

桃園小学校区

薪小学校区

田辺小学校区

田辺東小学校区

草内小学校区

三山木小学校区

普賢寺小学校区

わからない

不明・無回答

全体（n=3,782） 小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）



85 

問４ あなたが一緒に住んでいるご家族を教えてください。（あてはまるすべてに○） 

今回調査では、「お母さん」が 98.6％と最も高く、次いで「お父さん」が 90.6％、「きょうだい」が

86.5％となっています。 

前回調査では、「お父さん」が 88.4％と最も高く、次いで「きょうだい」が 86.9％、「お母さん」が

83.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

いとこ 

叔父・叔母 

ペット 

 

  

90.6 

98.6 

86.5 

5.8 

9.4 

7.8 

0.1 

88.4

83.5

86.9

12.2

17.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お父さん

お母さん

きょうだい

おじいさん

おばあさん

そのほかの家族

不明・無回答

今回調査（n=3,782） 前回調査（n=1,056）
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問５ あなたは、一週間の中で何日朝食を食べていますか。（ひとつだけ〇） 

今回調査では、「毎日（７日）」が 82.4％と最も高く、次いで「５～６日」が 9.9％、「３～４日」が

3.9％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「毎日（７日）」がそれぞれ 86.9％、77.3％で最も高く

なっています。 

前回調査では、「７日」が 84.5％と最も高く、次いで「５～６日」が 7.6％、「３～４日」が 4.1％と

なっています。 

テレビ視聴時間別、スマホ・タブレット使用時間別、ゲーム時間別にみると、いずれも［３時間以上］

では他の区分と比べて「毎日（７日）」が低く、「５～６日」が高くなっています。 

スポーツ実施有無別にみると、［している］では「毎日（７日）」が［していない］を 6.1 ポイント上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■前回調査 

 

 

82.4 

86.9 

77.3 

9.9 

7.6 

12.5 

3.9 

3.0 

5.0 

2.4 

1.7 

3.3 

1.2 

0.7 

1.8 

0.2

0.2

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

毎日（７日） ５～６日 ３～４日 １～２日

食べない（０日） 不明・無回答

84.5 

87.1 

77.6 

7.6 

6.0 

11.5 

4.1 

3.2 

6.4 

2.6 

2.5 

2.7 

0.5 

0.1 

1.4 

0.9

1.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,056）

小学生（n=761）

中学生（n=295）

７日 ５～６日 ３～４日 １～２日 ０日 不明・無回答
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■クロス集計 

 

  

毎
日

（
７
日

）

５
～

６
日

３
～

４
日

１
～

２
日

食
べ
な
い

（
０
日

）

不
明
・
無
回
答

82.4 9.9 3.9 2.4 1.2 0.2

 していない～１時間未満
 （n=1,149）

81.6 10.4 4.3 2.2 1.6 0.0

 １～３時間（n=1,840） 86.3 7.5 3.3 2.1 0.7 0.2

 ３時間以上（n=789） 74.8 14.7 4.8 3.5 1.9 0.3

 していない～１時間未満
 （n=1,207）

90.7 4.8 2.5 1.3 0.6 0.1

 １～３時間（n=1,685） 83.4 9.9 3.4 2.4 0.8 0.1

 ３時間以上（n=886） 69.6 16.8 6.8 4.0 2.7 0.1

 していない～１時間未満
 （n=1,548）

85.7 8.2 3.2 2.1 0.7 0.1

 １～３時間（n=1,582） 84.0 9.3 3.7 2.0 0.9 0.1

 ３時間以上（n=649） 70.9 15.3 6.5 4.2 3.1 0.2

 している（n=2,447） 84.7 8.4 3.7 2.3 0.8 0.2

 していない （n=1,311） 78.6 12.4 4.3 2.7 2.0 0.1

ス
マ
ホ
・
タ
ブ

レ

ッ
ト
使
用

単位：％

 全体（n=3,782）

ス
ポ
ー

ツ

実
施

ゲ
ー

ム

テ
レ
ビ
視
聴
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問６ あなたは、ふだん、何時ごろに寝ていますか。（ひとつだけ〇） 

今回調査では、「22～23 時」が 31.8％と最も高く、次いで「21～22 時」が 29.4％、「23時より後」が

27.0％となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「21～22 時」が 44.1％、中学生では「23時より後」が 47.5％で最

も高くなっています。 

前回調査では、「21～22 時」「22～23 時」がそれぞれ 34.3％と最も高く、次いで「23時以降」が 18.7％

となっています。 

テレビ視聴時間別、ゲーム時間別にみると、［１～３時間］では他の区分と比べて「23 時より後」が

低く、「21～22 時」が高くなっています。 

スマホ・タブレット使用時間別にみると、使用時間が短いほど「21～22 時」が高く、「23 時より後」

が低くなっています。 

スポーツ実施有無別にみると、［している］では［していない］と比べて、「23 時より後」が低く、「21

～22 時」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■前回調査 

 

 

1.7 

2.8 

0.5 

9.9 

16.1 

2.7 

29.4 

44.1 

12.2 

31.8 

27.3 

37.1 

27.0 

9.4 

47.5 

0.1 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

20時より前 20～21時 21～22時 22～23時

23時より後 不明・無回答

1.3 

1.8 

0.0 

10.3 

13.1 

3.1 

34.3 

42.3 

13.6 

34.3 

31.9 

40.3 

18.7 

9.5 

42.4 

1.1 

1.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,056）

小学生（n=761）

中学生（n=295）

20時前 20～21時 21～22時 22～23時 23時以降 無回答
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■クロス集計 

  

2
0
時
よ
り
前

2
0
～
2
1
時

2
1
～
2
2
時

2
2
～
2
3
時

2
3
時
よ
り
後

不
明
・
無
回
答

1.7 9.9 29.4 31.8 27.0 0.1

 していない～１時間未満
 （n=1,149）

2.7 10.4 26.2 28.2 32.5 0.1

 １～３時間（n=1,840） 1.3 10.8 34.3 33.8 19.8 0.1

 ３時間以上（n=789） 1.4 7.1 22.6 32.8 35.9 0.3

 していない～１時間未満
 （n=1,207）

3.4 17.1 40.8 26.0 12.5 0.1

 １～３時間（n=1,685） 1.0 7.8 28.2 36.1 26.8 0.1

 ３時間以上（n=886） 0.9 4.0 16.0 31.7 47.3 0.1

 していない～１時間未満
 （n=1,548）

2.1 10.6 26.5 30.2 30.6 0.1

 １～３時間（n=1,582） 1.6 10.4 34.4 33.6 19.9 0.1

 ３時間以上（n=649） 1.2 6.9 24.2 31.6 35.7 0.3

 している（n=2,447） 2.0 11.0 31.8 32.2 22.9 0.1

 していない （n=1,311） 1.3 8.0 25.0 30.9 34.7 0.1

ス
ポ
ー
ツ

実
施

単位：％

 全体（n=3,782）

テ
レ
ビ
視
聴

ス
マ
ホ
・
タ
ブ

レ

ッ
ト
使
用

ゲ
ー
ム
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問７ あなたの、ふだん（月曜日から金曜日）の睡眠時間を教えてください。（ひとつだけ○） 

「８時間くらい」が 28.8％と最も高く、次いで「７時間くらい」が 27.0％、「９時間くらい」が 19.5％

となっています。平均睡眠時間※は 7.58 時間となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「８時間くらい」が 35.4％、中学生では「７時間くらい」が 38.4％

で最も高くなっています。なお、小学生の平均睡眠時間は 8.08 時間、中学生の平均睡眠時間は 7.01 時

間となっています。 

テレビ視聴時間別、ゲーム時間別にみると、平均睡眠時間は［１～３時間］が最も長く、次いで［し

ていない～１時間未満］、［３時間以上］となっています。 

スマホ・タブレット使用時間別にみると、使用時間が短いほど平均睡眠時間が長く、［していない～１

時間未満］と［３時間以上］で約１時間の差となっています。 

スポーツ実施有無別にみると、［している］では［していない］と比べて平均睡眠時間がやや長くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平均睡眠時間は、睡眠時間についての選択肢である「５時間以内」「６時間くらい」「７時間くらい」「８時間くらい」

「９時間くらい」「10 時間以上」の各１件につき、それぞれ５時間、６時間、７時間、８時間、９時間、10 時間を与

えて件数との積を求め、これらを「不明・無回答」を除いた件数で割った加重平均の睡眠時間を算出しました。 

 

 

4.0 

1.9 

6.5 

15.8 

7.3 

25.7 

27.0 

17.1 

38.4 

28.8 

35.4 

21.3 

19.5 

30.9 

6.4 

4.8 

7.4 

1.8 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

５時間以内 ６時間くらい ７時間くらい ８時間くらい

９時間くらい 10時間以上 不明・無回答
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■クロス集計 

 
  

５
時
間
以
内

６
時
間
く
ら
い

７
時
間
く
ら
い

８
時
間
く
ら
い

９
時
間
く
ら
い

1
0
時
間
以
上

不
明
・
無
回
答

1

平
均
睡
眠
時
間

4.0 15.8 27.0 28.8 19.5 4.8 0.1 7.58

 していない～１時間未満
 （n=1,149）

4.3 18.5 26.8 25.8 18.5 6.1 0.0 7.54

 １～３時間（n=1,840） 2.7 12.8 26.3 31.7 22.2 4.3 0.0 7.71

 ３時間以上（n=789） 6.7 18.6 28.9 26.5 15.0 4.2 0.1 7.37

 していない～１時間未満
 （n=1,207）

2.0 7.5 19.1 34.1 29.8 7.5 0.0 8.05

 １～３時間（n=1,685） 3.1 17.0 30.3 28.6 17.4 3.6 0.0 7.51

 ３時間以上（n=886） 8.6 24.7 31.5 22.2 9.5 3.5 0.0 7.10

 していない～１時間未満
 （n=1,548）

3.7 16.5 28.9 27.5 18.7 4.8 0.0 7.55

 １～３時間（n=1,582） 3.0 14.0 24.3 31.5 22.4 4.7 0.0 7.70

 ３時間以上（n=649） 7.2 18.5 29.0 25.7 14.6 4.8 0.2 7.36

 している（n=2,447） 3.2 14.0 25.9 31.0 20.6 5.3 0.0 7.68

 していない （n=1,311） 5.3 19.3 28.7 25.1 17.6 4.0 0.0 7.42

ゲ
ー

ム

ス
ポ
ー

ツ

実
施

単位：％

 全体（n=3,782）

テ
レ
ビ
視
聴

ス
マ
ホ
・
タ
ブ

レ

ッ
ト
使
用
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問８ あなたは、１日にどれくらいテレビをみたり、スマートフォンやタブレットを使ったり、ゲ

ームをしたりしますか。（それぞれについて、ひとつだけ○） 

① テレビを見る時間 

「１～２時間」が 29.8％と最も高く、次いで「１時間未満」が 25.2％、「３時間以上」が 20.9％とな

っています。 

小中学生別でみると、小学生では「１～２時間」が 32.0％、中学生では「１時間未満」が 28.0％で最

も高くなっています。 

学年別にみると、小学４年生～中学１年生では「１～２時間」、中学２～３年生では「１時間未満」が

最も高くなっています。 

スポーツ実施有無別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

25.2 

22.9 

28.0 

29.8 

32.0 

27.2 

18.9 

19.6 

18.0 

20.9 

20.7 

21.1 

5.2 

4.7 

5.7 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

１時間未満 １～２時間 ２～３時間 ３時間以上

していない 不明・無回答

１
時
間
未
満

１
～

２
時
間

２
～

３
時
間

３
時
間
以
上

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

25.2 29.8 18.9 20.9 5.2 0.1

 小学校４年生（n=636） 25.6 32.5 19.5 18.9 3.5 0.0

 小学校５年生（n=709） 22.0 32.2 20.7 20.2 4.9 0.0

 小学校６年生（n=687） 21.3 31.3 18.6 22.9 5.7 0.3

 中学校１年生（n=585） 25.0 31.6 19.1 20.7 3.6 0.0

 中学校２年生（n=568） 26.6 22.9 18.7 25.2 6.5 0.2

 中学校３年生（n=595） 32.3 26.9 16.3 17.6 6.9 0.0

　している（n=2,447） 24.1 31.1 19.2 21.0 4.5 0.0

　していない（n=1,311） 27.2 27.2 18.2 20.7 6.4 0.2

ス
ポ
ー

ツ
実
施

単位：％

 全体（n=3,782）

小
学
生

中
学
生
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② スマートフォン、タブレットを使う時間 

「１～２時間」が 26.6％と最も高く、次いで「３時間以上」が 23.4％、「１時間未満」が 22.1％とな

っています。 

小中学生別でみると、小学生では「１時間未満」が 30.7％、中学生では「３時間以上」が 31.6％で最

も高くなっています。 

学年別にみると、小学４～６年生では「１時間未満」、中学１、３年生では「１～２時間」、中学２年

生では「３時間以上」が最も高くなっています。 

スポーツ実施有無別にみると、［していない］では［している］と比べて「３時間以上」が若干高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

22.1 

30.7 

12.0 

26.6 

23.4 

30.3 

18.0 

13.7 

23.0 

23.4 

16.4 

31.6 

9.9 

15.7 

3.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

１時間未満 １～２時間 ２～３時間 ３時間以上

していない 不明・無回答

１
時
間
未
満

１
～

２
時
間

２
～

３
時
間

３
時
間
以
上

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

22.1 26.6 18.0 23.4 9.9 0.1

 小学校４年生（n=636） 36.0 22.8 10.8 10.7 19.5 0.2

 小学校５年生（n=709） 30.7 24.1 12.3 18.2 14.7 0.0

 小学校６年生（n=687） 25.8 23.1 17.8 19.9 13.4 0.0

 中学校１年生（n=585） 16.2 30.9 19.8 28.9 3.9 0.2

 中学校２年生（n=568） 8.5 28.0 24.1 36.4 3.0 0.0

 中学校３年生（n=595） 11.3 31.9 25.0 29.6 2.0 0.2

　している（n=2,447） 23.7 26.2 18.6 21.5 10.0 0.1

　していない（n=1,311） 19.1 27.1 17.0 27.1 9.8 0.0

ス
ポ
ー

ツ
実
施

単位：％

 全体（n=3,782）

小
学
生

中
学
生
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③ ゲームをする時間（置き型・携帯・パソコン・スマートフォンを含める） 

「１～２時間」が 27.7％と最も高く、次いで「１時間未満」が 25.3％、「３時間以上」が 17.2％とな

っています。 

小中学生別でみると、小学生では「１～２時間」が 29.4％、中学生では「１時間未満」が 25.9％で最

も高くなっています。 

学年別にみると、小学４～中学２年生では「１～２時間」、中学３年生では「１時間未満」が最も高く

なっています。 

スポーツ実施有無別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

25.3 

24.8 

25.9 

27.7 

29.4 

25.7 

14.1 

14.9 

13.3 

17.2 

18.1 

16.1 

15.7 

12.7 

19.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

１時間未満 １～２時間 ２～３時間 ３時間以上

していない 不明・無回答

１
時
間
未
満

１
～

２
時
間

２
～

３
時
間

３
時
間
以
上

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

25.3 27.7 14.1 17.2 15.7 0.1

 小学校４年生（n=636） 26.9 29.9 15.7 16.5 10.8 0.2

 小学校５年生（n=709） 22.0 30.3 16.5 18.8 12.4 0.0

 小学校６年生（n=687） 25.8 28.1 12.5 18.8 14.8 0.0

 中学校１年生（n=585） 24.6 29.1 15.6 15.9 14.9 0.0

 中学校２年生（n=568） 22.7 27.1 13.4 20.4 16.2 0.2

 中学校３年生（n=595） 30.1 21.0 10.9 12.3 25.7 0.0

　している（n=2,447） 25.0 30.3 14.4 16.2 14.1 0.1

　していない（n=1,311） 25.9 23.0 13.8 18.9 18.4 0.0

ス
ポ
ー

ツ
実
施

単位：％

 全体（n=3,782）

小
学
生

中
学
生
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２．運動・スポーツをすることについて 

問９ あなたは、スポーツは好きですか。（ひとつだけ〇） 

「するのも、見るのも好き」が 47.5％と最も高く、次いで「するのが好き」が 17.2％、「好きでも嫌

いでもない」が 14.4％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「するのも、見るのも好き」がそれぞれ 45.3％、50.2％

で最も高くなっています。 

性別にみると、男女ともに「するのも、見るのも好き」が最も高くなっていますが、男が 57.4％と女

を 20.4 ポイント上回っています。 

家族との運動・スポーツの話の会話の有無別にみると、［する］では「するのも、見るのも好き」、［し

ない］では「好きでも嫌いでもない」が最も高くなっています。 

スポーツ経験のある家族の有無別にみると、［いる］［いない］ともに「するのも、見るのも好き」が

最も高くなっていますが、［いる］が 50.5％と［いない］を 25.9 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

  

す
る
の
も

、
見
る
の
も
好
き

す
る
の
が
好
き

見
る
の
が
好
き

ど
ち
ら
も
好
き
で
は
な
い

好
き
で
も
嫌
い
で
も
な
い

不
明
・
無
回
答

47.5 17.2 12.2 8.0 14.4 0.6

 男（n=1,938） 57.4 16.8 10.5 4.8 9.6 0.8

 女（n=1,759） 37.0 18.1 13.9 11.5 19.3 0.2

 する（n=2,643） 60.8 16.8 10.0 3.2 9.1 0.0

 しない（n=1,107） 16.8 18.4 17.6 19.8 27.4 0.0

 いる（n=3,351） 50.5 17.4 11.5 7.3 13.3 0.1

 いない（n=431） 24.6 16.0 17.6 14.2 23.0 4.6

単位：％

ス

ポ
ー

ツ

経

験

の

あ

る

家

族

家
族
と

会
話

 全体（n=3,782）

性
別

47.5 

45.3 

50.2 

17.2 

19.7 

14.4 

12.2 

11.8 

12.6 

8.0 

8.2 

7.9 

14.4 

14.5 

14.3 

0.6 

0.5 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

するのも、見るのも好き するのが好き 見るのが好き

どちらも好きではない 好きでも嫌いでもない 不明・無回答
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問 10 あなたは、家族と運動・スポーツの話をしますか。（ひとつだけ○） 

「する」が 69.9％と、「しない」の 29.3％を上回っています。前回調査と比較すると、大きな差はみ

られません。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「する」がそれぞれ 69.7％、70.2％で最も高くなってい

ます。前回調査と比較すると、中学生において「する」が 6.5 ポイント上昇しています。 

スポーツ経験のある家族の有無別にみると、［いる］では「する」、［いない］では「しない」が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

す
る

し
な
い

不
明
・
無
回
答

69.9 29.3 0.8

 いる（n=3,351） 73.9 25.8 0.3

 いない（n=431） 38.7 56.1 5.1

単位：％

 全体（n=3,782）

ス

ポ
ー

ツ

経

験
の
あ

る

家
族

69.9 

69.5 

69.7 

71.7 

70.2 

63.7 

29.3 

28.9 

29.5 

26.7 

29.0 

34.6 

0.8 

1.6 

0.8 

1.6 

0.8 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=3,782）

前回調査（n=1,056）

今回調査（n=2,032）

前回調査（n=761）

今回調査（n=1,748）

前回調査（n=295）

全
体

小
学

生
中

学
生

する しない 不明・無回答

全
体 

小
学
生 

中
学
生 
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問 11 あなたの家族の中で、運動・スポーツをしている、またはしていた人はいますか。 

（あてはまるすべてに○） 

「きょうだい」が 63.6％と最も高く、次いで「お父さん」が 59.8％、「お母さん」が 43.7％となって

います。前回調査と比較すると、「お母さん」「きょうだい」が上昇しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「いない」は前回調査のみの選択肢 

 

その他のご意見（抜粋） 

いとこ 

叔父・叔母 

いない 

  

59.8

43.7

63.6

13.4

4.2

11.4

57.4

29.3

42.7

12.6

1.6

9.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80%

お父さん

お母さん

きょうだい

おじいさん・おばあさん

そのほかの家族

いない

不明・無回答

今回調査（n=3,782） 前回調査（n=1,056）
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問 12 あなたは今、体育の授業以外で、定期的に「運動・スポーツ」をしていますか。 

（ひとつだけ○） 

「している」が 64.7％と、「していない」の 34.7％を上回っています。前回調査と比較すると、「して

いる」が 5.8 ポイント低下しています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「している」がそれぞれ 65.7％、63.6％で高くなってい

ます。前回調査と比較すると、小学生において「している」が 5.8 ポイント低下しています。 

スポーツ嗜好別にみると、［するのも、見るのも好き］［するのが好き］では「している」、その他の区

分では「していない」がそれぞれ高くなっています。 

スポーツ経験のある家族の有無別にみると、［いる］では「している」、［いない］では「していない」

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

し
て
い
る

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

64.7 34.7 0.6

 するのも、見るのも好き
 （n=1,798）

83.6 16.4 0.1

 するのが好き（n=652） 74.8 24.8 0.3

 見るのが好き（n=461） 32.3 67.5 0.2

 どちらも好きではない
 （n=304）

24.7 75.3 0.0

 好きでも嫌いでもない
 （n=545）

42.2 57.8 0.0

 いる（n=3,351） 68.1 31.8 0.1

 いない（n=431） 38.1 57.3 4.6

ス

ポ
ー

ツ

経

験

の

あ

る

家

族

単位：％

 全体（n=3,782）

ス
ポ
ー

ツ
嗜
好

64.7 

70.5 

65.7 

71.5 

63.6 

67.8 

34.7 

28.9 

33.8 

27.6 

35.8 

32.2 

0.6 

0.7 

0.5 

0.9 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=3,782）

前回調査（n=1,056）

今回調査（n=2,032）

前回調査（n=761）

今回調査（n=1,748）

前回調査（n=295）

全
体

小
学

生
中

学
生

している していない 不明・無回答

全
体 

小
学
生 

中
学
生 
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問 13 問 12 で「している」を選んだ方におうかがいします。今行っている運動・スポーツの種目

を教えてください。また、その運動・スポーツについて、どのくらいの期間続けているかに

ついても教えてください。 

①運動・スポーツの種目（種目を入力） 

今回調査では、「ハンドボール」が 11.9％と最も高く、次いで「サッカー」が 10.7％、「テニス・ソフ

トテニス」が 9.2％となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「水泳（競泳・水球・飛び込み・アーティスティックスイミング（シ

ンクロナイズドスイミング）等）」が 14.5％、中学生では「テニス・ソフトテニス」が 13.8％で最も高

くなっています。 

前回調査では、「ハンドボール」が 23.3％と最も高く、次いで「水泳」が 12.9％、「野球」が 11.7％

となっています。 

性別にみると、男では「サッカー」が 17.0％と最も高く、次いで「野球（硬式・軟式等）」が 14.3％、

「ハンドボール」が 12.5％となっています。女では「水泳」が 11.4％と最も高く、次いで「テニス・ソ

フトテニス」「ハンドボール」が 11.3％となっています。 
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0.4 

3.0 

3.6 

0.4 

0.2 

0.9 

0.0

1.3 

0.7 

3.0 

4.0 

0.8 

8.9 

8.9 

1.3 

0.3 

9.2 

4.0 

3.3 

0.2 

0.5 

3.2 

0.5 

0.4 

0.4 

0.7 

0.0

1.4 

1.2 

4.7 

5.4 

1.3 

14.5 

10.2 

0.2 

0.5 

5.4 

3.1 

0.9 

0.3 

0.4 

2.8 

7.3 

0.4 

0.0

1.3 

0.1 

1.2 

0.2 

0.9 

2.3 

0.1 

2.3 

7.3 

2.7 

0.1 

13.8 

5.0 

6.1 

0.1 

0% 5% 10% 15%

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）

ランニング（ジョギング）・マラソン・駅伝

陸上競技

自転車（BMX含む）・サイクリング・マウンテンバイク

スケートボード・ローラースケート・インラインスケート・一輪車

トレーニング（筋力トレーニング・トレッドミル（ランニングマ

シーン）・室内運動器具を使ってする運動等）

体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）

エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス

縄跳び

器械体操・新体操・トランポリン

ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス・民謡踊り・

フラダンス等）

チアリーディング・バトントワリング

水泳（競泳・水球・飛び込み・アーティスティックスイミング（シ

ンクロナイズドスイミング）等）

野球（硬式・軟式等）

ソフトボール

キャッチボール

テニス・ソフトテニス

バドミントン

卓球（ラージボール含む）

ゴルフ（コースでのラウンド・練習場・シミュレーションゴルフ）

全体（n=2,447）

小学生（n=1,335）

中学生（n=1,112）
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（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

パルクール 

ボルダリング 

日本舞踊 

  

6.3 

7.5 

0.3 

11.9 

10.7 

0.2 

0.9 

0.1 

0.4 

0.1 

0.3 

1.7 

2.5 

0.0

0.5 

0.0

0.3 

0.0

0.3 

1.9 

4.3 

2.5 

6.3 

0.5 

12.5 

11.6 

0.2 

1.1 

0.1 

0.6 

0.2 

0.4 

1.4 

3.4 

0.1 

0.9 

0.0

0.2 

0.1 

0.5 

2.8 

5.7 

10.8 

9.0 

0.1 

11.2 

9.6 

0.1 

0.5 

0.2 

0.3 

0.0

0.1 

2.0 

1.3 

0.0

0.0

0.1 

0.4 

0.0

0.0

0.8 

2.5 

0% 5% 10% 15%

バレーボール・ビーチバレー・ソフトバレーボール

バスケットボール・ポートボール

ドッジボール

ハンドボール

サッカー

フットサル

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー

ボウリング

レスリング・相撲・ボクシング

テコンドー・太極拳・合気道

柔道

剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

空手・少林寺拳法

登山・トレッキング・トレイルランニング・ロッククライミング

フリークライミング・ボルダリング

スキー

スノーボード

アイススケート・アイスホッケー・カーリング

乗馬

その他

不明・無回答

全体（n=2,447）

小学生（n=1,335）

中学生（n=1,112）
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■前回調査：普段行っている運動スポーツ種目 

 

  23.3

12.9

11.7

11.6

5.4

4.0

4.0

2.8

2.3

2.3

1.9

1.7

1.6

1.7

11.2

1.9

0.6 

0.6 

0.4 

26.7

17.5

9.6

11.6

4.0

4.8

3.5

2.6

0.9

0.4

2.4

0.2

0.7

2.0

12.1

1.5

14.0

0.5

17.5

11.5

9.0

2.0

5.5

3.5

6.0

7.5

0.5

6.0

4.0

1.0

8.5

3.0

0% 10% 20% 30%

ハンドボール

水泳

野球

サッカー

バスケットボール

空手

テニス

バドミントン

バレーボール

陸上

体操

ソフトテニス

卓球

バレエ

その他

無回答

ソフトボール

少林寺

スキー

全体（n=744） 小学生（n=544）

中学生（n=200）
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■クロス集計 

 

ウ

ォ
ー
キ
ン
グ

（
散
歩
・
ぶ
ら
ぶ
ら
歩
き
・
一
駅
歩
き
な
ど
を
含

む

）

ラ
ン
ニ
ン
グ

（
ジ

ョ
ギ
ン
グ

）
・
マ
ラ
ソ
ン
・
駅
伝

陸
上
競
技

自
転
車

（
B
M
X
含
む

）
・
サ
イ
ク
リ
ン
グ
・
マ
ウ
ン
テ
ン
バ
イ

ク ス
ケ
ー
ト
ボ
ー

ド
・
ロ
ー
ラ
ー
ス
ケ
ー

ト
・
イ
ン
ラ
イ
ン
ス
ケ
ー

ト
・
一
輪
車

ト
レ
ー
ニ
ン
グ

（
筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ
・
ト
レ

ッ
ド
ミ
ル

（
ラ
ン

ニ
ン
グ
マ
シ
ー

ン

）
・
室
内
運
動
器
具
を
使

っ
て
す
る
運
動
等

）

体
操

（
ラ
ジ
オ
体
操
・
職
場
体
操
・
美
容
体
操
等

）

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス
・
ヨ
ガ
・
バ
レ
エ
・
ピ
ラ
テ

ィ
ス

縄
跳
び

器
械
体
操
・
新
体
操
・
ト
ラ
ン
ポ
リ
ン

ダ
ン
ス

（
フ

ォ
ー
ク
ダ
ン
ス
・
ジ

ャ
ズ
ダ
ン
ス
・
社
交
ダ
ン
ス
・

民
謡
踊
り
・
フ
ラ
ダ
ン
ス
等

）

チ
ア
リ
ー

デ

ィ
ン
グ
・
バ
ト
ン
ト
ワ
リ
ン
グ

水
泳

（
競
泳
・
水
球
・
飛
び
込
み
・
ア
ー
テ

ィ
ス
テ

ィ

ッ
ク
ス
イ

ミ
ン
グ

（
シ
ン
ク
ロ
ナ
イ
ズ
ド
ス
イ
ミ
ン
グ

）
等

）

野
球

（
硬
式
・
軟
式
等

）

0.4 3.0 3.6 0.4 0.2 0.9 0.0 1.3 0.7 3.0 4.0 0.8 8.9 8.9

 男（n=1,445） 0.4 2.6 3.7 0.6 0.2 0.8 0.0 0.0 0.5 2.1 0.4 0.0 7.6 14.3

 女（n=951） 0.5 3.6 3.3 0.0 0.3 1.1 0.1 3.2 1.1 4.3 9.3 2.0 11.4 0.9

ソ
フ
ト
ボ
ー
ル

キ

ャ

ッ
チ
ボ
ー
ル

テ
ニ
ス
・
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

卓
球

（
ラ
ー
ジ
ボ
ー
ル
含
む

）

ゴ
ル
フ

（
コ
ー
ス
で
の
ラ
ウ
ン
ド
・
練

習
場
・
シ
ミ

ュ
レ
ー
シ

ョ
ン
ゴ
ル
フ

）

バ
レ
ー

ボ
ー
ル
・
ビ
ー
チ
バ
レ
ー

・
ソ

フ
ト
バ
レ
ー
ボ
ー
ル

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー
ル
・
ポ
ー
ト
ボ
ー
ル

ド

ッ
ジ
ボ
ー
ル

ハ
ン
ド
ボ
ー
ル

サ

ッ
カ
ー

フ

ッ
ト
サ
ル

ラ
グ
ビ
ー

・
ア
メ
リ
カ
ン
フ

ッ
ト
ボ
ー

ル
・
タ
グ
ラ
グ
ビ
ー

ボ
ウ
リ
ン
グ

1.3 0.3 9.2 4.0 3.3 0.2 6.3 7.5 0.3 11.9 10.7 0.2 0.9 0.1

 男（n=1,445） 0.1 0.5 7.8 2.6 3.4 0.2 4.0 8.9 0.5 12.5 17.0 0.1 1.4 0.1

 女（n=951） 3.4 0.1 11.3 6.2 3.2 0.2 9.6 5.7 0.1 11.3 1.3 0.3 0.0 0.1

レ
ス
リ
ン
グ
・
相
撲
・
ボ
ク
シ
ン
グ

テ
コ
ン
ド
ー
・
太
極
拳
・
合
気
道

柔
道

剣
道
・
居
合
道
・
な
ぎ
な
た
・
銃
剣
道

空
手
・
少
林
寺
拳
法

登
山
・
ト
レ

ッ
キ
ン
グ
・
ト
レ
イ
ル
ラ

ン
ニ
ン
グ
・
ロ

ッ
ク
ク
ラ
イ
ミ
ン
グ

フ
リ
ー
ク
ラ
イ
ミ
ン
グ
・
ボ
ル
ダ
リ
ン

グ ス
キ
ー

ス
ノ
ー
ボ
ー
ド

ア
イ
ス
ス
ケ
ー
ト
・
ア
イ
ス
ホ

ッ

ケ
ー
・
カ
ー
リ
ン
グ

乗
馬

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

0.4 0.1 0.3 1.7 2.5 0.0 0.5 0.0 0.3 0.0 0.3 1.9 4.3

 男（n=1,445） 0.5 0.1 0.3 1.8 3.0 0.1 0.6 0.1 0.4 0.1 0.2 2.0 4.2

 女（n=951） 0.4 0.2 0.3 1.3 1.7 0.0 0.4 0.0 0.1 0.0 0.3 1.6 4.1

単位：％

 全体（n=2,447）

性
別

単位：％

 全体（n=2,447）

性
別

単位：％

 全体（n=2,447）

性
別
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②続けている期間（あてはまるものに○） 

「５年以上」が 28.7％と最も高く、次いで「１年以上３年未満」が 27.8％、「３年以上５年未満」が

19.0％となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「１年以上３年未満」が 27.0％、中学生では「５年以上」が 31.3％

で最も高くなっています。 

性別にみると、男では「５年以上」、女では「１年以上３年未満」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

8.5 

16.1 

27.8 

19.0 

28.7 

0.1 

10.3 

13.4 

27.0 

22.7 

26.4 

0.2 

6.4 

19.1 

28.6 

14.7 

31.3 

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

半年未満

半年以上１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上

不明・無回答

全体（n=2,447） 小学生（n=1,258）

中学生（n=1,084）

半
年
未
満

半
年
以
上
１
年
未
満

１
年
以
上
３
年
未
満

３
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上

不
明
・
無
回
答

8.5 16.1 27.8 19.0 28.7 0.1

 男（n=1,445） 6.7 15.2 25.4 22.6 30.1 0.0

 女（n=951） 10.9 17.4 31.0 13.9 26.4 0.3

 全体（n=2,447）

性
別

単位：％
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問 14 問 13 で回答した運動・スポーツについて、はじめたきっかけについて教えてください。 

（あてはまるすべてに○） 

今回調査では、「家族にさそわれて・すすめられて」が 41.6％と最も高く、次いで「友だちにさそわ

れて・すすめられて」が 32.3％、「自分に合っていると思ったから」が 25.8％となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「家族にさそわれて・すすめられて」が 47.0％、中学生では「友だ

ちにさそわれて・すすめられて」が 36.8％で最も高くなっています。 

前回調査では、「家族にさそわれて・すすめられて」が 27.5％と最も高く、次いで「友だちにさそわ

れて・すすめられて」が 21.5％、「プレーしている姿がかっこよかったから」が 14.3％となっています。 

スポーツ経験のある家族の有無別にみると、［いる］では「家族にさそわれて・すすめられて」が 43.0％

と［いない］を 19.8 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

健康のため 

面白そうだったから 

なんとなく・特に理由はない 

  

32.3 

5.2 

41.6 

7.5 

2.2 

21.7 

13.2 

25.8 

10.4 

4.2 

18.5 

4.4 

28.6 

4.5 

47.0 

7.3 

2.2 

19.3 

6.1 

23.1 

10.9 

4.6 

19.5 

5.9 

36.8 

6.0 

35.3 

7.6 

2.2 

24.5 

21.7 

29.0 

9.8 

3.7 

17.4 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友だちにさそわれて・すすめられて

先生・コーチにすすめられて

家族にさそわれて・すすめられて

テレビや雑誌を見て

ユニフォームがかっこよかったから

プレーしている姿がかっこよかったから

クラブのふんいきが良かったから

自分に合っていると思ったから

その競技のスター選手にあこがれて

学校の体育で経験して

その他

不明・無回答

全体（n=2,447） 小学生（n=1,335）

中学生（n=1,112）
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■前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

友
だ
ち
に
さ
そ
わ
れ
て
・
す
す
め
ら
れ
て

先
生
・
コ
ー

チ
に
す
す
め
ら
れ
て

家
族
に
さ
そ
わ
れ
て
・
す
す
め
ら
れ
て

テ
レ
ビ
や
雑
誌
を
見
て

ユ
ニ
フ

ォ
ー

ム
が
か

っ
こ
よ
か

っ
た
か
ら

プ
レ
ー

し
て
い
る
姿
が
か

っ
こ
よ
か

っ
た
か
ら

ク
ラ
ブ
の
ふ
ん
い
き
が
良
か

っ
た
か
ら

自
分
に
合

っ
て
い
る
と
思

っ
た
か
ら

そ
の
競
技
の
ス
タ
ー

選
手
に
あ
こ
が
れ
て

学
校
の
体
育
で
経
験
し
て

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

32.3 5.2 41.6 7.5 2.2 21.7 13.2 25.8 10.4 4.2 18.5 4.4

 いる（n=2,283） 32.5 5.4 43.0 7.6 2.3 22.3 13.1 26.0 10.8 4.2 17.9 4.2

 いない（n=164） 30.5 1.8 23.2 6.1 0.6 12.2 13.4 23.8 4.9 4.3 26.8 6.7

単位：％

 全体（n=2,447）

ス

ポ
ー

ツ

経

験

の

あ

る

家

族

21.5 

4.5 

27.5 

5.9 

2.0 

14.3 

6.0 

11.8 

9.7 

2.7 

12.4 

2.4 

21.0 

5.0 

31.4 

6.0 

2.6 

13.1 

4.2 

11.3 

11.3 

3.4 

11.4 

2.4 

22.7 

3.1 

17.3 

5.4 

0.3 

17.3 

10.5 

13.2 

5.4 

0.7 

14.9 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40%

友だちにさそわれて・すすめられて

先生・コーチにすすめられて

家族にさそわれて・すすめられて

テレビや雑誌を見て

ユニフォームがかっこよかったから

プレーしている姿がかっこよかったから

クラブのふんいきが良かったから

自分に合っていると思ったから

その競技のスター選手にあこがれて

学校の体育で経験して

その他

不明・無回答

全体（n=744） 小学生（n=544）

中学生（n=200）
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問 15 問 13 で回答した運動・スポーツについて、続けて取り組んでいる理由について教えてくだ

さい。（あてはまるすべてに○） 

「楽しいから」が 80.6％と最も高く、次いで「好きだから」が 67.6％、「勝ちたいから」が 43.1％と

なっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「楽しいから」がそれぞれ 79.6％、81.8％で最も高くな

っています。 

前回調査では、「楽しいから」が 54.0％と最も高く、次いで「好きだから」が 48.4％、「勝ちたいか

ら」が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

うまくなりたいから・上達するとうれしいから 

健康のため 

将来のためになるから 

 

  

80.6 

67.6 

43.1 

38.5 

10.5 

9.0 

4.4 

79.6 

64.3 

35.5 

32.5 

9.9 

9.1 

5.9 

81.8 

71.7 

52.2 

45.6 

11.3 

8.9 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しいから

好きだから

勝ちたいから

仲間と一緒にいたいから

レギュラーだから

その他

不明・無回答

全体（n=2,447） 小学生（n=1,335）

中学生（n=1,112）
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■前回調査 

 

 

 

 

  

54.0 

48.4 

21.4 

19.5 

6.5 

6.2 

1.3 

52.6 

47.2 

20.6 

18.9 

6.6 

6.6 

0.7 

58.0 

51.5 

23.5 

21.0 

6.0 

5.0 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しいから

好きだから

勝ちたいから

仲間と一緒にいたいから

レギュラーだから

その他

不明・無回答

全体（n=744） 小学生（n=544）

中学生（n=200）
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問 16 問 13 で回答した運動・スポーツについて、だれと一緒に取り組んでいますか。 

（あてはまるすべてに○） 

今回調査では、「友達としている」が 70.2％と最も高く、次いで「学校の運動部の人としている」が

26.9％、「家族の人としている」が 24.0％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「友達としている」がそれぞれ 62.9％、78.9％で最も高

くなっています。 

前回調査では、「友達としている」が 58.5％と最も高く、次いで「学校の運動部の人としている」が

22.8％、「地域のスポーツクラブの人としている（スポーツ少年団の人としているなど）」が 18.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

部活・クラブのコーチや指導者 

 

  

70.2 

24.0 

16.8 

26.9 

17.0 

9.0 

3.4 

4.1 

62.9 

26.7 

15.8 

4.3 

19.3 

11.4 

4.6 

5.5 

78.9 

20.7 

18.0 

54.0 

14.2 

6.2 

1.9 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友達としている

家族の人としている

ひとりでしている

学校の運動部の人としている

地域のスポーツクラブの人としている（スポー

ツ少年団の人としているなど）

民間のスポーツクラブの人としている（スイミン

グ・体操など）

その他

不明・無回答

全体（n=2,447） 小学生（n=1,335）

中学生（n=1,112）
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■前回調査 

 

 

 

  

58.5 

16.9 

7.5 

22.8 

18.7 

13.8 

2.3 

3.1 

56.6 

18.9 

7.2 

14.2 

21.5 

18.4 

2.9 

3.1 

63.5 

11.5 

8.5 

46.5 

11.0 

1.5 

0.5 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友達としている

家族の人としている

ひとりでしている

学校の運動部の人としている

地域のスポーツクラブの人としている（スポー

ツ少年団の人としているなど）

民間のスポーツクラブの人としている（スイミン

グ・体操など）

その他

不明・無回答

全体（n=744） 小学生（n=544）

中学生（n=200）
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問 17 問 13 で回答した運動・スポーツについて、どれくらいの回数で実施していますか。（学校の

体育の授業は含みません）（ひとつだけ○） 

今回調査では、「週５回以上」が 33.8％と最も高く、次いで「週３～４回」が 25.3％、「週１回」が

19.9％となっています。前回調査と比較すると、『週１回以上』（「週５回以上」～「週１回」の合算）が

前回調査では 95.8％、今回調査では 93.4％と同程度となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「週１回」が 31.5％、中学生では「週５回以上」が 58.9％で最も高

くなっています。前回調査と比較すると、中学生で「週５回以上」が 13.6 ポイント低下しています。 

 

 

 

  33.8 

27.6 

12.8 

11.0 

58.9 

72.5 

25.3 

23.8 

26.4 

27.2 

23.9 

14.5 

14.4 

16.7 

20.9 

20.6 

6.7 

6.0 

19.9 

27.7 

31.5 

36.8 

6.0 

3.0 

1.8 

2.8 

2.0 

3.5 

1.5 

1.0 

0.6 

0.1 

0.7 

0.2 

0.4 

0.0 

4.3 

1.3 

5.7 

0.7 

2.5 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=2,447）

前回調査（n=744）

今回調査（n=1,335）

前回調査（n=544）

今回調査（n=1,112）

前回調査（n=200）

全
体

小
学

生
中

学
生

週５回以上 週３～４回 週２回

週１回 およそ月１～２回 その他

不明・無回答

全
体 

小
学
生 

中
学
生 
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問 18 問 12 で「していない」を選んだ方におうかがいします。運動・スポーツをしていない理由

を教えてください。（あてはまるすべてに○） 

今回調査では、「やりたい運動・スポーツが見つからないから」が 41.0％と最も高く、次いで「健康、

体力面に自信がないから」が 31.5％、「運動・スポーツをする時間がないから」が 30.4％となっていま

す。 

小中学生別でみると、小学生では「やりたい運動・スポーツが見つからないから」が 45.6％、中学生

では「文化系のクラブに所属しているから」が 41.0％で最も高くなっています。 

前回調査では、「スポーツが見つからない」が 28.9％と最も高く、次いで「自信がない」が 18.0％、

「受験・勉強」が 16.1％となっています。 

スポーツ嗜好別にみると、［するのも、見るのも好き］では「受験または勉強のため」、［見るのが好き］

では「自分がすることよりも見ることが好きだから」、その他の区分では「やりたい運動・スポーツが見

つからないから」がそれぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.8 

18.3 

31.5 

27.4 

30.4 

5.1 

41.0 

7.9 

12.4 

1.4 

8.2 

20.3 

31.2 

18.1 

25.2 

6.6 

45.6 

5.7 

14.4 

2.0 

41.0 

16.2 

31.8 

37.6 

36.0 

3.5 

35.8 

10.4 

10.2 

0.8 

0% 20% 40% 60%

文化系のクラブに所属しているから

自分がすることよりも見ることが好きだから

健康、体力面に自信がないから

受験または勉強のため

運動・スポーツをする時間がないから

お金がかかるから

やりたい運動・スポーツが見つからないから

やりたい運動・スポーツを行うための環境

（場所や施設、教えてくれる人など）がないから

その他

不明・無回答

全体（n=1,311） 小学生（n=686）

中学生（n=625）
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その他のご意見（抜粋） 

面倒くさい、やりたいと思わないから 

コロナでやめたから 

部活が終わったから、引退したから 

 

 

■前回調査：今後（も）、運動・スポーツをしようと思いますかで「したくない」と思った理由 

 

 

 

  

15.7 

11.8 

18.0 

16.1 

28.9 

5.2 

14.4 

7.5 

6.7 

12.4 

19.5 

15.7 

30.5 

6.7 

11.4 

3.3 

35.8 

10.5 

14.7 

16.8 

25.3 

2.1 

21.1 

16.8 

0% 20% 40% 60%

文化系クラブ

見る方がすき

自信がない

受験・勉強

スポーツが見つからない

家庭の事情

その他

無回答

全体（n=305） 小学生（n=210）

中学生（n=95）
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■クロス集計 

 

  

文
化
系
の
ク
ラ
ブ
に
所
属
し
て
い
る
か
ら

自
分
が
す
る
こ
と
よ
り
も
見
る
こ
と
が
好
き
だ
か
ら

健
康

、
体
力
面
に
自
信
が
な
い
か
ら

受
験
ま
た
は
勉
強
の
た
め

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を
す
る
時
間
が
な
い
か
ら

お
金
が
か
か
る
か
ら

や
り
た
い
運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
が
見
つ
か
ら
な
い
か
ら

や
り
た
い
運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を
行
う
た
め
の
環
境

（
場

所
や
施
設

、
教
え
て
く
れ
る
人
な
ど

）
が
な
い
か
ら

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

23.8 18.3 31.5 27.4 30.4 5.1 41.0 7.9 12.4 1.4

 するのも、見るのも好き
 （n=294）

15.0 11.9 10.5 41.8 34.4 5.1 17.7 5.8 15.6 1.7

 するのが好き（n=162） 13.6 3.7 10.5 21.6 27.2 6.8 30.9 6.8 14.2 3.1

 見るのが好き（n=311） 25.4 51.1 42.4 30.9 29.3 4.2 46.9 7.1 6.1 0.3

 どちらも好きではない
 （n=229）

32.3 4.8 47.6 16.2 24.9 4.4 56.3 11.4 17.0 0.9

 好きでも嫌いでもない
 （n=315）

29.5 9.2 39.4 21.6 33.3 5.7 50.8 8.9 11.4 1.9

単位：％

 全体（n=1,311）

ス
ポ
ー

ツ
嗜
好
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問 19 問 12 で「していない」を選んだ方におうかがいします。あなたは、過去に運動・スポーツ

をしていましたか。（ひとつだけ○） 

「していた」が 70.8％と、「していない」の 28.0％を上回っています。前回調査と比較すると、「して

いた」が 7.8 ポイント上昇しています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「していた」が高くなっており、前回調査と比較すると、

小学生において「していた」が上昇しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.8 

63.0 

64.3 

58.1 

77.9 

73.7 

28.0 

35.4 

34.4 

40.0 

21.0 

25.3 

1.2 

1.6 

1.3 

1.9 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=1,311）

前回調査（n=305）

今回調査（n=686）

前回調査（n=210）

今回調査（n=625）

前回調査（n=95）

全
体

小
学

生
中

学
生

していた していない 不明・無回答

全
体 

小
学
生 

中
学
生 
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問 20 問 19 で「していた」を選択した方におうかがいします。運動・スポーツをやめた理由を教

えてください。（あてはまるすべてに○） 

「受験または勉強のため」が 35.2％と最も高く、次いで「運動・スポーツをする時間がなくなったか

ら」が 25.4％、「他にやりたいことができたから」が 20.8％となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「他にやりたいことができたから」が 23.4％、中学生では「受験ま

たは勉強のため」が 46.8％で最も高くなっています。 

前回調査では、「受験または勉強のため」が 17.2％と最も高く、次いで「運動・スポーツをする時間

がなくなったから」「きらいになったから」がそれぞれ 15.6％となっています。 

スポーツ嗜好別にみると、［どちらも好きではない］では「きらいになったから」、その他の区分では

「受験または勉強のため」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

部活が終わったから、引退したから 

引っ越し、転校のため 

コロナが流行ったから 

20.8 

13.1 

35.2 

6.1 

12.1 

25.4 

14.2 

4.3 

19.5 

1.4 

23.4 

17.5 

22.4 

5.4 

13.4 

22.0 

17.5 

4.8 

20.0 

2.0 

18.5 

9.2 

46.8 

6.8 

10.9 

28.5 

11.3 

3.9 

19.1 

0.8 

0% 20% 40% 60%

他にやりたいことができたから

目標を達成したから

受験または勉強のため

けがやトラブルのため

自信がなくなったから

運動・スポーツをする時間がなくなったから

きらいになったから

お金がかかるから

その他

不明・無回答

全体（n=928） 小学生（n=441）

中学生（n=487）
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■前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

  他
に
や
り
た
い
こ
と
が
で
き
た
か
ら

目
標
を
達
成
し
た
か
ら

受
験
ま
た
は
勉
強
の
た
め

け
が
や
ト
ラ
ブ
ル
の
た
め

自
信
が
な
く
な

っ
た
か
ら

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を
す
る
時
間
が
な

く
な

っ
た
か
ら

き
ら
い
に
な

っ
た
か
ら

お
金
が
か
か
る
か
ら

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

20.8 13.1 35.2 6.1 12.1 25.4 14.2 4.3 19.5 1.4

 するのも、見るのも好き
 （n=249）

18.5 7.2 49.4 6.4 7.6 26.1 4.0 2.8 20.5 0.4

 するのが好き（n=103） 18.4 17.5 30.1 4.9 9.7 21.4 14.6 3.9 23.3 1.9

 見るのが好き（n=230） 24.3 17.0 35.2 4.8 16.5 30.4 15.2 3.9 14.3 1.7

 どちらも好きではない
 （n=137）

18.2 13.9 22.6 5.1 14.6 20.4 27.7 5.1 19.0 2.9

 好きでも嫌いでもない
 （n=209）

22.5 13.4 29.2 8.6 12.0 24.4 16.3 6.2 22.5 1.0

単位：％

 全体（n=928）

ス
ポ
ー

ツ
嗜
好

11.5 

9.4 

17.2 

5.7 

10.4 

15.6 

15.6 

9.9 

17.7 

2.6 

10.7 

12.3 

18.0 

4.9 

9.8 

17.2 

18.9 

11.5 

10.7 

1.6 

12.9 

4.3 

15.7 

7.1 

11.4 

12.9 

10.0 

7.1 

30.0 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40%

他にやりたいことができたから

目標を達成したから

受験または勉強のため

けがやトラブルのため

自信がなくなったから

運動・スポーツをする時間がなくなったから

きらいになったから

お金がかかるから

その他

不明・無回答

全体（n=192） 小学生（n=122）

中学生（n=70）
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問 21 問 12 で「していない」を選択した方におうかがいします。あなたは現在、運動・スポーツ

をしたいという意欲はありますか。（ひとつだけ○） 

「ない」が 55.1％と、「ある」の 38.4％を上回っています。前回調査と比較すると、「ある」が 5.5 ポ

イント低下しています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「ない」が高くなっており、前回調査と比較すると、小

学生において「ある」が 10.5 ポイント低下しています。 

スポーツ嗜好別にみると、［するのも、見るのも好き］［するのが好き］では「ある」、その他の区分で

は「ない」がそれぞれ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

あ
る

な
い

不
明
・
無
回
答

38.4 55.1 6.6

 するのも、見るのも好き
 （n=294）

70.4 19.0 10.5

 するのが好き（n=162） 57.4 31.5 11.1

 見るのが好き（n=311） 29.3 67.5 3.2

 どちらも好きではない
 （n=229）

10.0 86.9 3.1

 好きでも嫌いでもない
 （n=315）

28.3 65.4 6.3

単位：％

 全体（n=1,311）

ス
ポ
ー

ツ
嗜
好

38.4 

43.9 

35.7 

46.2 

41.3 

38.9 

55.1 

53.4 

57.4 

51.0 

52.5 

58.9 

6.6 

2.6 

6.9 

2.9 

6.2 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=1,311）

前回調査（n=305）

今回調査（n=686）

前回調査（n=210）

今回調査（n=625）

前回調査（n=95）

全
体

小
学

生
中

学
生

ある ない 不明・無回答

全
体 

小
学
生 

中
学
生 
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問 22 問 21 で「ある」を選択した方におうかがいします。現在「運動・スポーツ」をできていな

い理由はなんですか。（あてはまるすべてに○） 

「勉強があるため」が 50.5％と最も高く、次いで「他にやっている習い事があるため」が 31.0％、

「運動・スポーツをする時間がないから」が 30.8％となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「他にやっている習い事があるため」が 39.2％、中学生では「勉強

があるため」が 71.7％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

一緒にする人がいないから 

引退したから 

他にやりたいことがあるから 

 

 

  

9.1 

50.5 

31.0 

10.1 

24.7 

30.8 

13.5 

0.4 

8.2 

28.2 

39.2 

11.4 

30.2 

26.1 

16.3 

0.4 

10.1 

71.7 

23.3 

8.9 

19.4 

35.3 

10.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

近くにクラブや施設がないから

勉強があるため

他にやっている習い事があるため

お金がかかるから

具体的なスポーツが思いつかないから

運動・スポ-ツをする時間がないから

その他

不明・無回答

全体（n=503） 小学生（n=245）

中学生（n=258）
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問 23 あなたは今、運動やスポーツ活動を行うクラブや部活動に参加していますか。（あてはまる

すべてに○） 

「特に参加していない」が 44.0％と最も高く、次いで「学校の運動部に参加している」が 28.3％、

「地域のスポーツクラブに参加している（スポーツ少年団など）」が 13.5％となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「特に参加していない」が 48.0％、中学生では「学校の運動部に参

加している」が 40.6％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

選抜チームに参加 

高校の練習に参加 

学校外または市外のクラブに参加 

 

 

  

44.0 

28.3 

13.5 

8.5 

2.9 

10.3 

48.0 

17.9 

17.2 

12.4 

3.1 

8.6 

39.5 

40.6 

9.2 

4.0 

2.7 

12.1 

0% 20% 40% 60% 80%

特に参加していない

学校の運動部に参加している

地域のスポーツクラブに参加している（スポー

ツ少年団など）

民間のスポーツクラブに参加している（スイミン

グ・体操など）

その他

不明・無回答

全体（n=3,782） 小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）
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問 24 問 23 で「特に参加していない」以外を選んだ方におうかがいします。参加しているクラブ

や部活動で行っている運動・スポーツの種目を教えてください。（回答欄に直接入力してく

ださい） 

「ハンドボール」が 15.0％と最も高く、次いで「テニス・ソフトテニス」が 14.2％、「卓球」が 11.6％

となっています。 

 

 

※「不明・無回答」を除いて集計 

 

その他のご意見（抜粋） 

スノーボード 

ボルダリング 

乗馬 

  

10.4 

0.3 

2.4 

1.9 

3.3 

0.8 

3.3 

6.4 

2.9 

14.2 

6.8 

0% 10% 20%

陸上競技

エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス

縄跳び

器械体操・新体操・トランポリン

ダンス

チアリーディング・バトントワリング

水泳

野球（硬式・軟式等）

ソフトボール

テニス・ソフトテニス

バドミントン

全体（n=628）

11.6 

10.0 

8.1 

0.6 

15.0 

8.6 

0.3 

0.5 

1.6 

0.8 

5.7 

0% 10% 20%

卓球

バレーボール・ビーチバレー

・ソフトバレーボール

バスケットボール・ポートボール

ドッジボール

ハンドボール

サッカー

ラグビー・アメリカンフットボール

・タグラグビー

レスリング・相撲・ボクシング

剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

空手・少林寺拳法

その他
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問 25 あなたは、同志社大学と市が協力して活動している総合型地域スポーツクラブ「京たなべ・

同志社スポーツクラブ（ＫＤＳＣ）」を知っていますか。（ひとつだけ○） 

「知らない」が 83.2％と、「知っている」の 11.1％を上回っています。前回調査と比較すると、「知っ

ている」が 13.0 ポイント低下しています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「知らない」がそれぞれ 82.2％、84.5％で最も高くなっ

ています。前回調査と比較すると、小学生・中学生ともに「知っている」が低下しています。 

家族との運動・スポーツの話の会話の有無別にみると、［する］では「知っている」が 12.6％と［し

ない］を 5.2 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

11.1 83.2 5.7

 する（n=2,643） 12.6 81.8 5.6

 しない（n=1,107） 7.4 86.7 5.9

単位：％

 全体（n=3,782）

家
族
と

会
話

11.1 

24.1 

12.8 

26.3 

9.1 

18.3 

83.2 

72.3 

82.2 

69.8 

84.5 

79.0 

5.7 

3.6 

5.0 

3.9 

6.4 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=3,782）

前回調査（n=1,056）

今回調査（n=2,032）

前回調査（n=761）

今回調査（n=1,748）

前回調査（n=295）

全
体

小
学

生
中

学
生

知っている 知らない 不明・無回答

全
体 

小
学
生 

中
学
生 
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問 26 京たなべ・同志社スポーツクラブ（ＫＤＳＣ）は大学の施設・指導者を活用してラグビー・

チアリーディング・レスリング・バスケットボール・陸上など各種スポーツ教室を開催して

います。参加してみたいと思いますか。（ひとつだけ○） 

「参加したくない」が 67.8％と最も高く、次いで「参加したい」が 24.6％、「すでに参加している」

が 1.8％となっています。前回調査と比較すると、「参加したい」が 8.0 ポイント上昇しています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「参加したくない」がそれぞれ 65.1％、67.5％で最も高

くなっています。前回調査と比較すると、小学生・中学生ともに「参加したい」が上昇しています。 

スポーツ嗜好別にみると、いずれの区分も「参加したくない」が最も高くなっています。［するのも、

見るのも好き］では「参加したい」が他の区分に比べて高くなっています。 

家族との運動・スポーツの話の会話の有無別にみると、［する］では「参加したい」が 28.9％と［し

ない］を 14.5 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.6 

16.6 

28.0 

18.4 

20.8 

11.9 

67.8 

70.9 

65.1 

67.0 

70.9 

81.0 

1.8 

6.0 

1.8 

7.1 

1.8 

3.1 

5.8 

6.5 

5.1 

7.5 

6.5 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=3,782）

前回調査（n=1,056）

今回調査（n=2,032）

前回調査（n=761）

今回調査（n=1,748）

前回調査（n=295）

全
体

小
学

生
中

学
生

参加したい 参加したくない すでに参加している 不明・無回答

全
体 

小
学
生 

中
学
生 
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■クロス集計 

  

参
加
し
た
い

参
加
し
た
く
な
い

す
で
に
参
加
し
て
い
る

不
明
・
無
回
答

24.6 67.8 1.8 5.8

 するのも、見るのも好き
 （n=1,798）

33.1 59.0 1.9 5.9

 するのが好き（n=652） 24.7 66.1 1.5 7.7

 見るのが好き（n=461） 14.3 77.7 2.6 5.4

 どちらも好きではない
 （n=304）

5.9 89.8 0.0 4.3

 好きでも嫌いでもない
 （n=545）

15.4 78.5 1.8 4.2

 する（n=2,643） 28.9 63.4 2.0 5.7

 しない（n=1,107） 14.4 78.3 1.4 6.0

家
族
と

会
話

単位：％

 全体（n=3,782）

ス
ポ
ー

ツ
嗜
好
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３．近年注目されているスポーツについて 

問 27 あなたは、「アーバンスポーツ」という言葉を知っていますか。（ひとつだけ○） 

「知らない」が 78.6％と最も高く、次いで「言葉は聞いたことがある」が 16.4％、「内容まで知って

いる」が 4.5％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「知らない」がそれぞれ 74.3％、83.6％で最も高くなっ

ています。 

家族との運動・スポーツの話の会話の有無別にみると、［する］では「言葉は聞いたことがある」が

18.4％と［しない］を 6.6 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

  

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

言
葉
は
聞
い
た
こ
と
が
あ
る

知
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

4.5 16.4 78.6 0.5

 する（n=2,643） 5.2 18.4 76.0 0.5

 しない（n=1,107） 3.1 11.8 84.6 0.5

 全体（n=3,782）

家
族
と

会
話

単位：％

4.5 

5.1 

3.9 

16.4 

20.0 

12.1 

78.6 

74.3 

83.6 

0.5 

0.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

内容まで知っている 言葉は聞いたことがある 知らない 不明・無回答
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問 28 体験したことがある、または、今後体験してみたい、あるいは興味があるアーバンスポーツ

について教えてください。（あてはまるすべてに○） 

「ボルダリング」が 62.4％と最も高く、次いで「パルクール」が 34.4％、「３×３（３人制バスケッ

トボール）」が 27.1％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「ボルダリング」がそれぞれ 61.6％、63.3％で最も高く

なっています。 

性別にみると、男では「パルクール」が 42.6％と女を 17.6 ポイント上回っており、女では「インラ

インスケート」が 33.1％と男を 16.2 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.4 

25.9 

27.1 

11.7 

24.7 

13.0 

14.6 

16.2 

34.4 

3.2 

11.6 

61.6 

23.3 

25.0 

11.3 

25.5 

11.3 

13.1 

16.2 

33.8 

4.1 

10.6 

63.3 

28.9 

29.6 

12.1 

23.9 

15.1 

16.3 

16.1 

35.2 

2.2 

12.6 

0% 20% 40% 60% 80%

ボルダリング

スケートボード

３×３（３人制バスケットボール）

ＢМＸ

インラインスケート

ストリートダンス

スラックライン

ダブルダッチ

パルクール

その他

不明・無回答

全体（n=3,782） 小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）
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■クロス集計 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

知らない、特にない 

 

 

問 29 あなたは、アーバンスポーツをした経験はありますか。（ひとつだけ○） 

「やってみたことはないが、興味がある」が 32.4％と最も高く、次いで「やってみたり、体験したこ

とがなく、今後もするつもりはない」が 28.1％、「やってみたり、体験したことはあるが、つづけて行

ってはいない」が 21.7％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「やってみたことはないが、興味がある」がそれぞれ 32.0％、

32.8％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

  

ボ
ル
ダ
リ
ン
グ

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド

３
×
３

（
３
人
制
バ
ス

ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

）

Ｂ
М
Ｘ

イ
ン
ラ
イ
ン
ス
ケ
ー

ト

ス
ト
リ
ー

ト
ダ
ン
ス

ス
ラ

ッ
ク
ラ
イ
ン

ダ
ブ
ル
ダ

ッ
チ

パ
ル
ク
ー

ル

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

62.4 25.9 27.1 11.7 24.7 13.0 14.6 16.2 34.4 3.2 11.6

 男（n=1,938） 57.6 28.8 32.4 17.1 16.9 7.8 11.2 11.8 42.6 3.4 13.9

 女（n=1,759） 67.9 22.2 21.5 5.3 33.1 18.6 18.4 21.3 25.0 2.9 8.9

単位：％

 全体（n=3,782）

性
別

3.1 

3.9 

2.2 

21.7 

20.7 

22.9 

14.1 

15.1 

12.9 

32.4 

32.0 

32.8 

28.1 

27.7 

28.5 

0.7 

0.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

今、アーバンスポーツをつづけて行っている

やってみたり、体験したことはあるが、つづけて行ってはいない

やってみたことはないが、体験してみたいと思っている

やってみたことはないが、興味がある

やってみたり、体験したことがなく、今後もするつもりはない

不明・無回答
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問 30 あなたは、アーバンスポーツに対してどのようなイメージを持っていますか。 

（あてはまるすべてに○） 

「遊び感覚でできる」が 53.3％と最も高く、次いで「かっこいい・おしゃれ」が 47.3％、「危険・安

全でない」が 22.6％となっています。 

小中学生別でみると、小学生では「遊び感覚でできる」が 55.1％、中学生では「かっこいい・おしゃ

れ」が 52.5％で最も高くなっています。 

スポーツ嗜好別にみると、いずれの区分も「遊び感覚でできる」が最も高く、次いで「かっこいい・

おしゃれ」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

わからない、イメージがわかない 

技術があれば大人とも渡り合える 

 

  

53.3 

47.3 

10.0 

17.5 

3.2 

22.6 

11.0 

7.0 

1.5 

55.1 

42.8 

8.7 

14.8 

3.0 

19.1 

6.7 

7.5 

1.5 

51.1 

52.5 

11.7 

20.7 

3.4 

26.7 

16.0 

6.5 

1.4 

0% 20% 40% 60%

遊び感覚でできる

かっこいい・おしゃれ

街中でできる

身近にできる場所がない

音がうるさい

危険・安全でない

競技人口が少ない

その他

不明・無回答

全体（n=3,782） 小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）
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■クロス集計 

 

 

 

問 31 あなたは「ｅスポーツ」という言葉を知っていますか。（ひとつだけ○） 

「知っている」が 59.9％と最も高く、次いで「知らない」が 21.5％、「聞いたことはあるが内容は知

らない」が 17.8％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「知っている」がそれぞれ 44.9％、77.3％で最も高くな

っています。 

 

 

  

遊
び
感
覚
で
で
き
る

か

っ
こ
い
い
・
お
し

ゃ
れ

街
中
で
で
き
る

身
近
に
で
き
る
場
所
が
な
い

音
が
う
る
さ
い

危
険
・
安
全
で
な
い

競
技
人
口
が
少
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

53.3 47.3 10.0 17.5 3.2 22.6 11.0 7.0 1.5

 するのも、見るのも好き
 （n=1,798）

57.9 52.4 12.7 15.5 2.4 19.9 13.0 6.3 0.8

 するのが好き（n=652） 52.8 44.9 8.0 16.3 2.3 21.5 8.9 5.4 2.5

 見るのが好き（n=461） 51.0 46.6 8.7 19.7 3.7 27.1 10.2 8.2 2.0

 どちらも好きではない
 （n=304）

41.1 35.2 5.9 19.4 9.5 29.9 8.9 10.5 3.0

 好きでも嫌いでもない
 （n=545）

47.5 40.4 7.3 23.1 2.8 24.8 8.8 8.1 1.1

単位：％

 全体（n=3,782）

ス
ポ
ー

ツ
嗜
好

59.9 

44.9 

77.3 

17.8 

21.2 

14.0 

21.5 

33.0 

8.1 

0.8 

0.9 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

知っている 聞いたことはあるが内容は知らない 知らない 不明・無回答
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問 32 あなたは直近１年間で、ｅスポーツに関連して見聞きしたり行ったりしたことがあります

か。（あてはまるすべてに○） 

「テレビ・新聞・インターネットなどでｅスポーツに関することを見聞きした」が 45.7％と最も高く、

次いで「関わったことはない」が 34.0％、「インターネット等で競技映像を見た」が 28.5％となってい

ます。 

小中学生別でみると、小学生では「関わったことはない」が 41.4％、中学生では「テレビ・新聞・イ

ンターネットなどでｅスポーツに関することを見聞きした」が 54.5％で最も高くなっています。 

スポーツ嗜好別にみると、［するのが好き］［どちらも好きではない］では「関わったことはない」、そ

の他の区分では「テレビ・新聞・インターネットなどでｅスポーツに関することを見聞きした」が最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見（抜粋） 

知り合いにプレイヤーがおり、話を聞いたことがある 

学校で体験したことがある 

  

45.7 

12.2 

28.5 

2.8 

4.2 

2.3 

34.0 

1.1 

38.0 

8.4 

21.4 

2.4 

3.8 

3.1 

41.4 

1.4 

54.5 

16.5 

36.7 

3.3 

4.6 

1.4 

25.3 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

テレビ・新聞・インターネットなどで

ｅスポーツに関することを見聞きした

ｅスポーツに関することを

インターネットなどで情報を集めた

インターネット等で競技映像を見た

競技会場に行って競技を見た

プレイヤーとして競技に参加した

その他

関わったことはない

不明・無回答

全体（n=3,782） 小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）
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■クロス集計 

  

テ
レ
ビ
・
新
聞
・
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
な
ど
で

ｅ
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と
を
見
聞
き
し
た

ｅ
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と
を
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
な
ど
で
情
報
を
集
め
た

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
等
で
競
技
映
像
を
見
た

競
技
会
場
に
行

っ
て
競
技
を
見
た

プ
レ
イ
ヤ
ー
と
し
て
競
技
に
参
加
し
た

そ
の
他

関
わ

っ
た
こ
と
は
な
い

不
明
・
無
回
答

45.7 12.2 28.5 2.8 4.2 2.3 34.0 1.1

 するのも、見るのも好き
 （n=1,798）

49.8 14.7 31.8 3.7 5.1 1.8 28.5 1.1

 するのが好き（n=652） 36.7 8.0 22.2 1.5 3.5 2.3 42.9 1.7

 見るのが好き（n=461） 49.7 13.9 31.9 2.6 3.5 2.0 31.0 1.1

 どちらも好きではない
 （n=304）

40.1 9.5 22.4 2.3 2.3 4.3 42.4 1.3

 好きでも嫌いでもない
 （n=545）

41.8 9.4 25.7 1.8 3.9 3.1 39.6 0.6

単位：％

 全体（n=3,782）

ス
ポ
ー
ツ
嗜
好
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問 33 あなたは、「ｅスポーツ」をやってみたいと思いますか。（ひとつだけ○） 

「内容によってやってみたい」が 52.5％と最も高く、次いで「やってみたいと思わない」が 29.7％、

「積極的にやってみたい」が 17.1％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「内容によってやってみたい」がそれぞれ 53.8％、51.0％

で最も高くなっています。 

スポーツ嗜好別にみると、いずれの区分も「内容によってやってみたい」が最も高くなっています。

また、［どちらも好きではない］では「やってみたいと思わない」が 43.4％と他の区分と比べて高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

  

  

積
極
的
に
や

っ
て
み
た
い

内
容
に
よ

っ
て
や

っ
て
み
た
い

や

っ
て
み
た
い
と
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

17.1 52.5 29.7 0.7

 するのも、見るのも好き
 （n=1,798）

20.0 53.3 25.8 0.9

 するのが好き（n=652） 15.8 50.8 33.1 0.3

 見るのが好き（n=461） 15.8 55.1 28.6 0.4

 どちらも好きではない
 （n=304）

10.5 45.4 43.4 0.7

 好きでも嫌いでもない
 （n=545）

13.4 54.7 31.6 0.4

単位：％

 全体（n=3,782）

ス
ポ
ー

ツ
嗜
好

17.1 

17.4 

16.6 

52.5 

53.8 

51.0 

29.7 

27.9 

31.9 

0.7 

0.9 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

積極的にやってみたい 内容によってやってみたい

やってみたいと思わない 不明・無回答
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問 34 あなたは、「ｅスポーツ」をスポーツだと思いますか。（ひとつだけ○） 

「わりとそう思う」が 33.8％と最も高く、次いで「とてもそう思う」が 20.5％、「あまりそう思わな

い」が 19.4％となっています。 

小中学生別でみると、小学生・中学生ともに「わりとそう思う」がそれぞれ 34.5％、33.1％で最も高

くなっています。 

スポーツ嗜好別にみると、いずれの区分も「わりとそう思う」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計 

 

 

  

と
て
も
そ
う
思
う

わ
り
と
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

ま

っ
た
く
そ
う
思
わ
な
い

種
目
に
よ
る

不
明
・
無
回
答

20.5 33.8 19.4 7.6 18.3 0.3

 するのも、見るのも好き
 （n=1,798）

23.5 33.0 19.9 8.6 14.7 0.3

 するのが好き（n=652） 19.5 32.7 20.2 7.5 19.9 0.2

 見るのが好き（n=461） 17.8 38.0 18.4 6.5 19.1 0.2

 どちらも好きではない
 （n=304）

17.4 31.3 19.1 8.9 23.0 0.3

 好きでも嫌いでもない
 （n=545）

16.3 36.0 17.2 5.0 25.3 0.2

単位：％

 全体（n=3,782）

ス
ポ
ー

ツ
嗜
好

20.5 

19.9 

21.2 

33.8 

34.5 

33.1 

19.4 

18.1 

20.9 

7.6 

5.9 

9.7 

18.3 

21.2 

15.0 

0.3 

0.3 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,782）

小学生（n=2,032）

中学生（n=1,748）

とてもそう思う わりとそう思う あまりそう思わない

まったくそう思わない 種目による 不明・無回答
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問 35 最後に、京田辺市のスポーツについて、ご意見があればご自由にご記入ください。 

 

カテゴリ 件数 カテゴリ 件数 

スポーツ環境・施設について 69 アーバンスポーツについて 19 

各種スポーツについて 62 してみたいスポーツについて 18 

市のスポーツに関する感想 39 学校でのスポーツについて 9 

ハンドボールについて 33 スポーツに関する情報発信について 6 

スポーツの活性化について 28 スポーツの指導について 2 

ｅスポーツについて 26 その他 127 

スポーツ教室やイベントについて 26 意見なし・わからない 269 

 

★主なご意見 

【スポーツ環境・施設について】 

主な意見 

もっとスポーツを楽しめる施設が増えて欲しい。 

京田辺市はハンドボールがとても盛んなのにハンドボールのゴールなどが置いてある公園を見た

ことがないから、公園にハンドボールのゴールをおいてほしい。 

競技施設をもっと増やしてほしいのと、色々なスポーツの体験ができる施設がほしいです。 

施設が揃っていて良いが、公園のボール使用が可能な公園が少ないから、もう少しボールが使用で

きる公園を作ったり、制度を作ってほしい。 

自由に体育館を貸してほしい、室内で遊べる施設を作ってほしい。 

 

【各種スポーツについて】 

主な意見 

野球場を作って欲しい。（硬式ができる） 

卓球施設、卓球競技をもっと強化して欲しい！ 

テニスコートを中学生でも使えるようにしてほしいです。 

バドミントンに力を入れて欲しい！（長岡京市みたいに） 

サッカーがやりたいからチームを増やして欲しいです。 

 

【市のスポーツに関する感想】 

主な意見 

大人から子供までたくさんの人がスポーツに触れ合うことができていいと思います。 

京田辺市のスポーツは、ハンドボールが有名で強そう。 

いろんなスポーツを体験したり習い事でやったりできるのでとてもいいと思う。一人一人スポー

ツの趣味が違うが、いろんな種類のスポーツができるのでいろんな世代の人が楽しめると思う。 

あまり京田辺市といえばスポーツという概念がないから、宣伝をしてくれたり身近でやってくれ

たりしたら興味を持つ人が増えるかな？と思う。 

京田辺市はスポーツのイメージがないのでもっとスポーツをやればいいと思います。 
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【ハンドボールについて】 

主な意見 

ハンドボールについてもっと詳しく発信して欲しい。 

ハンドボールは京田辺が聖地とも呼ばれるほど盛んなスポーツです。もっと京田辺市でハンドボ

ールが行われるようにしていきたいと思いました。 

ハンドボール専用の体育館を作ってほしい。 

小学生の全国ハンドボール大会を続けてほしい。 

京田辺市といったら全国大会も開かれたハンドボールだから、ハンドをやってほしい。クラブチー

ムとか作ってほしい。 

 

【スポーツの活性化について】 

主な意見 

もっと競技人口を増やして盛んにしたい。 

みんなで出来るスポーツをつくってほしい。 

運動が苦手な人が楽しめるようなスポーツにしてくれたら嬉しいです。 

正直スポーツなんて、別になくてもあまり生活に影響はないと思います。でも、スポーツの楽しさ

ややりがいを教えるような場所があれば、参加してみようかなと考える人も増えると思うので、そ

のような場所を作ってみたらいいと思います。 

地域の人が年齢も性別も関係なく障がい者もできるスポーツがあればいいと思う。 

 

【ｅスポーツについて】 

主な意見 

京田辺の中で eスポーツの大会を開いてほしい。 

e スポーツができる施設がほしい。そういう部活が欲しい。 

e スポーツは、運動ができなくても出来るし、ゲーム感覚でやれるから、eスポーツをもっと紹介

したりしたらいいと思う。 

KDSC に eスポーツを追加して欲しい。 

もっと、私たちの住んでいる場所に eスポーツが体験できる場所ができて欲しいです。 

 

【スポーツ教室やイベントについて】 

主な意見 

もっと気軽に行きやすいイベントなどを開催してほしいです。 

もっと子供だけでもいけるイベントが欲しいです｡田辺小学校でやっていたイベントや中央体育館

でやっていたイベントもいきました｡友達と一緒で楽しかったです｡なので､そういうお金のあまり

かからないイベントを友達と行けるくらいの範囲でしてほしいです｡ 

一回だけ、同志社大学でアーチェリーをしたことがありましたが、中学生以上でも出来るものの開

催をもっと広めてほしいです。 

駅伝を開催してほしいです。 
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主な意見 

年齢制限なく参加できるスポーツ教室を増やしてほしい。 

 

【アーバンスポーツについて】 

主な意見 

アーバンスポーツをやってみたいと思いました。 

京田辺市を紹介するパルクールの動画がかっこよかった。 

もっともっと範囲を広げてほしい。ボルダリングをもっとやりたい。教えてくれる人と一緒にやり

たい。（個別で）新スポーツなど出してほしい。VR でもやってみたい。 

パルクールや、スケートボードを練習する広場をもっと作った方がいいと思います。 

スケボーができるところをもっと増やして欲しい！ 

 

【してみたいスポーツについて】 

主な意見 

今までにやってきたスポーツがほとんど苦手だったので気軽に色々なスポーツに触れられる機会

が欲しい。 

もっと京田辺市が取り組んでいる色々なスポーツに参加してみたい。 

体を鍛える有酸素運動を地域の人たちでやりたい。おばあちゃんでも簡単にできる運動や筋トレ

などを集まってやりたい。 

自転車レースに出てみたい。 

危ないスポーツがあるのでもう少し安全なスポーツで遊びたい。 

 

【学校でのスポーツについて】 

主な意見 

学校での運動の機会をもっと増やしてください。 

中体連にクラブチームも入らせてください。 

培良中学校は、部活が少なくて今までやっていたスポーツができない人がいると思います。 

京田辺全体の小中高で運動期間を開始するのはどうでしょうか？ 

学校でもっとスポーツをしたい。 

 

【スポーツに関する情報発信について】 

主な意見 

スポーツの内容などをもっと教えてほしい。 

スポーツ関連の情報が少ない。（チラシなどをほんの少ししか見たことがない） 

スポーツに関する情報をあまり得られない。 

知らないスポーツが多かったから、もっと広告などを作った方がいいと思います。その広告にやっ

ている姿を見せて、やってみたいと思わせられるようにしてみたら良いと思います。 

もっと積極的に広報するべきだと思います。 
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【スポーツの指導について】 

主な意見 

部活は迷惑はかけますが､顧問の先生に指導していただくのがいいと思います。私にとって顧問の

先生は心の支えです。 

最近指導者が厳しく指導する事に対して良くないなどの意見が多く、あまり厳しい指導が受けら

れません。自分はもっと厳しい指導をしてほしいと思っています。 

 

【その他】 

主な意見 

サバゲーがスポーツなら、京田辺市は自然豊かだからサバゲー施設を作ってほしい。 

もっと色々なクラブチームを作って欲しい。 

スポーツについてあまり興味はなかったが、これをやって少し興味が湧いた。 

習い事やスポーツはものすごく楽しいです。 

もっと盛んにしてほしいと思っています。 
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Ⅴ 関係団体アンケート調査結果 

★はじめに、団体名を教えてください。 

団体名 

特定非営利活動法人 京田辺市社会体育協会 京田辺市スポーツ少年団 学童野球担当 

テニス協会 NPO 法人京田辺市社会体育協会剣道部 

フットサルクラブ 京田辺市空手道連盟 

京田辺走ろう会 カローリングクラブ 

ゴルフ協会 京田辺市グラウンドゴルフ協会 

バトミントン協会 京たなべ・同志社スポーツクラブ 

京田辺市ボウリング連盟 京田辺市ゲートボール連合 

卓球連盟 タナベースボール協会 

ソフトバレー連盟 京田辺ハンドボール連盟 

京田辺歩こう会  

 

 

１．団体の活動・運営状況について 

問１ 貴団体の主な活動地域を教えてください。（ひとつだけ○） 

「京田辺市内（市内全域）」が９件(47.4％)と最も多く、次いで「京田辺市内の特定の地区・場所等」

が８件(42.1％)、「その他」が２件(10.5％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

京田辺市内の特定の地区・場所等        8      42.1  

京田辺市内（市内全域）        9      47.4  

その他        2      10.5  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  

 

 

その他のご意見 

京都府南部のゴルフ場【ゴルフ協会】 

京田辺市内を含む周辺府県【京田辺歩こう会】 
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問２ 貴団体が行っている事業を教えてください。（あてはまるすべてに○） 

「スポーツ大会の開催」が 17件(89.5％)と最も多く、次いで「会員同士での活動（練習、試合など）」

が 15件(78.9％)、「スポーツ教室やスポーツ行事の実施」が 11件(57.9％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

会員同士での活動（練習、試合など）       15      78.9  

スポーツ教室やスポーツ行事の実施       11      57.9  

審判講習会の実施        8      42.1  

スポーツ大会の開催       17      89.5  

指導者育成のための研修実施        5      26.3  

アスリートとの交流事業        1       5.3  

栄養学やスポーツ科学について学ぶ研修        1       5.3  

その他        3      15.8  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  

 

 

その他のご意見 

会員及び一般の方を含む活動【京田辺歩こう会】 

スポーツの体験指導、啓発事業【京たなべ・同志社スポーツクラブ】 

京都府連主催大会の参加【京田辺市ゲートボール連合】 

 

 

問３ 貴団体の活動頻度を教えてください。（ひとつだけ○） 

「週に１～２回程度」が７件(36.8％)と最も多く、次いで「週に３～４回程度」が６件(31.6％)、「年

に数回程度」が４件(21.1％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

ほぼ毎日（週に５回以上）        1       5.3  

週に３～４回程度        6      31.6  

週に１～２回程度        7      36.8  

月に１～３回程度        1       5.3  

年に数回程度        4      21.1  

この１年間、活動をしていない        0       0.0  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  
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問４ 団体が実施しているスポーツについて、日頃感じていることをお答えください。 

（①～③の各質問について、それぞれひとつだけ○） 

①スポーツ人口・競技人口について 

『思う計（「思う」と「どちらかというと思う」の合計）』については、［２．競技スポーツに取り組む

人が減っている］が 13 件（68.5％）と最も多く、次いで［４．選手強化を定期的に行える施設が少な

い］が 11 件（57.9％）、［１．軽スポーツやレクリエーションスポーツに取り組む人が減っている］が９

件（47.3％）となっています。 

『思わない計（「思わない」と「どちらかというとそう思わない」の合計）』については、［３．大会等

における成績が向上しない］が８件（42.2％）と最も多くなっています。 

 

上段:度数  下段: ％ 合計 

思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

不
明
・
無
回
答 

１．軽スポーツやレクリエーショ

ンスポーツに取り組む人が減っ

ている 

    19      2      7      3      4      1      2  

 100.0   10.5   36.8   15.8   21.1    5.3   10.5  

２．競技スポーツに取り組む人が

減っている 

    19      4      9      4       -      -     2  

 100.0   21.1   47.4   21.1       -      -  10.5  

３．大会等における成績が向上し

ない 

    19      1      1      7      4      4      2  

 100.0    5.3    5.3   36.8   21.1   21.1   10.5  

４．選手強化を定期的に行える施

設が少ない 

    19      3      8      2       -     4      2  

 100.0   15.8   42.1   10.5       -  21.1   10.5  
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②指導者等について 

『思う計』については、［２．トップレベルの指導ができる指導者が少ない］［３．指導者が高齢化し

ている］［５．指導者の育成が難しい］が 10件（52.6％）と最も多く、次いで［７．ジュニアレベルの

指導ができる指導者が少ない］が８件（42.1％）となっています。 

『思わない計』については、［７．ジュニアレベルの指導ができる指導者が少ない］が７件（36.9％）

と最も多くなっています。 

 

上段:度数  下段: ％ 合計 

思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

不
明
・
無
回
答 

１．全体的な指導者が少ない 
    19      3      2      8      2      3      1  

 100.0   15.8   10.5   42.1   10.5   15.8    5.3  

２．トップレベルの指導ができる

指導者が少ない 

    19      5      5      3      1      4      1  

 100.0   26.3   26.3   15.8    5.3   21.1    5.3  

３．指導者が高齢化している 
    19      5      5      3      3      2      1  

 100.0   26.3   26.3   15.8   15.8   10.5    5.3  

４．指導者がうまく活用されてい

ない 

    19      2      3      7      2      3      2  

 100.0   10.5   15.8   36.8   10.5   15.8   10.5  

５．指導者の育成が難しい 
    19      3      7      6      1      1      1  

 100.0   15.8   36.8   31.6    5.3    5.3    5.3  

６．一貫した指導が行われていな

い 

    19      5      1      7      1      4      1  

 100.0   26.3    5.3   36.8    5.3   21.1    5.3  

７．ジュニアレベルの指導ができ

る指導者が少ない 

    19      1      7      2      3      4      2  

 100.0    5.3   36.8   10.5   15.8   21.1   10.5  

８．審判員が少ない 
    19      3      4      4       -     5      3  

 100.0   15.8   21.1   21.1       -  26.3   15.8  
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③団体の運営について 

『思う計』については、［１．登録者数・会員数が少ない（減少している）］［４．団体運営を行う人が

高齢化している］が 14件（73.6％）と最も多く、次いで［３．団体運営を行う人材が少ない］が 13件

（68.5％）となっています。 

『思わない計』については、［５．団体内の連携ができていない］が 11件（57.9％）と最も多くなっ

ています。 

 

上段:度数  下段: ％ 合計 

思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

不
明
・
無
回
答 

１．登録者数・会員数が少ない 

（減少している） 

    19      7      7      3      1       -     1  

 100.0   36.8   36.8   15.8    5.3       -   5.3  

２．団体の運営費が少ない 
    19      5      3      9      1       -     1  

 100.0   26.3   15.8   47.4    5.3       -   5.3  

３．団体運営を行う人材が少ない 
    19      4      9      3       -     2      1  

 100.0   21.1   47.4   15.8       -  10.5    5.3  

４．団体運営を行う人が高齢化し

ている 

    19      7      7      2       -     2      1  

 100.0   36.8   36.8   10.5       -  10.5    5.3  

５．団体内の連携ができていない 
    19       -      -     7      4      7      1  

 100.0       -      -  36.8   21.1   36.8    5.3  

６．他のスポーツ関連団体との連

携ができていない 

    19      3      5      7      1      2      1  

 100.0   15.8   26.3   36.8    5.3   10.5    5.3  

 

 

問５ 他の団体（同種・異種競技の団体、学校、コミュニティなど）と自主的に交流する事業やイ

ベントを行っていますか。（ひとつだけ○） 

「行っていない」が 11件(57.9％)と、「行っている」の８件(42.1％)を上回っています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

行っている        8      42.1  

行っていない       11      57.9  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  
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問６ 問５で選択肢「行っている」を選択した方におうかがいします。 

具体的に、どのような事業やイベントを行っていますか。 

内容 

例会開催の共有(ノルディック会)【京田辺歩こう会】 

栄養、指導者のための研修は全く無し。自分の経験で指導しているのが現状。府下、一円で活動して

いる（京都市内、北部、南部）。大目標は全国大会目指して。【京田辺市スポーツ少年団 学童野球

担当】 

学校のクラブと合同稽古会。昇段審査前の剣道形等の稽古。【NPO 法人京田辺市社会体育協会剣道部】 

カローリングクラブでは京田辺市内の各小学校の水曜日「放課後子どもプラン」では要請に応じて、

児童にカローリングを体験してもらっています。※精華町へ出向くことも度々ありました。今はコロ

ナの関係で声がかからないです。【カローリングクラブ】 

地域老人会との練習会、大会への参加呼びかけ又協会より地域へ参加。【京田辺市グラウンドゴルフ

協会】 

市社会体育協会と協力して、市民（子ども～高齢者）を対象、生涯スポーツフェスティバルを開催し

て、スポーツの楽しさなどの事業を行っている。中学校クラブ（野球・ハンドボール・サッカー）と

同志社大学体育会クラブで同志社大学の各体育施設を使用して技術指導交流を行っている。【京たな

べ・同志社スポーツクラブ】 

京都府全体のイベント又は全国大会の予選等に参加。【京田辺市ゲートボール連合】 

体協の支部運営委員会とスポーツ大会について、いかに参加してもらえる種目、競技をするのか。【ソ

フトバレー連盟】 

 

 

問７ 今後、他の団体（同種・異種競技の団体、学校、コミュニティなど）と自主的に交流する事

業やイベントを行っていきたいと思いますか。（ひとつだけ○） 

「思う」が 11件(57.9％)と、「思わない」の７件(36.8％)を上回っています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

思う       11      57.9  

思わない        7      36.8  

不明・無回答        1       5.3  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  

 

  



144 

問８ 新型コロナウイルスの感染拡大による貴団体の活動への影響はありましたか。 

（あてはまるすべてに○） 

「参加予定の大会等が中止になった」が 18 件(94.7％)と最も多く、次いで「活動への参加者が減少し

た」が 15 件(78.9％)、「練習の時間や回数が減少した」「練習以外の活動・交流が減少した」が 13 件

(68.4％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

参加予定の大会等が中止になった       18      94.7  

練習の時間や回数が減少した       13      68.4  

練習以外の活動・交流が減少した       13      68.4  

活動にあたっての負担が増えた        7      36.8  

感染対策のためにできない練習等があった       10      52.6  

新入団員が減少した       10      52.6  

活動への参加者が減少した       15      78.9  

活動場所が制限された        9      47.4  

特に影響はなかった        0       0.0  

その他の影響        1       5.3  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  

 

その他のご意見 

大学の体育施設が使用できなかった時、市の体育施設使用に伴う使用料

の負担が大きかった。【京たなべ・同志社スポーツクラブ】 
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２．スポーツイベントについて 

問９ ワールドマスターズゲームズが関西で開催（2027 年５月）されることを知っていますか。 

（ひとつだけ○） 

「内容についても知っている」「大会名は聞いたことがあるが、内容は知らない」が７件(36.8％)と最

も多く、次いで「知らない」が５件(26.3％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

内容についても知っている        7      36.8  

大会名は聞いたことがあるが、内容は知らない        7      36.8  

知らない        5      26.3  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  

 

 

問 10 貴団体では、ワールドマスターズゲームズへの参加や観戦についてどのように考えていま

すか。（ひとつだけ○） 

「参加予定はないが、観戦してみたい」が８件(42.1％)と最も多く、次いで「参加も観戦することも

考えていない」が６件(31.6％)、「参加する予定である」が３件(15.8％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

参加する予定である        3      15.8  

参加予定はないが、観戦してみたい        8      42.1  

参加も観戦することも考えていない        6      31.6  

不明・無回答        2      10.5  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  
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３．市内のスポーツ施設について 

問 11 貴団体は、どれくらいの頻度で京田辺市内のスポーツ施設を利用していますか。 

（ひとつだけ○） 

「週に１～２回程度」が６件(31.6％)と最も多く、次いで「週に３～４回程度」が５件(26.3％)、「年

に数回程度」が３件(15.8％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

ほぼ毎日（週に５回以上）        2      10.5  

週に３～４回程度        5      26.3  

週に１～２回程度        6      31.6  

月に１～３回程度        1       5.3  

年に数回程度        3      15.8  

市内の施設は利用していない        2      10.5  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  
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問 12 京田辺市でのスポーツ活動を充実させるために、施設に対して求めることはありますか。 

（３つまで○） 

「利用料金の引き下げ」が７件(36.8％)と最も多く、次いで「インターネット予約」「その他」が６件

(31.6％)、「用具・器具などの充実」「談話室・軽食コーナーの設置」が４件(21.1％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

利用時間の拡大（早朝・夜間）        3      15.8  

利用料金の引き下げ        7      36.8  

インターネット予約        6      31.6  

利用料金のキャッシュレスでの支払い         0       0.0  

施設利用案内（パンフレット等）の充実        0       0.0  

快適な施設（空調・清掃）の維持        2      10.5  

用具・器具などの充実        4      21.1  

談話室・軽食コーナーの設置        4      21.1  

託児サービスの実施        0       0.0  

健康・スポーツ相談室の設置        1       5.3  

指導者・スタッフの配置        0       0.0  

管理人の常駐        0       0.0  

スポーツ大会・イベントの開催        3      15.8  

初心者向けスポーツ教室の充実        0       0.0  

子ども向けスポーツ教室の充実        0       0.0  

今以上の設備は必要ない        0       0.0  

その他        6      31.6  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  

 

 

その他のご意見 

陸上競技場が欲しい。手原川下流付近にトイレが欲しい。【京田辺走ろう会】 

スポーツ施設を利用しない。【ゴルフ協会】 

使用する施設に空きが少ない。(使用できない)【バトミントン協会】 

山城北ブロック持ち回り大会について京田辺市にて開催出来る施設がない。(現在ことわっ

ている) 【京田辺市グラウンドゴルフ協会】 

施設使用が団体優先のため、一般市民が利用する機会が非常に少ない。【京たなべ・同志社

スポーツクラブ】 

天候に関係なく練習出来る場所がほしい。屋根があるドームなど。【京田辺市ゲートボー

ル連合】 
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４．京田辺市のスポーツ施策について 

問 13 今後のスポーツ推進に向けて、貴団体が特に取り組みたいと考えることは何ですか。 

（３つまで○） 

「スポーツを通じた地域のつながりづくりや活性化」が８件(42.1％)と最も多く、次いで「市民全体

の健康増進」が６件(31.6％)、「年齢層にあった生涯スポーツの推進」「スポーツに関する広報活動」「ス

ポーツ施設の充実」が５件(26.3％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

年齢層にあった生涯スポーツの推進        5      26.3  

スポーツ指導者の養成        1       5.3  

子どもの体力向上、健全育成        3      15.8  

高齢者の介護予防や生きがいづくり        4      21.1  

市民全体の健康増進        6      31.6  

スポーツを通じた親子や家族の交流        3      15.8  

地域のクラブやサークルの育成        1       5.3  

スポーツに関する広報活動        5      26.3  

スポーツに関する科学的研究の促進        1       5.3  

スポーツを通じた教育や人間形成        4      21.1  

スポーツを通じた地域のつながりづくりや活性化        8      42.1  

トップレベルの競技スポーツ選手の育成        2      10.5  

スポーツ施設の充実        5      26.3  

その他        1       5.3  

特にない        0       0.0  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  

 

 

その他のご意見 

各種スポーツ事業を通して学生と市民がさらにふれあい交流の機会を増やしたい。障がい

児（者）スポーツの推進。【京たなべ・同志社スポーツクラブ】 
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問 14 市民のスポーツ活動を推進するために、京田辺市が力を入れて取り組んだ方がよいことは

何ですか。（３つまで○） 

「公共スポーツ施設の整備・改修」が８件(42.1％)と最も多く、次いで「スポーツを通じた交流の推

進」が７件(36.8％)、「スポーツに関する広報・情報発信の強化」「学校体育施設の開放」が６件(31.6％)

となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

スポーツ教室や競技大会などの開催        5      26.3  

地域のスポーツクラブの育成・支援        3      15.8  

コーチなどの指導者の養成        1       5.3  

指導者を紹介・活用する制度の充実        1       5.3  

スポーツに関する広報・情報発信の強化        6      31.6  

学校体育施設の開放        6      31.6  

公共スポーツ施設の整備・改修        8      42.1  

健康・体力相談やトレーニング指導などのサービス提供        2      10.5  

世界選手権大会など大規模なイベントの誘致・開催        2      10.5  

プロスポーツチームの創設・招致        0       0.0  

トップレベルチームへの支援        1       5.3  

年齢や体力などに応じたスポーツを楽しむことができる場の提供        3      15.8  

スポーツを通じた交流の推進        7      36.8  

公園や他の公共施設との連携        3      15.8  

その他        2      10.5  

特に力を入れるべきものはない        0       0.0  

不明・無回答        0       0.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）       19       100  

 

 

その他のご意見 

ジョギングやウォーキングのできる遊歩道をつくってほしい【京田辺走ろう会】 

同志社大学体育会と地域スポーツ団体の交流。【ゴルフ協会】 
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問 15 競技スポーツや地域スポーツの立場から、京田辺市のスポーツについてご意見があればご

自由にご記入ください。 

内容 

スポーツができる公園や遊歩道が少ないと思います。開発ではなく、自然や緑を残してほしい。自然

豊かな文化田園都市は名ばかりで、自然が次々と壊されていると思います。【京田辺走ろう会】 

地域の制約が多く京田辺市外の競技者との交流が出来ない。オープンにしたい。【バトミントン協会】 

中央体育館アリーナも空きがあれば個人利用(卓球台１台)ができるようにしてほしい。時間に関係な

く２Hぐらいで利用できればありがたい。【卓球連盟】 

設立して間もない事もあり、あまり活動が出来てませんが、今後は他のスポーツ団体との交流、地域

に貢献できる活動をして行けたらいいなあと思っています。市内にあるスポーツ団体が一堂に集まる

会議(代表者)や、市内でスポーツをしている人達(子供から老人まで)が集まる交流イベント等があれ

ば、スポーツ人口を増やすきっかけのひとつになり得るかもしれないと思います。今後進むと思われ

る中学校のクラブ活動の地域移行についての情報発信を出来るだけ早く、正確に、多くしてもらう事

もスポーツ人口の増加、維持につながると考えます。スポーツをしている子供達(小・中学生)や保護

者の方が安心してスポーツに関われる様、活発な情報発信をして頂けると助かります。【京田辺ハン

ドボール連盟】 

会員、役員共高齢化して来ている。若い人の加入を望みたいがなかなかうまくいかない。活動を行う

にあたり、様々なことを知っている人が少なく特定の人に頼ることが多い。これは当会の問題だと認

識している。【京田辺歩こう会】 

地域スポーツの高齢化（京田辺市のどの地域でも）。何か活性化のある、またスポーツに引き付ける、

例えば京田辺選手権的な目標をつくる。毎年開催する。私も学童に携わる一人として、スポーツ少年

団、ハンドボールの垣根を解消していただきたい。また、スポーツ少年団主催の、スポーツ少年団の

入部を目的とする”学童交流会”においては、市内の低学年を主とするものですが、約 350 名が集ま

ります（コロナ前）。また、スポーツ種目の多様化により、幅広く運動のできる場所の確保を願う。

指導者は、各人が若い頃経験した方が中心に、自然と部・スポーツ団体を立ち上げるものと思われま

す。経験とやる気がないとできません。土・日曜日を家庭を見返ること、ほとんどありません。各ス

ポーツの指導者の人間性、クラブの運営等、お金が解決してくれる部分もあり、生活保護・ひとり親

なので費用面で子どもがスポーツ団体に入部することができない。このようなことは、ぜひ避けてい

ただけるよう、行政の方で一考願いたい。【京田辺市スポーツ少年団 学童野球担当】 

会員の募集については団体において独自に行っています。市としても、募集案内の掲示やホームペー

ジの活用、パンフやチラシの作成や配布を協力してほしい。【京田辺市空手道連盟】 

春と秋に実施されている地域スポーツ大会に於いてカローリングが取り入れてもらっていることに

感謝します。この大会で初心者の方々が大勢参加して下さって楽しかったと体験談を話されていま

す。しかし残念なことに誰も入部がありません。若い方が多いせいか、練習日、時間が合わないか

も！！でも大会を開くと参加者が増えます。でも入部はありません。商品がいいからかなーと思いま

す。以上、よろしくお願いします。追伸、このスポーツは膝をついてするので退部される方がいまし

た。足が悪くても杖を使ってでも出来るのです。車椅子でも出来ます。【カローリングクラブ】 
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内容 

競技の場所が少ないため他の競技と重複する事が多いため検討を。問 12 関連、京都府山城北ブロッ

クは「宇治市」、「城陽市」、「久御山」、井手町、向日市、「八幡市」、「長岡京市」が組織であ

る。「」は大きなグラウンドがあり(３コート設置できる)大会の開催を主催、京田辺市はそれに応じ

られる場所がないので現在はおことわりしている状況(駐輪場も必要)。井手町は G.G 専用グラウンド

が芝コースである。【京田辺市グラウンドゴルフ協会】 

行政のスポーツ団体等の指導・育成していく担当課として、専門的な知識・情報を団体・市民に対し

て指導・助言をやっていく必要がある。障がいスポーツの大会などが他市町より少ない、取組が必要。

【京たなべ・同志社スポーツクラブ】 

天候に関係なく練習できる屋根付きのドーム施設がほしい。近くの城陽市、精華町などが有る様な、

希望します。【京田辺市ゲートボール連合】 

今われわれ高齢者においてグランドゴルフ、ＧＢ等の競技者の入部が少なくへって行くばかりであり

先々不安である為もっと市として宣伝してほしい。【タナベースボール協会】 
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Ⅵ 施設管理者アンケート調査結果 

★はじめに、施設名を教えてください。 

施設名 

田辺中央体育館 田辺木津川運動公園野球場 

田辺公園野球場 草内木津川運動公園 

田辺公園テニスコート 防賀川公園第１コート 

田辺公園多目的運動広場 防賀川公園第２コート 

田辺木津川運動公園テニスコート 一町田多目的運動広場 

田辺木津川運動公園多目的運動広場 田辺公園プール 

 

問１ 施設運営上の課題についておうかがいします。あてはまる番号に○印をつけ、具体的な内容

についてご記入ください。（あてはまるすべてに○） 

「施設予約システム等のサービス」が 10 件(83.3％)と最も多く、次いで「稼働率」が５件(50.0％)、

「施設に関する広報、情報提供」が２件(16.7％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

稼働率 6 50.0 

収益性 1 8.3 

開閉時間や人員配置 0 0.0 

施設予約システム等のサービス 10 83.3 

施設に関する広報、情報提供 2 16.7 

他施設等との連携 0 0.0 

その他 0 0.0 

特にない 1 8.3 

不明・無回答 1 8.3 

N （％ﾍﾞｰｽ） 12 100 

 

【運営上の課題】 

内容 

スポーツに親しむ日、卓球の日、個人参加型教室等は生涯学習だより（２ヵ月）ではなく広報紙へ

の毎月掲載を希望します。【田辺中央体育館】 
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問２ 設備に関する課題についておうかがいします。あてはまる番号に○印をつけ、具体的な内容

についてご記入ください。（あてはまるすべてに○） 

「駐車場の台数や広さ」「その他」が８件(66.7％)と最も多く、次いで「施設の老朽化」が３件(25.0％)、

「空調設備」が１件(8.3％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

施設の老朽化 3 25.0 

施設の耐震化 0 0.0 

施設の維持管理・更新 0 0.0 

施設のバリアフリー化 0 0.0 

駐車場の台数や広さ 8 66.7 

空調設備 1 8.3 

更衣室やロッカー等の設備 0 0.0 

託児施設 0 0.0 

その他（トイレ７件、防球ネット１件） 8 66.7 

特にない 0 0.0 

不明・無回答 1 8.3 

N （％ﾍﾞｰｽ） 12 100 

 

【設備に関する課題】 

内容 

地盤沈下が起きています。駐車台数をもっと確保してほしい（有料化も検討すべきでは）。体育館周

辺の木の撤去（根のせいで道のゆがみがあり、つまづく。根が下水管を破り、成長することで詰まり、

排水できなくなることが何度も発生している）。【田辺中央体育館】 

人工芝が老朽化しており、早急な全面張り替えが必要。男子トイレ洋式化。【田辺公園テニスコート】 

トイレの壁にあるタイルがはがれており、補修を行っているがいろいろな箇所で発生している。【田

辺公園多目的運動広場】 

堤内地なので仕方ないが、トイレの設備を更新してほしい。増水することがあるので、堤外地に施設

が欲しい。【草内木津川運動公園】 

天井に防球ネットが無いため、ボールが外へ飛び出してテニス利用者や公園利用者に当たる危険があ

る。公園利用者が駐車するため、有料公園施設利用者が駐車できない事例が多発している。【防賀川

公園第１コート】 

公園利用者が駐車するため、有料公園施設利用者が駐車できない事例が多発している。【防賀川公園

第２コート】 

堤外地にも関わらず、トイレが簡易式であるので、防賀川公園のような水洗トイレを大至急整備して

ほしい【一町田多目的運動広場】 

施設の老朽化では壁のハガレが数か所有ります。又、ドアがきしんで開閉がやりにくくなったり、鍵

が開閉しにくくなっている箇所があります。空調設備については、プール内の温度が天井が高い為も

ありますが、空調機の能力にも不足部分があります。【田辺公園プール】 
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問３ 今後の運営方針について、現在想定していることがあれば、具体的な内容についてご記入く

ださい。 

内容 

コロナの収束具合に伴い、現在中止している採暖室の使用再開等、お客様により良い環境で利用して

頂けるような施設を目指し、イベント等の充実により多くのお客様に利用していただける施設を目指

します。【田辺公園プール】 

 

問４ 運営において参考にしている自治体や施設はありますか。（ひとつだけ○） 

ある場合は自治体名や施設名とその内容について具体的にご記入ください。 

「ある」が３件(25.0％)となっています。 

 

カテゴリ 件数 (全体)% 

ある       3     25.0  

ない       0      0.0  

不明・無回答       9     75.0  

N （％ﾍﾞｰｽ）      12      100  

 

参考にしている自治体名・施設名： 

自治体名・施設名 具体的な内容 

大阪市営プール・ 

トレーニング施設 

弊社が指定管理として運営している所もあり、大阪市の市営プールの運営や

管理方法は参考にしています。特に資格が必要・不必要な区分を当施設でも

参考にし、運営できるようにしていきたいです。【田辺公園プール】 

近隣施設等（２件） （無回答）【田辺中央体育館、一町田多目的運動広場】 

 

問５ 京田辺市のスポーツ環境（ハード・ソフト）にはどのようなことが必要だと思いますか。ご

自由にご記入ください。 

内容 

河川敷施設と同等の施設を河川敷以外で作ってほしい。体育館も使用率が高く、予約できないと声を

いただいているので、体育館をつくってほしい。テニスコートもインドア用テニスコートが欲しい。

施設予約システムの早期導入。【田辺中央体育館】 

様々なスポーツにおいて充実した環境であると感じます。当施設においても市民の皆さまに楽しんで

頂き充実したスポーツライフを提供していると感じます。【田辺公園プール】 

 

問６ 施設管理者の立場から、京田辺市のスポーツについてご意見があればご自由にご記入ください。 

内容 

指導者の資格については、有資格者に実力が伴わない場合があり、又逆に資格を持たない場合でもす

ばらしい実力を発揮する指導者もあるため、あまり資格にこだわらず、緩和して頂ける部分も必要で

あると感じます。【田辺公園プール】 
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